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Τί είδε ο Πτωχός στην Αργολίδα
Η πρώτη επίσκεψη του Περιφερειάρχη και οι αυτοψίες

Την πρώτη του επίσκεψη στην Αρ-
γολίδα έκανε ο Περιφερειάρχης 
Πελοποννήσου Δημήτρης Πτωχός, 
κάνοντας αυτοψίες σε δύο σημαντι-
κά έργα.
Ο Δημήτρης Πτωχός γνωρίζοντας τα 
τεράστια περιβαλλοντικά προβλήμα-
τα που υπάρχουν από τον βιολογι-
κό καθαρισμό Άργους – Ναυπλίου 
επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις του 
βιολογικού, προκειμένου να επι-
σπευσθούν οι διαδικασίες αντικα-
τάστασης του παλαιού αγωγού διά-
θεσης των λυμάτων με ταυτόχρονη 
αλλαγή όδευσης στο χερσαίο τμήμα. 
Η αντικατάσταση του παλαιού αγω-
γού, αφορά στο σύνολό του δηλαδή 
τόσο στο χερσαίο όσο και στο υποθα-
λάσσιο τμήμα αυτού.
Αφού ξεναγήθηκε στους χώρους 
της εγκατάστασης, ο περιφερειάρχης 
ενημερώθηκε για την εξέλιξη του 

έργου αντικατάστασης του παλαιού 
αγωγού διάθεσης των λυμάτων, που 
βρίσκεται στην τελική του ευθεία και 
θα σημάνει και την υψηλού επιπέ-
δου λειτουργία του.
Παράλληλα, κατά την επίσκεψή 

του στην Αργολίδα, ο κος Πτωχός 
επισκέφθηκε το οδικό έργο Νεμέα 
– Δερβενάκια – Μυκήνες που είναι 
σε εξέλιξη. Όπως αναφέρει και η νέα 
περιφερειακή αρχή σε ανακοίνωσή 
της, πρόκειται για ένα από τα σημα-

ντικότερα έργα της περιοχής.
Η συνολική δημόσια δαπάνη της 
Πράξης διαμορφώνεται στο ποσό 
των 39 εκατ. Ευρώ και η βελτίωση 
του τμήματος αναμένεται να συμ-
βάλει σημαντικά στη βελτίωση της 

οδικής ασφάλειας, στη μείωση του 
απαιτούμενου χρόνου προς τα ανα-
τολικά παράλια της Πελοποννήσου, 
ενώ θα ενισχύσει και την τουριστική 
ανάπτυξη της περιοχής.

Εκθεσιακός χώρος το σπίτι Τερζάκη στο Ναύπλιο
Εγκρίθηκε η μελέτη αποκατάστασης από το υπουργείο Πολιτισμού

Εγκρίθηκε από το Κεντρικό Συμβούλιο 
Νεοτέρων Μνημείων η αποκατάσταση 
και αλλαγή χρήσης με διαμόρφωση εκθε-
σιακών χώρων του χαρακτηρισμένου ως 
ιστορικού διατηρητέου μνημείου του κτη-
ρίου Τερζάκη στο Ναύπλιο.
Το κτήριο ανήκει στην ιδιοκτησία του 
ΥΠΠΟ και εγκρίθηκε συγκεκριμένα η Με-
λέτη συντήρησης δομικών υλικών και δια-
κόσμου του διατηρητέου κτηρίου. Το σπίτι 
του σπουδαίου Ναυπλιώτη λογοτέχνη έχει 
κηρυχθεί ιστορικό διατηρητέο μνημείο και 
εδώ και χρόνια κινδύνευε με κατάρρευση.
Η αποκατάσταση και αλλαγή χρήσης με 
διαμόρφωση εκθεσιακών χώρων προβλέ-
πει:
Να υποβληθούν σχέδια τοιχοποιιών που 
καθαιρούνται.
Να διερευνηθεί εναλλακτική λύση για την 
θέση τοποθέτησης του ενδιάμεσου μεταλ-
λικού πλαισίου.
Με την έναρξη των εργασιών του έργου 
να γίνει τεκμηρίωση των οικοδομικών φά-
σεων του κτηρίου και να συνταχθεί σχετι-
κό τεύχος με σχέδια και φωτογραφίες.
Κατά την έναρξη των εργασιών του έργου 
και μετά την τοποθέτηση των αναγκαίων 
ικριωμάτων να υποβληθεί αποτύπωση του 
φέροντος οργανισμού του κτηρίου για τη 
φάση αποτίμησης σύμφωνα με το κεφ. 10 
του ΚΑΔΕΤ.
Να γίνει αλλαγή τοποθέτησης των τουαλε-
τών στο πίσω μέρος του κτηρίου στη θέση 
του κυλικείου, το οποίο δεν θα υλοποιηθεί.
Οι αναθεωρημένες αρχιτεκτονικές και στα-
τικές μελέτες να κατατεθούν στις αρμόδιες 
Υπηρεσίες του Υπουργείου προς έγκριση.
Όσον αφορά τα δομικά υλικά και τον δι-

άκοσμο:
Να κατατεθεί Τεχνική Έκθεση μεθοδολο-
γίας και υλικών αποτοίχισης ζωγραφικού 
διακόσμου και προτάσεις επανατοποθέτη-
σης ή αναπαραγωγής όπου απαιτηθεί.
Να κατατεθεί πίνακας των ξύλινων στοι-
χείων προς συντήρηση, μετά τον έλεγχο 
της κατάστασης διατήρησης.
Να προσδιοριστεί ο χώρος αποθήκευσης 
και συντήρησης των αντικειμένων καθώς 
και ο τρόπος μεταφοράς τους. Σημειώνε-
ται ότι ο προτεινόμενος χώρος οφείλει να 
πληροί κατ’ ελάχιστο βασικές συνθήκες 
ασφαλείας (πυρανίχνευση, συναγερμό 
κ.λπ.) και να έχει σταθερές και κατάλληλες 
συνθήκες περιβάλλοντος.
Να χρησιμοποιηθεί σταθεροποιητής πριν 
τη βαφή των σιδηρών μεταλλικών στοι-
χείων.
Με αφορμή την αποκατάσταση της οικίας 
Τερζάκη στο Ναύπλιο, δήλωσε ο Γενικός 
Γραμματέας του Υπουργείου Πολιτισμού 
Γιώργος Διδασκάλου: «Το Υπουργείο Πολι-
τισμού, πιστό στον αρχικό του σχεδιασμό 

για την ΠΕ Αργολίδας, ολοκληρώνει ακό-
μα ένα βήμα για την ανάδειξη του πολι-
τιστικού πλούτου της περιοχής. Μετά και 
την έγκριση από το Κεντρικό Συμβούλιο 
Νεοτέρων Μνημείων για την αποκατάστα-
σης και αλλαγή χρήσης με διαμόρφωση 
εκθεσιακών χώρων του χαρακτηρισμένου 
ως ιστορικού διατηρητέου μνημείου κτη-
ρίου επί της οδού Τερζάκη 20 στο Ναύ-
πλιο, ιδιοκτησίας ΥΠΠΟ και την έγκριση 
της “Μελέτης συντήρησης δομικών υλι-
κών και του διακόσμου του διατηρητέου 
κτηρίου ανοίγει ο δρόμος για την ενσωμά-
τωση ακόμα ενός μνημείου στην πολιτιστι-
κή χάρτα και την κοινωνία της πόλης του 
Ναυπλίου. 
Θα ήθελα να ευχαριστήσω ως πρόεδρος 
του Κ.Σ.Ν.Μ όλα τα μέλη για την θετική 
τους γνώμη στο εν λόγω ζήτημα αλλά και 
τη σταθερή συμβολή της Υπουργού Πο-
λιτισμού Λίνας Μενδώνη στη συνολική 
ανάδειξη του πολιτισμού της χώρας και 
ειδικότερα στην περιοχή της Αργολίδας. 
Όραμα. Σχέδιο. Έργο.”

Αυτοψία του Περιφερειάρχη στο έργο αντικατάστασης αγωγού Αυτοψία του Περιφερειάρχη στο έργο αντικατάστασης αγωγού 
του βιολογικού καθαρισμούτου βιολογικού καθαρισμού

Στο οδικό έργο Νεμέα – Δερβενάκια – Μυκήνες ο Δημήτρης Στο οδικό έργο Νεμέα – Δερβενάκια – Μυκήνες ο Δημήτρης 
ΠτωχόςΠτωχός

Ένα βήμα πριν 
την λειτουργία του 

υδατοδρομίου Κοιλάδας
Η κατασκευή του Υδατοδρομίου Κοιλάδας βρίσκεται στο στάδιο 
της έκδοσης της άδειας ίδρυσης, αφού προηγήθηκαν δύο χρόνια 
δημόσιας διαβούλευσης και πλήρους ενημέρωσης των κατοίκων, 
της τοπικής κοινωνίας και των εμπλεκόμενων φορέων.
Σε κοινή δήλωσή τους ο Δήμαρχος Ερμιονίδας Γιάννης  Γεωρ-
γόπουλος και ο Πρόεδρος Δ.Λ.Τ Ερμιονίδας Μανώλης Φλωρής, 
τονίζουν ότι «Το Υδατοδρόμιο Κοιλάδας είναι ένα σημαντικό ανα-
πτυξιακό έργο με πολλαπλά οφέλη για τους Δημότες της Ερμιο-
νίδας και ειδικότερα για τους κατοίκους της Κοιλάδας. Η χρημα-
τοδότησή του γίνεται εξ’ ολοκλήρου από το Περιφερειακό Ταμείο 
Ανάπτυξης της Περιφέρειας Πελοποννήσου και δεν θα κοστίσει 
ούτε ένα ευρώ στο Δήμο Ερμιονίδας και στο Δημοτικό Λιμενικό 
Ταμείο Ερμιονίδας. Η Κοιλάδα και ο Δήμος Ερμιονίδας, θα απο-
κτήσουν άμεση και πολύ σύντομη σύνδεση με την Αθήνα και 
με τις υπόλοιπες νησιωτικές, παραθαλάσσιες, παραλίμνιες και 
ηπειρωτικές περιοχές της Ελλάδας που διαθέτουν υδατοδρόμια 
και αεροδρόμια».
Επισημαίνουν ακόμα: «Στην περίπτωση του υδατοδρομίου της 
Κοιλάδας η προσθαλάσσωση και η αποθαλάσσωση των υδρο-
πλάνων θα γίνεται σε δύο υδάτινους διαδρόμους οι οποίοι έχουν 
οριστεί έξω από τον Άγιο Νικόλαο, δηλαδή μακριά από το λιμάνι 
του χωριού. Στη συνέχεια θα πλέουν χωρίς κυματισμό και με ελά-
χιστο θόρυβο μέχρι το σημείο χωροθέτησης των εγκαταστάσεων 
του υδατοδρομίου στο βορειοδυτικό σημείο της ιχθυόσκαλας, 
όπου θα αποβιβάζουν και θα επιβιβάζουν τους επιβάτες. Οι εν 
λόγω εγκαταστάσεις είναι πολύ ήπιες κατασκευές και περιλαμβά-
νουν μία πλωτή προβλήτα πλάτους 4 μέτρων και μήκους 12 μέ-
τρων και έναν οικίσκο 64,2 m2. Μάλιστα, η συγκεκριμένη προ-
βλήτα θα προστατεύει την ιχθυόσκαλα και το λιμάνι της Κοιλάδας 
από τους δυτικούς και τους βορειοδυτικούς ανέμους. Επίσης, η 
Κοινότητα θα έχει έσοδα από τα εισιτήρια των υδροπλάνων και 
την λειτουργία του υδατοδρομίου, τα οποία θα χρησιμοποιούνται 
για την χρηματοδότηση έργων αποκλειστικά στην Κοιλάδα».
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Α
διανόητο περιστατι-
κό ενδοοικογενειακής 
βίας, που έχει λάβει 
πανελλήνιες διατάσεις 
σημειώθηκε στο Άρ-
γος, με έναν 34χρονο 

να κατηγορείται ότι χτύπησε την 
32χρονη γυναίκα του με σίδερο και 
της έριξε χλωρίνη.
Την προηγούμενη Παρασκευή αστυ-
νομικοί του τμήματος Τρίπολης, συ-
νέλαβαν τον άνδρα που κατήγγειλε 
η σύζυγός του για βίαιες επιθέσεις 
εναντίον της. Σύμφωνα με την αστυ-
νομία, ο 34χρονος προκάλεσε μεθο-
δευμένα έντονο σωματικό πόνο και 
σωματική εξάντληση, προκαλώντας 
επικίνδυνες σωματικές βλάβες, ενώ 
προέβη και σε γενετήσιες πράξεις. Η 
γυναίκα κατέρρευσε και τότε ο δρά-
στης, ζήτησε τη βοήθεια φιλικού του 
προσώπου και μετέφερε τη σύζυγο 
και μητέρα των δύο μικρών παιδιών 
του, στο νοσοκομείο. Εκεί η γυναίκα 
περιέγραψε στους γιατρούς τα όσα 
τραγικά βίωσε και κλήθηκε η αστυ-
νομία.
Το θύμα μετά το επεισόδιο έφυγε 
από το διαμέρισμα και πλέον μαζί με 
τα παιδιά της, έχει βρει καταφύγιο 
στο πατρικό της.
Ο 34χρονος κατηγορείται από τη 
σύζυγό του ότι την χτύπησε με σίδε-
ρο σε διάφορα σημεία του σώματός 
της και την περιέλουσε με χλωρίνη, 
προκαλώντας της επικίνδυνες σω-
ματικές βλάβες. Η γυναίκα μεταφέρ-
θηκε στο Παναρκαδικό Νοσοκομείο 

Τρίπολης, όπου τις παρασχέθηκαν οι 
πρώτες βοήθειες.
Οι γιατροί που περιέθαλψαν την 
34χρονη, εντόπισαν κακώσεις και 
μώλωπες, σε όλο της το σώμα, ωστό-
σο από τις αξονικές και εργαστηρι-
ακές εξετάσεις που της έγιναν δεν 
διαπιστώθηκαν χτυπήματα από σι-
δερόβεργα ή επίθεση με χλωρίνη. 
«Ήταν ένα πολύ ήσυχο ζευγάρι. Η 
Ελένη ήταν μια νοικοκυρά ήσυχη. 
Παλιότερα δούλευε, τώρα μεγάλωνε 
τα δύο της παιδιά», αναφέρουν γεί-
τονες.
Ο δράστης, σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, ήταν πρώην χρήστης ναρκω-
τικών και είχε νοσηλευτεί σε κέ-
ντρο αποτοξίνωσης στην Ισπανία. 
Επέστρεψε στην Ελλάδα και λίγο 
καιρό αργότερα παντρεύτηκε με την 
32χρονη. 

Αγαπώ όλες τις γυναίκες
του κόσμου
«Αγαπώ όλες τις γυναίκες του κό-
σμου. Δεν ξέρω για ποιόν λόγο έγινε. 
Γυναίκες ζητώ να στολίζετε τον κό-
σμο, όχι να τον ασχημαίνετε και σας 
λατρεύουμε, γιατί κι εμείς βγήκαμε 
από γυναίκα και η γυναίκα βγή-
κε από γυναίκα», είπε ο 34χρονος 
άντρας σε δηλώσεις του στο Mega 
(livenews). Και επισημαίνει: «Τσα-
κωθήκαμε, ήρθαμε λίγο σε… Συγ-
γνώμη λέω, συγγνώμη, βέβαια λέω 
συγγνώμη σε όλες τις γυναίκες του 
κόσμου και στη γυναίκα μου. Δεν 
έχω κάνει κάτι. Ήταν οι πράξεις της 

που την τιμώρησαν. 
Αυτή ισχυρίζεται χίλια δύο πράγ-
ματα. Εγώ είπα είναι έτσι, αλλά την 
αγαπώ. Δεν ξέρω τί έχει πει, τί έχει 
κάνει. Να είναι καλά, όπου κι να εί-
ναι και να ακούει αυτό το τραγούδι: 
Άμα δεις τα παιδιά να τους πεις ένα 
γεια».
Απαντώντας σε ερώτηση γιατί την 
πήγε στο νοσοκομείο, λέει: «Στο νο-
σοκομείο γιατί την πήγα; Γιατί ήταν 
χτυπημένη».
Και συμπληρώνει: «Εγώ γάλα έριξα. 
Αυτή λέει χλωρίνη. Έχω δώσει εντο-
λή να κλειστεί το σπίτι με λουκέτα, 
να μην κάνει παρέμβαση κανένας. 
Υπάρχει κάποιο αποδεικτικό επίση-
μο στοιχείο; Αίματος στο σίδερο; Εγώ 
έφυγα 3 εκείνο ντο βράδυ, τέσσερις… 
να πάω να λύσω έναν λογαριασμό 
τον οποίο δεν έλυσα ποτέ.
Έχω αναπηρία στο χέρι, έχω πέντε 
δάκτυλα κομμένα, τα τέσσερα. Έχω 
μόνο το δεξί. Ένα παιδί ταλαιπω-
ρημένο. Λάτρευα και λατρεύω την 
οικογένειά μου. Την αγαπώ, πάντα 
την αγάπαγα. Ήταν ένα απλό, καλό 
κορίτσι. Και πάντα κάτι έκρυβε. Είναι 
η γυναίκα μου. Τιμώ το στεφάνι μου, 
αγαπώ τα παιδιά μου. Γίνανε όλα για 
την προσβολή των παιδιών μου».

Ο εισαγγελέας
Προχθές Τρίτη, ο άντρας αυτός οδη-
γήθηκε στον εισαγγελέα στο Ναύ-
πλιο για να απολογηθεί. Ο 34χρονος 
δεν έπεισε τον εισαγγελέα και κρίθη-
κε προφυλακιστέος. Η προφυλάκισή 

του αποφασίστηκε με τη σύμφωνη 
γνώμη ανακρίτριας και εισαγγελέα. 
Ο φερόμενος ως δράστης έφτασε 
στον εισαγγελέα Ναυπλίου στις 9 το 
πρωί και η διαδικασία διήρκησε δύο 
ώρες. Στα δικαστήρια του Ναυπλίου 
ήταν και η σύζυγός του. Μπαίνοντας 
ο 34χρονος στο περιπολικό φώναζε 
ότι τρίτοι είναι αυτοί που δημιουρ-
γούν το πρόβλημα και ότι αυτός αγα-
πάει τη γυναίκα του, όπως και ότι η 
γυναίκα του θεωρεί ότι τον αγαπάει. 
Είπε χαρακτηριστικά έξω από το δι-
καστικό μέγαρο Ναυπλίου; «Αγαπάω 
τη γυναίκα μου και τα παιδιά μου. 
Ζητώ συγγνώμη απ΄ όλες τις γυναί-
κες του κόσμου κα τις λατρεύω».
Ο συνήγορος του δράστη κ. Βασίλης 
Κουτσούρης δήλωσε: «Η σημερινή 
διαδικασία προέβλεπε την απολογία 
του κατηγορουμένου. Το αποτέλεσμα 
δεν ήταν το αναμενόμενο. Και γιατί 
το λέω αυτό; Διότι δεν επιβεβαιώθη-
καν οι καταγγελίες της μηνύτριας, 
της συζύγου του και συγκεκριμένα, 
ενώ ο κος εισαγγελέας Πρωτοδικών 
Ναυπλίου είχε διατάξει ιατροδικα-
στική εξέταση η οποία έγινε εχθές, 
και το νοσοκομείο της Τριπόλεως 
πράγματι την ίδια μέρα έκανε εξετά-
σεις στην κοπέλα, τα μόνα που ανα-
φέρονται είναι απλές εκχυμώσεις 
στα μάτια, στα χέρια και στα πόδια 
της κοπέλας. Δεν επιβεβαιώνονται 
δηλαδή από τα έγγραφα ούτε οι 
ισχυρισμοί της κοπέλας, και κυρίως 
ότι υπήρχε βαριά σκοπούμενη σω-
ματική βλάβη και γενετήσια πράξη 

χωρίς την συναίνεση της παθούσης. 
Η κατηγορία πράγματι ανέφερε ότι 
ο κατηγορούμενο χρησιμοποίησε 
ένα κινητό σε ευαίσθητο σημείο 
της καταγγέλλουσας το οποίο όμως 
δεν επιβεβαιώθηκε από τα έγγραφα 
που σας προανέφερα. Πιστεύω ότι 
οι εισαγγελικές και οι ανακριτικές 
αρχές φοβήθηκαν ότι αν αφεθεί 
ελεύθερος ίσως υπάρξει κάποια νέα 
πράξη. Κατά την υπεράσπιση ήταν 
αδύνατο αυτό. Νομίζω ότι μόνο εκεί 
στηρίχθηκε. Δύο είναι οι κατηγορίες 
σε βαθμό κακουργήματος. Η βαριά 
σκοπούμενη σωματική βλάβη, δηλα-
δή αυτό που είπε η καταγγέλλουσα 
ότι χρησιμοποιήθηκε χλωρίνη στο 
αιδοίο της και σε εισαγωγικά ο βια-
σμός ότι δηλαδή χρησιμοποιήθηκε 
ένα σπασμένο κινητό τηλέφωνο στο 
πρωκτό της. Αυτά δεν επιβεβαιώθη-
καν από τις ιατροδικαστικές εκθέ-
σεις». 

Συγκλονιστικά στοιχεία
Την ώρα που ο 34χρονος από το 
Άργος πήρε το δρόμο για τη φυλα-
κή, νέα συγκλονιστικά στοιχεία μέσα 
από τη δικογραφία φέρνει στη δη-
μοσιότητα το newsit.gr. Όπως ανα-
φέρεται σε ρεπορτάζ του Δημήτρη 
Πώποτα και της Άριας Καλύβα, στην 
κατάθεση της η νεαρή γυναίκα υπο-
στηρίζει πως ο άνδρας, της όχι μόνο 
την ξυλοκοπούσε για μια ολόκληρη 
εβδομάδα, αλλά της έβαλε χλωρίνη 
στα γεννητικά της όργανα και πήγε 
να την πετάξει από τον ισθμό της 

Σοκ στο Άργος: Η άγρια ενδοοικογενειακή
Προφυλακίστηκε ο 34χρονος που κατηγορείται ότι χτύπησε 32χρονη γυναίκα του με σίδερο και της έριξε χλωρίνη

Αλληλεγγύη σε κάθε γυναίκα του μόχθου, θύμα της βίας
Η Ομάδα Γυναικών Άργους σχολιάζει το 
περιστατικό βίας στο Άργος:
Με αφορμή την ένταση της βίας και 
της κακοποίησης γυναικών, όπως πρό-
σφατα στην νεαρή γυναίκα στο Άργος, 
η ομάδα γυναικών Άργους της ΟΓΕ εκ-
φράζει ακόμα μία φορά την αλληλεγγύη 
της σε κάθε γυναίκα του μόχθου, θύμα 
της βίας στην οικογένεια, στο χώρο δου-
λειάς, εκεί όπου ζει...
Το τελευταίο περιστατικό που συνέβη 
στην πόλη μας τροφοδοτεί τη συζήτηση 
στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης τόσο 
γύρω από τη νομοθετική αντιμετώπιση 
τέτοιων εγκληματικών συμπεριφορών, 
όσο και γύρω από τις ατομικές συμπερι-
φορές και νοοτροπίες των δραστών.
Η δολοφονία, η ενδοοικογενειακή βία, η 
σεξουαλική κακοποίηση και ο βιασμός, 
πηγή τους έχουν το «δίκαιο» που επι-
βάλλει η σημερινή εκμεταλλευτική κοι-
νωνία, τις αξίες που εκπορεύονται από 
την ίδια τη φύση της: την εκμετάλλευση 
ανθρώπου από άνθρωπο, τον ανελέητο 

ανταγωνισμό, τον ατομισμό, τον εγωι-
στικό τρόπο ζωής και σκέψης. 
Σε αυτό το έδαφος γεννιούνται η αλα-
ζονεία, η υποτίμηση της συζύγου, της / 
του συναδέλφου, της / του συντρόφου, 
η απαξίωση της ανθρώπινης αξιοπρέ-
πειας, η υποτίμηση της ίδιας της αν-
θρώπινης ζωής και από τα δύο φύλα. Σε 
αυτό το έδαφος αναπτύσσονται συμπε-
ριφορές επιθετικές και εχθρικές ακόμα 
και μεταξύ ανθρώπων που έχουν τις 
ίδιες έγνοιες, τα ίδια προβλήματα, τα 
ίδια συμφέροντα.
Δε μπορούμε λοιπόν να μιλάμε για με-
μονωμένα περιστατικά που οφείλονται 
απλά στην προβληματική προσωπικό-
τητα του κάθε δράστη. Αντιμετωπίζουμε 
ένα πρόβλημα που η ρίζα του φτάνει 
πιο βαθιά, στην ανισότιμη θέση της γυ-
ναίκας στη σημερινή εκμεταλλευτική 
κοινωνία. 
Το ριζοσπαστικό γυναικείο κίνημα απο-
καλύπτει όλους τους οικονομικούς και 
κοινωνικούς παράγοντες που γεννούν 

επικίνδυνους δολοφόνους και βιαστές. 
Πρόκειται για τους ίδιους παράγοντες 
που ευθύνονται και για την δραματική 
έλλειψη στοιχειωδών κρατικών υπη-
ρεσιών για την πρόληψη και αντιμε-
τώπιση της βίας και της κακοποίησης. 
Πρόκειται για τους ίδιους παράγοντες 
που ευθύνονται για την αστυνομική 
αυθαιρεσία και τον κρατικό αυταρχισμό, 
για την υποστελέχωση των ιατροδικα-
στικών υπηρεσιών, τις μακροχρόνιες 
νομικές διαδικασίες.
Δεν ανεχόμαστε να ακούμε για τα θύμα-
τα τις υποκριτικές κραυγές όλων αυτών 
που ευθύνονται για όσα βιώνουν χιλιά-
δες γυναίκες εκτεθειμένες στην ανα-
σφάλεια και στην πολύμορφη βία. Δεν 
είναι μόνο υποκριτικές, αλλά και εξορ-
γιστικές οι κραυγές της κυβέρνησης και 
των κομμάτων που κινούνται στις ράγες 
της ΕΕ, αφού με τη δική τους πολιτική 
δημιουργούν τις οικονομικές και κοινω-
νικές συνθήκες πάνω στις οποίες ανθί-
ζουν αυτά τα αποτρόπαια φαινόμενα.

Αντιπαλεύουμε τη βία σε κάθε 
πλευρά της ζωής μας, όπως:
• Την εργοδοτική βία και τρομοκρατία, 
που φτάνει ακόμα και στη σεξουαλική 
παρενόχληση απέναντι σε εργαζόμενες 
στους χώρους δουλειάς.
• Το αντεργατικό οπλοστάσιο, που κα-
ταδικάζει τις εργαζόμενες στη βία της 
ζωής - λάστιχο, των ευέλικτων εργασια-
κών σχέσεων, της δουλειάς τις Κυριακές, 
της εντατικοποίησης της εργασίας, της 
τηλεργασίας, που δίνει αέρα στα πανιά 
των εργοδοτών για απολύσεις εγκύων.
• Τη βία του λεηλατημένου εισοδήμα-
τος, σε συνθήκες ακρίβειας, ενεργειακής 
φτώχειας, νέας θύελλας φορολεηλασίας 
στις αυτοαπασχολούμενες ελευθεροε-
παγγελματίες επιστήμονες.
• Τη βία και ανασφάλεια των τραγικών 
ελλείψεων στα δημόσια Νοσοκομεία και 
στα Κέντρα Υγείας, που θυσιάζει την 
υγεία και τη ζωή των γυναικών και των 
οικογενειών τους στο βωμό των κερδών 
των ιδιωτικών ομίλων της υγείας.

• Την ανασφάλεια για την εκρηκτική 
κατάσταση στις δομές προσχολικής 
αγωγής και φροντίδας, ειδικής αγωγής,  
σχολικής στέγης, γιατί λογαριάζονται 
ως “κόστος” για το κράτος.
• Τους οικονομικούς, κοινωνικούς κατα-
ναγκασμούς που συναντά μια φοιτήτρια 
στην πορεία των σπουδών της,
Δεν απαιτούμε μόνο την τιμωρία των 
δραστών από τη δικαιοσύνη!
Δυναμώνουμε το συλλογικό αγώνα για 
να διεκδικήσουμε τη ζωή που έχουμε 
ανάγκη σήμερα, τον 21ο αιώνα, και τις 
κοινωνικές προϋποθέσεις που θα μας 
εξασφαλίζουν όχι μόνο αξιοπρεπή ζωή 
με δικαιώματα αλλά και ισότιμες σχέσεις 
συντροφικότητας.
Μπροστά στην 8η Μάρτη παλεύουμε 
ασυμβίβαστα για τη γυναικεία ισοτιμία 
με κεντρικό σύνθημα μας "τα δικαιώμα-
τα των γυναικών δεν χωράνε στη ευ-
ρωπαϊκή ένωση των επιχειρηματικών 
ομίλων και των πολέμων. 
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επίθεση – Ανατριχιαστικές λεπτομέρειες
Κορίνθου.
«Ο άνδρας μου με βαράει εδώ και μια 
εβδομάδα. Την 1-3-2024 στις 3:00 τα 
ξημερώματα με βάρεσε και πάλι, ενώ 
ήμουν στο μπάνιο, στο σπίτι μας στο 
Άργος», λέει η γυναίκα για το ξύλο 
από τον άντρα της που της έριξε και 
χλωρίνη. «Με βάρεσε με μπουνιές 
και σφαλιάρες στο πρόσωπο και σε 
όλο μου το σώμα και με χτύπησε με 
μαχαίρι στα χέρια και στα πόδια μου. 
Το μαχαίρι το έβαζε πλάγια και όχι 
από εκεί που κόβει. Ακόμα έβαλε την 
μαξιλαροθήκη δυο φορές στο λαιμό 
μου και την έσφιξε καθώς έκανε και 
το ίδιο 2 φορές με τη ζώνη του πα-
ντελονιού του».

Τα όσα περιγράφει στην κατάθεσή 
της η γυναίκα γίνονται όλο και πιο 
σκληρά: «Με το σίδερο που σιδερώ-
νω ρούχα με χτύπησε στη μούρη μου. 
Με ξεβράκωσε μπροστά στον καθρέ-
φτη και μου έβαλε το σπασμένο κι-
νητό μέσα στον πρωκτό μου. Επίσης 
μου έριξε στο πρόσωπο καθαριστικά 
πλυντηρίου και χλωρίνη έβαλε και 
στο ψωμί και μου έβαλε στο γεννη-
τικό μου όργανο. Το κεφάλι μου το 
έβαλε στη λεκάνη μέσα». Λέει ακό-
μα: «Πριν 3 μέρες πήγε να με πετάξει 
από τον Ισθμό της Κορίνθου για να 
του πω την αλήθεια για την κουνιά-
δα μου. Ο άνδρας μου έχει ζήλια και 
εγώ του έκρυβα ένα μυστικό σχετι-
κά με τη σχέση που είχε η κουνιάδα 
μου. Εγώ δεν έχω κάνει τίποτα κακό. 
Σήμερα με έφερε στο νοσοκομείο 
στην Τρίπολη για να μην με πάει στο 
Άργος και γίνει ρεζίλι. Φώναζε ένα 
φίλο του ο οποίος δεν ήξερε τίποτα 
και δεν είχε καμία σχέση με αυτά 
που έπαθα. Θέλω να τιμωρηθεί για 
όλα αυτά που μου έκανε».
Ο φίλος του στην κατάθεση του 
στους αστυνομικούς, τόνισε: «Μου 
είπε να πάω σπίτι του και αφού πήγα 
είδα τη γυναίκα του χτυπημένη σε 
μαύρο χάλι. Μου ζήτησε να την βο-
ηθήσω να την πάμε στο νοσοκομείο. 

Μπήκαμε στο αμάξι του και πήγαμε 
στο νοσοκομείο στην Τρίπολη. Δεν 
ήξερα τι συμβαίνει στην οικογένειά 
του. Κατά τη διαδρομή του ζήτησα το 
λόγο για την κατάσταση της γυναί-
κας του. Αυτός μου απάντησε πως η 
γυναίκα του έκανε πλάτες στη νύφη 
του και δεν του το είχε πει».
Όπως ανέφερε σε συνέντευξή της 
στο Star, η 32χρονη γυναίκα, όταν 
εκείνος την κακοποιούσε, εκείνη 
σκεφτόταν τα παιδιά της. Πονού-
σε, σφάδαζε, αλλά έπρεπε να κρα-
τηθεί ζωντανή. Μάλιστα, δέχθηκε 
και απειλές ότι θα τη σκοτώσει. Ο 
ίδιος αρνείται και ότι τη χτύπησε 
με σίδερο, παραδέχεται ωστόσο ότι 
βιαιοπράγησε εναντίον της. Τα απο-
τελέσματα των εργαστηριακών εξε-
τάσεων δεν πιστοποιούν ότι ο σύζυ-
γός της την περιέλουσε με χλωρίνη, 
όπως η ίδια κατήγγειλε στις Αρχές.

Ανατριχιαστική περιγραφή
Η περιγραφή της γυναίκας είναι 
ανατριχιαστική σχετικά με όσα συνέ-
βησαν στο Άργος:
«Σηκώθηκε 3 η ώρα, εγώ κοιμόμουν 
και με ξύπνησε. Είχε τόσα νεύρα, 
είχε ιδρώσει ολόκληρος και μου λέει 
“Σήκω, προχώρα στο μπάνιο. Αυτό 

το μπάνιο θα το θυμάσαι μια ζωή, 
εκεί θα χύσεις αίμα“… Μου πέταξε 
όλα τα υγρά, ό,τι είχε μέσα στο μπά-
νιο, κρεμοσάπουνα, γάλατα, μου-
στάρδες, χλωρίνη, υγρό πλυντηρίου. 

Είχε πάρει το μαχαίρι μαζί του. Είχε 
πάρει δυο μαξιλαροθήκες, τη μια τη 
βούτηξε στη λεκάνη. Μου την έβαλε 
στο στόμα, μου έβαλε και το κεφά-
λι στη λεκάνη. Μετά μου έβαλε τη 
μαξιλαροθήκη στον λαιμό. Με έπνι-

γε… Μου έβαλε και το μαχαίρι στον 
λαιμό… Μου τραβούσε τα μαλλιά, 
με χτυπούσε στον καθρέφτη… Μου 
έλεγε “Κοίτα πώς είσαι ποιος θα σε 
πάρει».
Όπως περιέγραψε στο Star, ο σύ-
ζυγός της τη χτύπησε με το σίδερο 
στο πρόσωπο, την απείλησε ότι θα 
τη σκοτώσει και την κακοποίησε σε-
ξουαλικά με το κινητό της, το οποίο 
το είχε σπάσει λίγο νωρίτερα: «Μετά 
μου έβαλε τη λωρίδα του παντελο-
νιού στον λαιμό… Μου είπε “Θα σε 
σκοτώσω!”. Πήρε το σίδερο και μου 
το κοπάνησε στο πρόσωπο. Το ψωμί 
το βούτηξε σε νερό με χλωρίνη, μου 
το πέταξε στο πρόσωπο. Μου το έβα-
λε και κάτω… Μετά με έπλυνε να 
μην πάθω εγκαύματα. “Πλύσου γρή-
γορα μη καείς. Το μυαλό σου δε θα το 
πειράξω γιατί το θέλω για τα παιδιά 
μου. Θα σου πειράξω τα μάτια”, μου 
είπε».
Πριν δύο βδομάδες με είχε πάει στον 
Ισθμό για να με πετάξει», ανέφερε το 
θύμα.
Όπως αναφέρει η αδερφή της 
32χρονης την είχε δύο εβδομάδες 
κλειδωμένη μέσα στο σπίτι και τη 
χτυπούσε στο μπάνιο. «Ήταν βίαιος 
άνθρωπος, αληθεύει και η χλωρί-

νη και την έπλυνε αμέσως γι’ αυτό 
δεν υπάρχουν αποδεικτά στην ια-
τροδικαστική που έκανε ο γιατρός. 
Πιστεύω να βρούμε τη δικαιοσύνη 
γιατί είναι κρίμα τόσες γυναίκες που 
έχουν πεθάνει από τέτοιους ανθρώ-
πους και να θέλουν και μετά να βγαί-
νουν και αθώοι. Το πώς είδα εγώ την 
αδερφή μου όταν βγήκε από το νο-
σοκομείο… Μαυρισμένη από πάνω 
μέχρι κάτω, το ένα το μάτι της δεν 
βλέπει. Αν είναι δυνατόν, αν την σκό-
τωνε θα μου την ξαναέφερνε εμένα 
πίσω», λέει η αδελφή της παθούσας.

Τι λένε γείτονες
«Ήταν ένα πολύ ήσυχο ζευγάρι. Η 
γυναίκα ήταν μια νοικοκυρά ήσυχη. 
Παλιότερα δούλευε, τώρα μεγάλωνε 
τα δύο της παιδιά», αναφέρουν οι 
γείτονες. Ο δράστης, σύμφωνα με 
πληροφορίες, ήταν πρώην χρήστης 
ναρκωτικών και είχε νοσηλευτεί σε 
κέντρο αποτοξίνωσης στην Ισπανία. 
Επέστρεψε στην Ελλάδα και λίγο 
καιρό αργότερα παντρεύτηκε με την 
32χρονη. Μεγάλωσε και ο ίδιος σε 
κακοποιητικό περιβάλλον. Η μητέρα 
του, η οποία πέθανε πριν από επτά 
χρόνια, υπήρξε θύμα άγριων ξυλο-
δαρμών από τον πατέρα του.

Στη φυλακή οδηγήθηκε 
ο 34χρονος άνδρας 

από το Άργος, ο 
οποίος το πρωί της 
Τρίτης πέρασε την 

πόρτα του εισαγγελέα 
στο Ναύπλιο, για να 
απολογηθεί για την 

άγρια κακοποίηση της 
συζύγου του

«Αγαπώ όλες τις 
γυναίκες του κόσμου. 

Δεν ξέρω για ποιόν λόγο 
έγινε. Γυναίκες ζητώ να 

στολίζετε τον κόσμο, όχι 
να τον ασχημαίνετε και 
σας λατρεύουμε, γιατί 
κι εμείς βγήκαμε από 
γυναίκα και η γυναίκα 
βγήκε από γυναίκα», 

είπε ο 34χρονος άντρας
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Δρέπανο: Το άλογο του Κασελάκη Δρέπανο: Το άλογο του Κασελάκη 
Ένα άλογο απέκτησε ο Στέφανος Κασελάκης και αυτό φαί-
νεται ότι θα είναι η αφορμή να επισκέπτεται συχνά την Αρ-
γολίδα.
Κάτοικος του Δρεπάνου κατά την παρουσία του στη «2η 
Γιορτή Μανταρινιού», του χάρισε τη «Σελήνη», ένα πανέ-
μορφο άλογο μόλις 2 ετών, με το οποίο έκανε βόλτα στους 
δρόμους του χωριού.
«Στο τέλος της γιορτής με περίμενε μια ευχάριστη έκπληξη. 
Μια βόλτα με τη…Σελήνη!» σημείωσε ο Στέφανος Κασσελά-
κης σε ανάρτησή του στα social media.Υ.Ζ.

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Πέντε δόλιες κατασκευές
Οι συνήγοροι τών 2 δολοφόνων τής Τοπαλούδη στη Ρόδο, 
ζήτησαν τήν μείωση τής ποινής τών δολοφόνων, λόγω 
τών εξής ελαφρυντικών:
1) Τήν μετεφηβική ηλικία.
Μα τι θα πεί αυτό; Μετά τήν εφηβεία, διάγουμε όλοι οι 
άνθρωποι τήν μετά τήν εφηβεία περίοδο, μέχρι τα βαθιά 
γεράματα. Σημειωτέον ότι το λήμμα «μετεφηβεία» ή 
«μετεφηβικός» και όλα τα παράγωγα, δέν υπάρχουν στα 
Ελληνικά λεξικά, γιατί δέν πρόκειται για λέξη, αλλά 
για ένα νομικό δημιούργημα.
Όλοι μπορούμε να καταλάβουμε όμως, με τι σκεπτικό το 
κατασκεύασαν.
2) Τόν πρότερο σύννομο βίο.
Παλαιόιερα μιλούσαμε για τόν «πρότερο έντιμο βίο», 
όμως αυτό δέν «βόλευε» τήν ετυμηγορία τών δικαστών, 
ούτε τήν ρητορική τών δικηγόρων, γι’ αυτό και βρήκαν 
τήν πλέον πρόσφορη αλλά κατά πάσα πιθανότητα και τήν 
πλέον ακατάλληλη φράση, η οποία μπορεί όμως να 
αποδειχθεί μετά βεβαιότητος: Εφ’ όσον δέν έχει συλληφθεί 
και καταδικαστεί, διαθέτει αναμφισβήτητα βίο «σύννομο», 
(άλλο τώρα αν ήξερε να κρύβεται αποτελεσματικά, ή 
συνέπεσε από τύχη, και δέν τόν είχε συλλάβει μέχρι εκείνη 
τη στιγμή, η τσιμπίδα τού νόμου, παρά το ότι ήταν ένας 
ελεεινός και τρισάθλιος άνθρωπος).
Όμως, (τί περίεργο), ο άνθρωπος αυτός μέχρι τής 
συλλείψεώς του, διέθεται «βίο σύννομο»!
3) Τήν μετέπειτα καλή συμπεριφορά.
Μα για τρελούς ψάχνουμε; Έχεις συλληφθεί - ας πούμε 
- για φόνο. Είναι δυνατόν να μήν επιδείξεις «μετέπειτα» 
καλή συμπεριφορά; Μπορεί να είσαι άγριος λύκος, μα 
μέχρι τήν έκδοση τής ποινής, παριστάνεις το άκακο αρνάκι.
4) Τήν ειλικρινή μεταμέλεια.
Είχα πέσει πριν πολλά χρόνια θύμα διάρρηξης. Δέν θα 
ξεχάσω τήν ερώτηση τού προέδρου, τής Έδρας προς 
τόν διαρρήκτη. – Μετάνιωσες; Θα το ξανακάνεις;  - 
ΜΕΤΑΝΙΩΣΑ! ΟΧΙ ΔΕΝ ΘΑ ΤΟ ΞΑΝΑΚΑΝΩ! Τόν είχε 
δασκαλέψει ο δικηγόρος του, να μιλάει σιγανά κοιτώντας 
το πάτωμα, με τα χέρια σταυρωμένα. Τόν είχε φροντίσει 
μάλιστα και ενδυματολογικά: φόρεσε για πρώτη φορά στη 
ζωή του, σακάκι και γραβάτα!
–Ελεύθερος. Και κοίτα να μην το ξανακάνεις! τού είπε αμέ-
σως μετά ο πρόεδρος.
5) Τήν μη εύλογης διάρκειας δίκη.
Αυτό το 5ο δέν μπόρεσα ποτέ να το καταλάβω, γι’ αυτό και 
το θεωρώ υπεράνω παντός σχολιασμού.

Ναύπλιον 1.3.24
*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος

Μπαίνει σε μνημόνιο το Ναύπλιο;Μπαίνει σε μνημόνιο το Ναύπλιο;
Το έλλειμμα και οι ανεξόφλητες υποχρεώσεις του Δήμου Ναυπλιέων φτάνουν τα 11.000.000 ευρώ, σύμφωνα 
με όσα ανέφερε ο δήμαρχος Δημή-
τρης Ορφανός στην απολογιστική 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου Ναυπλιέων.
Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης 
έγινε αναφορά στην οικονομική κα-
τάσταση του Δήμου η οποία κλη-
ρονομήθηκε από την προηγούμενη 
Δημοτική Αρχή. Όπως δήλωσε ο νυν 
δήμαρχος «αυτή η κατάσταση συμ-
βαίνει στο Δήμο Ναυπλιέων τα τε-
λευταία χρόνια, όπου το σύνολο των 
προϋπολογισμών που έχουν ψηφι-
στεί μέσα στην αίθουσα του Δημο-
τικού συμβουλίου είναι εικονικοί».
Δύσκολοι καιροί για πρίγκιπες στο 
Ναύπλιο, με τον κόσμο να κληθεί να 
πληρώσει τα ..σπασμένα. Υ.Ζ.
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“Σπάω τη σιωπή”: Δράση μαθητών για τον σχολικό εκφοβισμό στο Άργος 
Μαθητές από το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Αργολίδας και τα Πρότυπα Εκπαιδευτήρια Αφών Μαλτέζου 
πραγματοποίησαν την συμβολική δράση «Σπάω τη σιωπή, ενώνουμε τις φωνές κατά 
της βίας», με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά του σχολικού εκφοβισμού. Τα μπα-
λόνια, έσπασαν, σε μια συμβολική κίνηση που σκοπό έχει την προτροπή στα θύματα να 
σπάσουν τη σιωπή τους. Η δράση έγινε από το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Αργολίδας σε συνεργασία με 
το Δίκτυο Σχολείων Σχολικής Διαμεσολάβησης του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγω-
γών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και υπό την 
αιγίδα του Δήμου Άργους – Μυκηνών.  Μπράβο 
στους μαθητές και στους εκπαιδευτικούς τους, 
με την ελπίδα η εκδήλωση να μην έγινε απλά 
λόγω επικαιρότητας αλλά συνειδητά στην δια-
μόρφωση χαρακτήρων μέσα από την μαθητική 
κοινότητα. ΟΝ

Το αίτημα
Με τίτλο το «αίτημα» ο αντιδήμαρχος Ναυπλιέων σε θέματα πολιτισμού Κ. Καρά-
παυλος αναπλάθει έναν διάλογο που αν δεν είναι αληθινός θα μπορούσε να είναι:
«- Δυστυχώς δεν μπορούμε. Τα χρήματα δεν υπάρχουν
-Μα δεν ζητάμε κάτι παραπάνω από αυτό που μας έδιναν τις προηγούμενες χρονιές
- Θα πρέπει να ενημερωθείτε ότι το έλλειμμα που μας παρέδωσαν ήταν έντεκα εκα-
τομμύρια. Και ότι αυτό που σας έδιναν δεν το πλήρωσαν. Εμείς θα το πληρώσουμε
-Μα πώς θα κάνουμε Απόκριες;
-Τι να σας πω εγώ ; Για τις Απόκριες χρειάζεται κέφι και συμμετοχή  Ψάξτε το αν 
θέλετε να περάσετε καλά.(Έτσι κατέληξα την συνομιλία)
Αυτό επαναλαμβάνεται πολλές φορές κάθε μέρα
Ήσαν οι καλοί, είμαι ο κακός. Αλλά ποιος είναι ο πιο σωστός; Και στην τελική ποιο 
καρναβάλι θαναι καλύτερο; Για να δούμε»
…και εμείς τι θα δούμε…θα συμπληρώναμε. ΟΦ

Απορριμματοφόρο 
στην Όθωνος

Μετά από χρόνια, εδώ και λίγες μέρες 
κάθε πρωί από την οδό Όθωνος στο κέ-
ντρο του Ναυπλίου περνάει απορριμμα-
τοφόρο .
Για την εξυπηρέτηση κατοίκων στον 
δρόμο αυτό αλλά και στους κάθετους. Κι 
έτσι οι κάτοικοι της γειτονιάς ( πολλοί εξ 
αυτών ηλικιωμένοι)μπορούν να αποφεύ-
γουν την καθημερινή... άρση βαρών και 
μεταφορά σκουπιδιών σε κάδους που 
είναι σε σχετική απόσταση.
Η υπηρεσία καθαριότητας του Δήμου 
Ναυπλιέων ανασυγκροτείται καθημερι-
νά.
Μπράβο στην αρμόδια αντιδήμαρχο  
Ντίνα Καραγιάννη  και όλους τους εργα-
ζόμενους.

Γ. Γαλανόπουλος

Μεγάλη επιτυχία ο Αποκριάτικος χορός

Παραλίγο 
ξυλοδαρμός 

καναλιού στο 
Άργος

Αθηναϊκό τηλεοπτικό κανάλι έστει-
λε τους δημοσιογράφους του να 
βρουν τον πατέρα του δράστη του 
ξυλοδαρμού της γυναίκας. Οι συνά-
δελφοι πάνω στην πίεση του ρεπορ-
τάζ δεν αντελήφθησαν ότι ο πατέρας 
του δράστη δεν ήταν σε θέση να τους 
δεχτεί, με αποτέλεσμα να βρεθεί 
μπρος τις κάμερες με το εσώρουχο, 
χωρίς να συνειδητοποιεί τι συμβαί-
νει και οι συνάδελφοι να επιχειρούν 
να του αποσπάσουν απαντήσεις. Ευ-
τυχώς, πριν γελοιοποιηθεί η δημο-
σιογραφία και ο γέροντας πατέρας 
του δράστη, παρανέβηκαν περίοικοι 
που στην κυριολεξία «έκραξαν» το 
συνεργείο του καναλιού οδηγώντας 
το σε άτακτη αποχώρηση. ΑΝ

Μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία γνώρισε ο αποκριάτικος χορός της Πολιτιστικής Αργολικής 
Πρότασης στου «Τσίμπου», το περα-
σμένο Σάββατο. Ο κόσμος χόρεψε με 
τις εξαιρετικές μουσικές επιλογές του 
DJ Βασίλη Κορολή, μέχρι τις πρώτες 
πρωινές ώρες.
Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Βου-
λευτής Αργολίδας (ΣΥΡΙΖΑ) Γιώργος Γα-
βρήλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Αθλητι-
σμού, Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης  
Βασίλης Σιδέρης και ο Αντιδήμαρχος 
Πολιτισμού του Δήμου Άργους – Μυ-
κηνών Παναγιώτης Μπουλούκος. Όταν 
λειτουργείς ακομμάτιστα τους ενώνεις 
όλους και τους σύρεις στο χορό. ΑΝ
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Vita Civilis
Για ένα ελεύθερο–δημόσιο–

κοινωνικό πανεπιστήμιο αύριο
Από ΑΚ

Δεν μας ξενίζουν οι εξελίξεις σχετικά με την επικείμενη απόφαση του Κράτους για 
περισσότερο κατακερματισμό της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με την ίδρυση των 
ιδιωτικών πανεπιστημίων. 
Η επιλογή αυτή της κυβέρνησης είναι απολύτως ιδεολογική αφού καμία ανα-
γκαιότητα δεν παράγεται απο την πραγματικότητα προς αυτη την κατεύθυνση 
της ίδρυσης ιδιωτικών πανεπιστημίων. Τι και αν το σύνταγμα (άρθρο 16) δεν το 
επιτρέπει; Ο Κυρίαρχος είναι πάνω από το σύνταγμα και παράγει το δίκαιο του Κυ-
ρίαρχου ανά πάσα στιγμή. Διαμέσου των προβλέψεων του άρθρου 28 του συντάγ-
ματος, που επιτρέπει την ενεργοποίηση διακρατικών συμφωνιών, επιδιώκει την 
αναγνώριση επενδύσεων ξένων πανεπιστημίων. Πάλι καλά που υπάρχει νομικό 
πρόσχημα, αν και δεν παραιτούνται και από την επιδίωξη αλλαγής του άρθρου 16.
Αν το Κράτος επέλεξε να επιτεθεί και να αποδιοργανώσει το Πανεπιστήμιο, διαλύ-
οντας ένα ακόμη θεσμό του δημόσιου χώρου, έστω και ετερόνομο, εμείς θεωρούμε 
ότι είναι ευκαιρία για να ανοίξει μία ευρεία συζήτηση για την επανανοηματοδότη-
ση του Πανεπιστημίου και της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 
Για το Κράτος, το Πανεπιστήμιο είναι ένας δημόσιος χώρος που δε νοείται να 
μην είναι στην κυριαρχία του. Δε νοείται να αποτελεί σημείο ελευθερίας και οι 
«παράνομες» ενέργειες της αμφισβήτησης, της αντίστασης, του διαφορετικού που 
μπορεί να γεννιούνται εντός του, θα πρέπει να παταχθούν. Το Πανεπιστήμιο θα 
πρέπει να τακτοποιηθεί ώστε να λειτουργήσει για τους αποκλειστικούς σκοπούς 
της εκπαίδευσης και του κέρδους. 
Ο δημόσιος χώρος έχει βαθιά πολιτική σημασία καθώς είναι ο χώρος όπου παρά-
γεται η πολιτική των από κάτω, η αμφισβήτηση, η αντίσταση, η εξέγερση. Μόνιμη 
φροντίδα του Κράτους είναι να κατακτήσει τον δημόσιο χώρο, είτε αστυνομοκρα-
τώντας τον είτε ιδιωτικοποιώντας τον. Προς αυτή την κατεύθυνση οργανώνει δι-
άφορες πολιτικές και τακτικές προκειμένου να επιτύχει μια καθολική περίφραξη 
όλων των δημόσιων χώρων. 
Νέες περιφράξεις που οργανώνονται για τους σκοπούς του κέρδους, τον έλεγχο 
της συμπεριφοράς, τον αποκλεισμό από τον κοινωνικό χώρο και το οριστικό τέλος 
με την έννοια του δημόσιου. Και κάθε μορφή περίφραξης έχει ως στόχο να σιωπή-
σει η κριτική, αλλά και η οργάνωση της επιθυμίας για μία ζωή ελεύθερη. 
Περιφράξεις για τους σκοπούς του κέρδους: Το βασικό εργαλείο του νεοφιλελευ-
θερισμού ως μέρος του πολιτικοοικονομικού και ιδεολογικού σχεδίου για την 
αγοραία συναλλαγή ως βασικό σύστημα ηθικών αρχών είναι η δύναμη των κε-
ντρικών θεσμών να προωθούν σχέδια εκχώρησης των δημόσιων πόρων στους 
ιδιώτες. Το πανεπιστήμιο ήδη από τον 19ο αιώνα, με την κυριαρχία της αστικής 
τάξης και τη βιομηχανική επανάσταση χάνει το νόημά του ως παραγωγός και 
πομπός της γνώσης και μετατρέπεται σε οικονομικός ρυθμιστής, καθώς αναπρο-
σαρμόζεται στο καινούριο πλαίσιο του καπιταλισμού με την εισαγωγή του στον 
καταμερισμό. Τα προγράμματα σπουδών και η έρευνα εναρμονίζονται με τις 
απαιτήσεις της βιομηχανικής παραγωγής και εργασίας, η γνώση κατακερματί-
ζεται συνεχώς και πλέον αντικαθίσταται από την δεξιότητα. Η αποξένωση του 
αντικειμένου από την γνώση και η αλλοτρίωση του ρόλου της ανώτατης παιδείας 
είναι τόσο βαθιά που το πανεπιστήμιο απογυμνώνεται από το αρχικό του νόημα 
και μετατρέπεται σε ένα στυγνό κέντρο παραγωγής πρόσκαιρης εξειδίκευσης με 
σκοπό την επαγγελματική κατάρτιση. 
(...)
Περιφράξεις για τον έλεγχο της συμπεριφοράς: Το πανεπιστήμιο στην Ελλάδα 
πιάνει το νήμα της αμφισβήτησης και συνδέεται με τα ευρωπαϊκά πανεπιστή-
μια μετά το Μάη του '68. Η ριζοσπαστικοποίηση του ’60, με σημείο αναφοράς τα 
Ιουλιανά και η μαζική συμμετοχή της νεολαίας και των φοιτητ(ρι)ών στις κοινω-
νικές διεκδικήσεις με σημείο αιχμής το πολιτειακό, συνεχίζεται με τις δυναμικές 
αντιδικτατορικές ενέργειες στην περίοδο της Χούντας, φτάνοντας στο απόγειό του 
με την εξέγερση του Πολυτεχνείου το ’73. Έκτοτε το πανεπιστήμιο αποτελεί χώρο 
πολιτικοποίησης των φοιτητών με τη συμμετοχή τους σε ευρύτερους κοινωνικούς 
αγώνες και μήτρα ανάδειξης ριζοσπαστικών κινημάτων. 
Η ευθεία βολή κρότου λάμψης στον φοιτητή που αντιστέκεται σηματοδοτεί το 
οριστικό τέλος του πανεπιστημίου ως χώρου αμφισβήτησης και αντίστασης.(...)
Περίφραξη της κοινότητας: Η ολοκλήρωση του σχεδίου για την πλήρη ιδιωτι-
κοποίηση των πανεπιστημίων και το οριστικό τέλος τους ως δημόσιος χώρος 
πολιτικής αναπαραγωγής, αμφισβήτησης και αντίστασης ολοκληρώνεται με την 
περίφραξη της φοιτητικής κοινότητας και τη μονιμότητα των φυσικών εμποδίων 
εισόδου. Οι ασφαλίτες ελέγχουν τους/τις φοιτήτ(ρι)ες στις εισόδους, ενώ τα ΜΑΤ 
τους/τις συνοδεύουν μέχρι να μπουν στην αίθουσα για μάθημα. Στη συνέχεια 
αναμένονται οι φοιτητικές κάρτες, τα τουρνικέ, οι κάμερες και κάθε μηχανισμός 
ελέγχου για την εμπέδωση της κανονικότητας και αποτροπή έκφρασης του δια-
φορετικού. 
Η φυσική περίφραξη του δημόσιου χώρου είναι για να αποτρέψει την κοινότητα 
από την χρήση του για πολιτικούς σκοπούς πέρα από την εργασία και την κατα-
νάλωση. Κάθε κίνηση της πανεπιστημιακής κοινότητας για εναντίωση στην επι-
χειρηματικοποίηση, εμπορευματοποίηση και την αλλοτρίωση ως αναπαραγωγή 
της κυρίαρχης κουλτούρας, από συζητήσεις μέχρι κινητοποιήσεις, είχε απέναντί 
της είτε τους κυριολεκτικούς φύλακες των πανεπιστημιακών πυλών, τις δυνάμεις 
καταστολής δηλαδή, είτε την ανελέητη προπαγάνδα από τα ΜΜΕ αλλά και τις 
καθηγητικές ελίτ που έχουν ταχθεί πλήρως με το τακτοποιημένο πανεπιστήμιο. 
Τα πανεπιστήμια αποτελούν τον τελευταίο χώρο του κινήματος για να οργανώνει 
τις αντιστάσεις του. (...) Τα πανεπιστήμια αποτελούν έναν από τους τελευταίους 
σταθμούς που επιδιώκει η εξουσία να περάσει εξ' ολοκλήρου στα χέρια της.
Για τους παραπάνω λόγους μιλάμε, ήδη από τους φοιτητικούς αγώνες του ‘06-‘07 
ενάντια στο Νόμο-Πλαίσιο, για ένα Πανεπιστήμιο Ελεύθερο-Δημόσιο-Κοινωνι-
κό. Ελεύθερο ακριβώς ως προς τους ταξικούς και χωροταξικούς φραγμούς όσον 
αφορά την πρόσβαση σ' αυτό. Δημόσιο ως προς τον δημόσιο ζωτικό χώρο που 
διεκδικείται μέσα σ' αυτόν από την κοινωνία και την κυριαρχία. Κοινωνικό ως 
προς τον παν-κοινωνικό χαρακτήρα της γνώσης και του πανεπιστημίου, ως ένα 
με το υπόλοιπο κοινωνικό σύνολο και όχι σαν ένας οργανισμός αποκομμένος απ' 
αυτό και τις ανάγκες του.
(...)
Το πρόταγμα για ένα Δημόσιο – Ελεύθερο – Κοινωνικό Πανεπιστήμιο συγκε-
ντρώνει όλους τους αγώνες που αμφισβητούν και αρνούνται να παραδώσουν το 
μονοπώλιο των ζωών μας στην αγορά και στο Κράτος. Τους αγώνες για ανάσες 
ελευθερίας, μέσα στον κόσμο της καταπίεσης, της πατριαρχίας, της εκμετάλλευσης 
και της αδικίας. Τους αγώνες όπου βιώνεται η συλλογική απόφαση και νίκη και 
οι σχέσεις πλέκονται όχι ιεραρχικά αλλά στο πλαίσιο μίας διαρκούς επανανοημα-
τοδότησης. 
Τα ιδιωτικά πανεπιστήμια που σκοτώνουν τη γνώση και ιδιωτικοποιούν τον δη-
μόσιο χώρο, θα μείνουν στα χαρτιά.

              
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ
& ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΜΕ ΑΡΙΘ. ΥΠΠΟ/75578/21-02-2024 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΟΧ  1/2024  (ΑΔΑ: ΨΘ4Α46ΝΚΟΤ-Δ1Ο)

Η Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
του Υπουργείου Πολιτισμού ανακοινώνει την πρόσληψη, σύμφωνα 
με τις διατάξεις των άρθρων 37-42 του Ν.4765/2021 όπως ισχύ-
ουν, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, 
συνολικά 1529 ατόμων, για χρονικό διάστημα απασχόλησης επτά 
(7) μηνών από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης, και όχι 
πέραν της 31/12/2024, για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών 
αναγκών, σε Υπηρεσίες αρμοδιότητάς της και συγκεκριμένα του 
εξής, ανά υπηρεσία και ειδικότητα, αριθμού ατόμων :

  ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΟΧ 7ΜΗΝΟ 2024 
(1529 ΑΤΟΜΑ)

 ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΔΕ 
ΗΜΕ-

ΡΗΣΙΩΝ 
ΦΥΛΑΚΩΝ 
ΜΟΥΣΕΙΩΝ 
ΚΑΙ ΑΡΧΑΙ-
ΟΛΟΓΙΚΩΝ 

ΧΩΡΩΝ

ΔΕ  
ΝΥΧΤΟ-
ΦΥΛΑ-
ΚΩΝ 

ΜΟΥΣΕΙ-
ΩΝ ΚΑΙ 

ΑΡΧΑΙΟ-
ΛΟΓΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ

ΤΕ  
ΛΟΓΙΣΤΙ-

ΚΟΥ

ΥΕ 
ΠΡΟΣΩ-
ΠΙΚΟΥ  

ΚΑΘΑΡΙΟ-
ΤΗΤΑΣ ΕΣΩ-

ΤΕΡΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ

1 ΕΦ.Α. Πόλης 
Αθηνών 165 30 1 20

2
ΕΦ.Α.  Αιτωλο-
ακαρνανίας-
Λευκάδος

20 1 1 2

3 ΕΦ.Α. Ανατολι-
κής Αττικής 29 4  3

4 ΕΦ.Α. Αργο-
λίδος 47 4  6

5 ΕΦ.Α. Αρκαδίας 8 1 1  
6 ΕΦ.Α. Άρτας 9 2 1  
7 ΕΦ.Α. Αχαΐας 15 1  1
8 ΕΦ.Α. Βοιωτίας 12 2 1  
9 ΕΦ.Α. Γρεβενών 4 1 1  
10 ΕΦ.Α. Δράμας 4 1 1  

11 ΕΦ.Α. Δυτικής 
Αττικής 20 3 1 2

12 ΕΦ.Α. Δωδεκα-
νήσου 102 4 1 4

13 ΕΦ.Α. Έβρου 16 3 1 1
14 ΕΦ.Α. Ευβοίας 10 2 1  
15 ΕΦ.Α. Ζακύνθου 5 1 1  
16 ΕΦ.Α. Ηλείας 60 7  4
17 ΕΦ.Α. Ημαθίας 42 6   

18 ΕΦ.Α. Ηρα-
κλείου 65 5 1 5

19 ΕΦ.Α. Θεσπρω-
τίας 8   1

20 ΕΦ.Α. Ιωαννί-
νων 12 2   

21 ΕΦ.Α. Καβάλας-
Θάσου 17 3 1 1

22 ΕΦ.Α. Καρδί-
τσας 5 2   

23 ΕΦ.Α. Καστο-
ριάς 3 1   

24 ΕΦ.Α. Κέρκυρας 31 5 1 2

25 ΕΦ.Α. Κεφαλ-
ληνίας 8 1 1  

26 ΕΦ.Α. Κιλκίς 9 2 1 1
27 ΕΦ.Α. Κοζάνης 7 1   
28 ΕΦ.Α. Κορινθίας 38 6  1

29 ΕΦ.Α. Κυκλά-
δων 82 3 1 3

30 ΕΦ.Α. Λακωνίας 25 3 1  
31 ΕΦ.Α. Λάρισας 16 2   
32 ΕΦ.Α. Λασιθίου 30 2 1 1
33 ΕΦ.Α. Λέσβου 6 1  1

34 ΕΦ.Α. Μαγνη-
σίας 8 2   

35 ΕΦ.Α. Μεσση-
νίας 25 3   

36 ΕΦ.Α. Ξάνθης 6 2   

37 ΕΦ.Α. Πειραιώς 
και Νήσων 14 4  1

38 ΕΦ.Α. Πέλλας 12    

39
ΕΦ.Α. Περιφέ-
ρειας Θεσσαλο-
νίκης

4 1   

40 ΕΦ.Α.  Πιερίας 19 1 1  

41 ΕΦ.Α. Πόλης 
Θεσσαλονίκης 30 2   

42 ΕΦ.Α. Πρέβεζας 12 2 1  
43 ΕΦ.Α. Ρεθύμνου 12 2 1 1
44 ΕΦ.Α. Ροδόπης 7  1  

45 ΕΦ.Α. Σάμου-
Ικαρίας 17 1  1

46 ΕΦ.Α. Σερρών 15 3 1  
47 ΕΦ.Α. Τρικάλων 6 1   

48 ΕΦ.Α. Φθιώτι-
δος-Ευρυτανίας 7   1

49 ΕΦ.Α. Φλώρι-
νας 4 1 1  

50 ΕΦ.Α. Φωκίδος 46 4  4

51
ΕΦ.Α. Χαλκι-
δικής-Αγίου 
Όρους

18 1  1

52 ΕΦ.Α. Χανίων 14 3  1
53 ΕΦ.Α. Χίου 6 1   

54

Εφορεία Παλαι-
οανθρωπολο-
γίας-Σπηλαιο-
λογίας

12 1  2

55
Εφορεία Ενα-
λίων Αρχαιο-
τήτων

8 1 1  

56
Μουσείο Ασι-
ατικής Τέχνης 
Κέρκυρας

9 1   

57 Επιγραφικό 
Μουσείο 6 1 1  

58 Νομισματικό 
Μουσείο 8  1  

59
Μουσείο Νεώτε-
ρου Ελληνικού 
Πολιτισμού

17 2   

60

Μουσείο Ελλη-
νικών Λαϊκών 
Μουσικών 
Οργάνων «Φοί-
βος Ανωγεια-
νάκης»-Κέντρο 
Μουσικολογίας

3 1 1  

Οι υποψήφιοι όλων των ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας 
από 18 έως 67 ετών και κατ’ εξαίρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν 
συμπληρώσει το εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας και δεν 
έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημόσιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό 
φορέα.
Αναλυτικά οι προκηρυσσόμενες θέσεις, τα απαιτούμενα προσόντα, 
τα κριτήρια κατάταξης, και η διαδικασία πρόσληψης ορίζονται στην 
αριθ. ΥΠΠΟ/75578/21-02-2024 Ανακοίνωση ΣΟΧ 1/2024 (ΑΔΑ: 
ΨΘ4Α46ΝΚΟΤ-Δ1Ο) αναπόσπαστο τμήμα της οποίας αποτελούν 
το Παράρτημα Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ) με σήμανση έκδοσης «10-06-2021» και τα Ειδικά 
Παραρτήματα (Α1) Απόδειξης Χειρισμού Η/Υ με σήμανση έκδοσης 
«03-01-2024» και (Α2) Απόδειξης Γλωσσομάθειας με σήμανση έκ-
δοσης «07-04-2023».
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν και να υποβάλουν 
αίτηση-υπεύθυνη δήλωση ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: https://sox.
culture.gov.gr. Για τη σύνδεση στην εφαρμογή απαιτείται η χρήση 
των προσωπικών κωδικών taxisnet.
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων θα είναι διάρκειας 10 ημε-
ρών και θα αρχίσει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημο-
σίευσης/ανάρτησης της ανακοίνωσης. Για το ακριβές χρονικό δι-
άστημα (ημέρες & ώρες) υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων 
θα δημοσιευτεί σχετική ανακοίνωση: στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ www.diavgeia.
gov.gr, στο διαδικτυακό κόμβο του ΥΠΠΟ www.culture.gov.gr και 
στο σύνδεσμο https://sox.culture.gov.gr. Οι υποψήφιοι μπορούν να 
αναζητήσουν περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την Ανακοί-
νωση και τα Παραρτήματα στους προαναφερόμενους ιστότοπους 
καθώς και στο διαδικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.asep.gr).

Η Γενική Διευθύντρια
Αρχαιοτήτων & Πολιτιστικής Κληρονομιάς

Ολυμπία Βικάτου
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3×3 Schools στην Ερμιονίδα
Ο Δήμος Ερμιονίδας φιλοξένησε το 3×3 Schools. Την πρώτη μέρα πή-
ραν μέρος 108 παιδιά από πέντε Δημοτικά Σχολεία τα οποία χωρίστη-
καν σε 23 ομάδες και την δεύτερη 113 παιδιά από δύο Γυμνάσια σε 34 
ομάδες. Τις απονομές στα παιδιά που γνωρίστηκαν με τον καλύτερο 
τρόπο με το 3×3 έκαναν οι Ελένη Βλάσση Δημαράκη Αντιδήμαρχος 
Παιδείας και Νεολαίας, ο Δημήτρης Σιδέρης (Διευθυντής Πρωτοβάθ-
μιας εκπαίδευσης), Βαγγέλης Δημαράκης (Πρόεδρος ΑΟ Ερμιονίδας), 
Αποστόλης Κούτσης (Πρόεδρος ΑΟ Κρανιδίου), Συμεών Καϊμασίδης 
(Υπεύθυνος Ακαδημιών ΑΟ Κρανιδίου), ο Γιάννης Σκορδής (Καθηγη-
τής φυσικής αγωγής και συντονιστής συμμετοχής των σχολείων στη 
δράση) καιο Κωνσταντίνος Λιακόπουλος (ιατρός δράσης).

η εβδομάδα που πέρασε
«Χελιδονίσματα» στο Τολό  

Τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου Τολού καλωσόρισαν την Άνοιξη βγαίνοντας στους δρόμους 
του χωριού για να τραγουδήσουν τα «Χελιδονίσματα». Ήταν μια δράση του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου Τολού σε συνεργασία με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο 
Διδασκόντων.

Ο Κασσελάκης στο 
Δρέπανο   

Στο Δρέπανο βρέθηκε την Κυριακή ο 
Στέφανος Κασσελάκης. Ο πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ μαζί με τον σύζυγό Τάιλερ 
Μακμπέθ επισκέφθηκαν την «2η Γιορτή 
Μανταρινιού» που διοργάνωσε ο Πολιτι-
στικός Σύλλογος Δρεπάνου. Ο Στέφανος 
Κασσελάκης είχε θερμή υποδοχή από τους 
κατοίκους, ενώ δεν έλειψαν οι καθιερωμέ-
νες selfies. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ 
περιηγήθηκε σε πάγκους και περίπτερα με 
τα τοπικά προϊόντα που έχουν ως βάση το 
φημισμένο μανταρίνι της περιοχής. Ο Στέ-
φανος Κασσελάκης απηύθυνε έναν σύντο-
μο χαιρετισμό, ενώ συνομίλησε με αγρότες 
παραγωγούς και άκουσε τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν στην καλλιέργεια του 
μανταρινιού και των πορτοκαλιών.

Έκρηξη βίας στη Νέα Κίο
Πεδίο μάχης έγινε η Νέα Κίος, στην Αργολίδα, 
τα ξημερώματα του Σαββάτου, όταν μια ομά-
δα ατόμων επιτέθηκε με πυροβολισμούς σε 
κατοίκους του καταυλισμού Ρομά στην περιο-
χή Καρακάξα. Η επίθεση αυτή προκάλεσε τον 
τραυματισμό ενός άνδρα και μιας γυναίκας, 
τρομοκρατώντας την τοπική κοινότητα. 

Παραμένουν πεσμένα τα 
δέντρα στην Αρβανιτιά  

Μόνιμο… αξιοθέατο τείνει να γίνει το θέαμα με τα 
πεσμένα δέντρα την Αρβανιτιά, στην περιπατητι-
κή διαδρομή που υπάρχει πλησίον της παραλίας. 
Τα καιρικά φαινόμενα που προκλήθηκαν στις 27 
Φεβρουαρίου στο Ναύπλιο είχαν ως αποτέλεσμα 
την πτώση τους, αλλά ακόμα δεν έχει επιληφθεί 
κανείς για την αποκατάσταση της διαδρομής.

Πέθανε ο Χρήστος Κωστούρος

Έφυγε από τη ζωή ο Χρήστος Κωστούρος, 
γνωστός και αγαπητός Ναυπλιώτης ο οποίος 
διέμενε και εργαζόταν στην Αθήνα. Σύμφωνα 
με πληροφορίες τον πρόδωσε η καρδιά του 
της Τετάρτη 28 Φεβρουαρίου, βυθίζοντας 
στη θλίψη όσους τον γνώριζαν. Άνθρωπος 
με ζωντάνια και ανεξάντλητο χιούμορ, είχε 
μεγάλη συλλογή από ελληνικές αυθεντικές 
διαφημίσεις μεταξύ 1900 και 1970 τις οποίες 
είχε εκθέσει τον Δεκέμβριο του 2022 στο αγα-
πημένο του Ναύπλιο, το οποίο επισκεπτόταν 
συχνά. Με πάθος να τις διασώσει έκανε συλ-
λογή vintage διαφημίσεων από την εφηβία 
του. Έτρεχε σε όλη την Ελλάδα για να μαζέψει 
υλικό για την τεράστια συλλογή του. 

Μόνιμη παθολόγος 
στο νοσοκομείο 
Ναυπλίου 
Νέα μόνιμη παθολόγος ορκίστη-
κε στο Νοσοκομείο Ναυπλίου 
ενώπιον του διοικητή Θοδωρή 
Βασιλόπουλου. Η Ιωάννα Γιαν-
νέζη προστέθηκε στο ιατρικό 

προσωπικό της νοσηλευτικής μονάδας του Γενικού Νοσοκομείου 
Αργολίδας. Πλέον στη Νοσηλευτική Μονάδα Ναυπλίου υπηρετούν 
τέσσερις μόνιμοι παθολόγοι.

Γεμίζει το Ναύπλιο για το καρναβάλι
Στο 80% έχουν φτάσει ήδη οι κρατήσεις για το φετινό Ανα-
πλιώτικο καρναβάλι το τριήμερο 15, 16 και 17 Μαρτίου. 
Το πρόγραμμα, γεμάτο εκδηλώσεις, περιλαμβάνει μεταξύ 
άλλων, βενετσιάνικο καρναβάλι, φεστιβάλ σοκολάτας και 
μεγάλο αποκριάτικο γλέντι στο Ναύπλιο. Όπως ανέφερε ο 
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Κώστας Καράπαυλος το τελευ-
ταίο τριήμερο το καρναβάλι είναι βενετσιάνικο και ανα-
γεννησιακό. “Αντί ο κόσμος να ξοδέψει ένα σωρό λεφτά να 
πάει να δει το καρναβάλι της Βενετίας, μπορεί να φτάσει στο 

Ναύπλιο με πολύ λιγότερα και να ζήσει ένα υπέροχο τριήμερο“, ανέφερε χαρακτηριστικά. Συνεχίζει 
λέγοντας πως “ο οποιοσδήποτε που θέλει να έρθει στο Ναύπλιο θα μπορέσει να βρει πακέτα σε όποιες 
τιμές θέλει. Υπάρχουν οικονομικά πακέτα, μεσαία πακέτα, αλλά και πακέτα που δίνουν μια έξτρα 
δυνατότητα πολυτέλειας. Σίγουρα μπορεί να έρθει πολύ οικονιμικά στην πόλη, και καλό θα ήταν να 
κάνει την κράτηση και για τις τρεις ημέρες, γιατί όλο το τριήμερο θα είναι εκπληκτική η πόλη“.

Ανίχνευση διαρροών ύδρευσης στο Άργος
Πραγματοποιήθηκε στο Άργος η 2η ημερίδα που αφορούσε 
την παρουσίαση αποτελεσμάτων του έργου «Έξυπνο σύστη-
μα ενσωμάτωσης πληροφοριών δικτύου ύδρευσης για ανί-
χνευση Διαρροών στην πόλη του Άργους». Η εκπόνηση της 
συγκεκριμένης πράξης γίνεται σε συνεργασία με το Εργαστή-
ριο Κλιματολογίας και Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος, του 
Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος που ανήκει στο 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), με 
επιστημονικά Υπεύθυνο τον Καθηγητή Κλιματολογίας Πανα-
γιώτη Νάστο.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Παραπατώντας 

στον χρόνο 

στους Μύλους 

νιώθεις τον Ηρα-

κλή να πολεμά 

στο ίδιο μετερίζι 

με τον Μακρυ-

γιάννη. 

Τα αξιοθέατα της Αργολίδας…αλλιώς…
Ο διευθυντής της αθηναϊκής τεχνικής σχολής ήθελε οι νέοι 
μαστόροι, ηλεκτρολόγοι, εγκαταστάτες να είναι και ικανοί χει-
ριστές του λόγου, του ελληνικού λόγου. «Όποιος γράφει καλά 
με τον κονδυλοφόρο κάνει χρυσές δουλειές με το καλέμι και 
το κατσαβίδι», ήταν η αγαπημένη του ατάκα.
-Λοιπόν αγαπητοί τελειόφοιτοι η τελική βαθμολογία θα κριθεί 
από μια έκθεση, μια βιωματική έκθεση την οποία θα γράψετε 
αφού περιγράψετε μια προσωπική σας περιήγηση σε όποιον 
τόπο θέλετε.
Αυθόρμητα και αντανακλαστικά ο Θανάσης, εκκολαπτόμενος 
ηλεκτρολόγος  αντάλλαξε μια ματιά με τον Αντώνη και μια 
με τον Θοδωρή.
-Μπορεί να είναι και ομαδική εργασία κύριε διευθυντά;
-Βεβαίως.
Έτσι βουβά και οπτικά οι τρείς φίλοι συνεννοήθηκαν ότι την 
τελευταία Κυριακή του Μαΐου θα έκαναν εργασία την περιή-
γησή τους στην Αργολίδα, τόπο καταγωγής του Αντώνη. 
Κυριακή πρωί τα δυο θήτα, ο Θανάσης και ο Θοδωρής θα 
έφευγαν με το πρώτο λεωφορείο από Αθήνα. Ο Αντώνης από 
το Σάββατο στο Άργος θα είχε κανονίσει την εκδρομή στην 
Αργολίδα.
Με ένα άσπρο Φίατ 128, του πατέρα παρκαρισμένο κοντά 
στην πλατεία του Αγίου Πέτρου περίμενε το λεωφορείο από 
Αθήνα. Μαζί του ο Μάστορας, στα ίδια χρόνια και εκείνος, 
δεν είχε πάει ακόμα στρατό αλλά είχε βγει από μικρός στην 
βιοπάλη της μουτζούρας των συνεργείων – μηχανουργείων. 
Άκμαζαν την δεκαετία του εβδομήντα και έδιναν πολύ καλά 
λεφτά στους εργαζόμενους σε αυτά.  Κυκλοφορούσε, παρά το 
νεαρό της ηλικίας του και τα δεδομένα της εποχής,  με λε-
φτά και στις δυο τσέπες. Στην αριστερή, τα πολλά, τα καφέ 
χιλιάρικα και στην δεξιά τα μπλε και κόκκινα πενηντάρικα 
και κατοστάρικα.
Το μηχανάκι του ένα σκληροτράχηλο Ζούνταπ αν κάπου η 
μηχανή του είχε μνήμη   πρέπει να ήταν γεμάτη έγχορδες 
μουσικές. Αφού σχεδόν μόνιμα κάθε βράδυ στάθμευε κοντά 
στην πόρτα μπουζουκιών της περιοχής. Παρά το μικρό της 
ηλικίας του σταθερός και γνώριμος θαμώνας της αργολικής 
νύχτας.
Τούτο το Σάββατο ξημέρωσε Κυριακή στην πίστα ενός τέτοιου 
μαγαζιού. Πριν φθάσει στο σπίτι του, εκεί στο γλυκοχάραμα, 
μπήκε στην θάλασσα της Νέας Κίου. Το τελευταίο αστέρι πριν 
την ανατολή του έδωσε το σύνθημα να γυρίσει σπίτι. Το θα-
λασσινό νερό του έκανε καλό.
Πριν μπει στο αυτοκίνητο του πατέρα του ο Αντώνης είδε τον 
Μάστορα να πίνει ελληνικό καφέ μέσα στην ησυχία της γειτο-
νιάς. Παιδικοί φίλοι από τότε που θυμούνται τον εαυτό τους.
-Αντώνη καλημέρα, πού πας πρωί- πρωί;
-Πάω να πάρω δυο φίλους από Αθήνα.
Του  εξήγησε ότι επρόκειτο για μια εργασία για την σχολή. Θα 
κάνανε μια περιήγηση στην Αργολίδα και μετά θα γράφανε 
την έκθεση.
-Εγώ λέω να ξεκινήσουμε από τους Μύλους!
Του είπε και σηκώθηκε και μπήκε στην θέση του συνοδηγού, 
έτσι αυτοπροσκαλούμενος έγινε ο τέταρτος σωματοφύλακας 
εκείνης της κυριακάτικης εκδρομής. Η περιπέτεια μόλις άρχι-
ζε. Οι αθηναίοι έφτασαν. 
Πήραν μια ανάσα και μπήκαν μέσα στο αυτοκίνητο. Έγιναν οι 
απαραίτητες συστάσεις.
-Λοιπόν μάγκες, θα ξεκινήσουμε την εκπαιδευτική εκδρομή 
από τους Μύλους.
-Τι είναι εκεί;
-Ένα όμορφο παραθαλάσσιο ψαροχώρι. Είπε ο Αντώνης.
-Μα εμείς θέλουμε αξιοθέατα για την εργασία. Απόρησε ο 
Θοδωρής μασουλώντας μια  μπουκιά σουσαμένιο κουλούρι.
-Σε εκείνα τα μέρη αντάμωσαν ο Ηρακλής με τον στρατηγό 
Μακρυγιάννη. Θα πιούμε έναν καφέ και μετά αρχίζει η πε-
ριήγηση. Εγώ χρειάζομαι έναν καφέ ακόμα. Ξέρω μια ωραία 

ψαροταβέρνα.
Είπε ο τέταρτος σωματοφύλακας και έδωσε το γεωγραφικό 
στίγμα για να ξεκινήσει η εκδρομή.
Στην ψαροταβέρνα τακτοποιούσαν το χώρο για το μεσημέρι, 
ετοίμαζαν την κουζίνα και την ψησταριά. Ο Μάστορας, καλός 
πελάτης του μαγαζιού, είχε μια σχετική άνεση.
-Αφεντικό τέσσερα καφεδάκια διπλά.
-Έρχονται.
Η τετράδα των περιηγητών κάθισε κάτω από τον ίσκιο μιας 
κληματαριάς και περίμενε τα καφεδάκια. Με το μάτι του ο 
Μάστορας έπιασε μια βάρκα να βγαίνει στο μόλο. Είχε καλή 

ψαριά όπως φαινόταν από τα παραφουσκωμένα με ψάρια δί-
χτυα της. Πετάχτηκε σαν ελατήριο. Παραλίγο ο σερβιτόρος να 
χύσει τους καφέδες.
-Καπετάνιο καλή ψαριά βλέπω.
-Έπεσα σε κοπάδι, αν είχα και άλλα δίχτυα θα τα γέμιζα.
-Μου βάζεις δυο τσάντες μπακαλιαράκια; Όσο τα πουλάς.
-Σαν πολλά δεν είναι παιδί μου;
-Θα τα κανονίσω εγώ. 
Με τις πλαστικές σακούλες να στάζουν αλμύρα και να σπαρ-
ταράνε από τα ακόμα ζωντανά ψάρια μπήκε μέσα στην κου-
ζίνα ο Μάστορας.
-Αφεντικό θέλω μια χάρη.
-Για λέγε.
-Έχουμε φέρει τους φίλους Αθηναίους, θα κάνουν μια εργα-
σία για τα αξιοθέατα της Αργολίδας. Πριν ξεκινήσουμε την 
περιήγηση να τους κεράσουμε ένα ουζάκι.
-Δεν έχω ανάψει κάρβουνα ακόμα και τα μεζέδια τώρα τα 
ετοιμάζω.
-Μην ανησυχείς, όλα κανονισμένα. Τα μπακαλιαράκια πες ότι 
είναι δικά σου, μου τα χρεώνεις κανονικά σα να είναι δικά 
σου. Και όχι κάρβουνο, τηγάνι. 
Ο μαγαζάτορας έριξε μια ματιά στην ολοζώντανη πλαστική 
τσάντα. Ο Μάστορας του παρέδωσε τα οικειοθελώς διπλο-
πληρωμένα ψάρια. 
-Τι  είπες ότι κάνουν τα παιδιά;

-Μαζί με τον Αντώνη μια εργασία για την σχολή τους. Για τα 
αξιοθέατα της Αργολίδας.
-Καλά κρασιά!!!
Είπε με στόμφο αρσενικής Πυθίας το αφεντικό, ζώστηκε την 
ολόσωμη λευκή ποδιά του. 
Το τηγάνισμα και η οινοποσία άρχισε.
Τηγανιά την τηγανιά, καραφάκι το καραφάκι οι ώρες κυλού-
σαν. Ο ήλιος έδωσε σκιές στο αργείτικο κάστρο και στο Παλα-
μήδι. Ο Μπιθικώτσης από το τζουκ μποξ του μαγαζιού με την 
βαριά μεταλλική φωνή του τους τραγουδούσε «θα πουλήσω 
το ρολόι και θα πάρω κομπολόι». Οι φίλοι ξέχασαν για ποιο 
λόγο πήγαν στην παραθαλάσσια ταβέρνα. Απόγευμα πια και 
η σακούλα είχε ακόμα ψάρια. Τα καραφάκια απλωμένα σε 
ευθεία γραμμή θα έφθαναν στο Άργος.
-Παιδιά τι ώρα είναι; 
Ρώτησε ο Θοδωρής έχοντας χάσει τον προσανατολισμό χώ-
ρου και χρόνου, αφού στις φλέβες του κυκλοφορούσε πε-
ρισσότερο αλκοόλ από αίμα και το δέρμα κόντευε να βγάλει 
λέπια από τα πολλά ψάρια.
-Ώρα που βρέχει φωτιά στην στράτα μου.
Είπε φωναχτά ο Μάστορας, και το αφεντικό με την μπαρουτο-
λιγδιασμένη ποδιά έβαλε το τραγούδι με την φωνή του Στρά-
του. Οι σταυρωμένες εννιαγδοες στροφές του μάστορα γύρω 
από την πηγάδα του αφανισμού περιδίνησαν τον χρόνο, τα 
λεπτά χάθηκαν στα ζεϊμπέκικα τακούνια του. 
Σε ένα ακόμα τελευταίο καραφάκι οι Αθηναίοι κατάλαβαν ότι 
θα έχαναν  το τελευταίο λεωφορείο. Τρόμαξαν. Πλήρωσαν και 
έφυγαν. Ο υγρός παραθαλάσσιος αέρας τους συνέφερε. 
-Για την εργασία δεν κάναμε τίποτα. Είπε ο Θανάσης.
-Όλα  γίνονται. Η ζωή είναι στιγμές, δροσοσταλιές, όπως λέει 
και ο πατέρας μου.  Τον καθησύχασε ο Μάστορας.
Έφτασαν στο ΚΤΕΛ, το τελευταίο δρομολόγιο είχε φύγει.
-Μην ανησυχείτε θα το προλάβουμε στα Φίχτια, μια στιγμή 
περιμένετε.
-Βιαζόμαστε, είπαν και οι τρεις μαζί.
Ο Μάστορας κάτι είπε στον Σταύρο το σουβλατζή και κάτι 
αγόρασε στο περίπτερο. Ο περιπτεράς του έδωσε ένα φάκελο. 
-Μάγκες από ένα λεμονάτο σουβλάκι για διαλύσει το ούζο, 
μην μυρίζετε μέσα στο λεωφορείο. Και αυτά Θανάση για την 
εργασία.
Του έδωσε ένα πακετάκι.
Την άλλη Κυριακή το μεσημέρι στον δεύτερο καφέ βρέθηκαν 
πάλι στην αυλή Μάστορας και Αντώνης.
-Αντώνη τι έγινε με την εργασία σας;
-Άριστα! Μεγάλη η ιδέα σου με τις καρτ ποστάλ και τα αξι-
οθέατα του νομού. Ο καθηγητής ενθουσιάστηκε… Ιδιαίτερα 
με μια φράση του Θοδωρή: Οι ομορφιές της Αργολίδας σε 
μεθάνε ιστορικές μνήμες. Παραπατώντας στον χρόνο στους 
Μύλους  νιώθεις τον Ηρακλή να πολεμά στο ίδιο μετερίζι με 
τον Μακρυγιάννη. Η ζωή είναι τέτοιες στιγμές!
-Μπράβο. Κάτσε να βάλω ένα ούζο να γιορτάσουμε την επι-
τυχία σας.
-Έχω δουλειά.
-Ένα είπα! Κυρά Άννα βάλε το τηγάνι. (Φώναξε στην μάνα 
του.) Βρήκα κάτι μαριδάκια άλλο πράμα. Σήμερα το πρωί 
στην ιχθυόσκαλα στην Κίο. Σπαρταράνε ακόμα.
Εκτός από την ιστορία φαίνεται ότι μάλλον και οι Κυριακές 
επαναλαμβάνονται.
*Η ιστορία στηρίχθηκε σε πραγματικά γεγονότα πε-
ρασμένα από το φίλτρο της φαντασίας. Σε μια μακρά 
τηλεφωνική επικοινωνία με τον Μάστορα θυμήθηκε  
αλκοολική περιήγηση Αθηναίων φίλων με πρωινή 
αφετηρία και βραδινό τερματισμό σε παραθαλάσσια 
ταβέρνα. Είχαν πάει για έναν πρωινό καφέ….
**Στις ηλεκτρονικές διορθώσεις της δεύτερης ανάγνω-
σης βοήθησε το Μαράκι της οποίας χάρισμα είναι και 
η φωτογραφία.
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Αναπλιώτικο Καρναβάλι: Πού να πάτε, τί να δείτε
Ο τίτλος του φετινού καρναβαλιού είναι “Σούπερ 
όλα και καρναβαλικά” με την τελευταία μέρα να 
είναι αφιερωμένη στους μικρούς μας φίλους με 
μεγάλες κούκλες σούπερ ηρώων, ενώ ο ίδιος ο 
καρνάβαλος, όπως σημείωσε ο Αντιδήμαρχος, εί-
ναι έκπληξη αλλά είναι βγαλμένος μέσα από ιστο-
ρίες σούπερ ηρώων.
Από την Παρασκευή 15 Μαρτίου θα υπάρχουν 
ζωντανές μουσικές σε όλη την πόλη από τις 20:00 
έως 23:00. Ο Δήμος Ναυπλιέων σε συνεργασία με 
τα café , τα εστιατόρια της πόλης και τον Σύλλογο 

Εστίασης ¨Το Ανάπλι¨ διοργανώνουν στις πλατεί-
ες, στα στενά και στους δρόμους της πόλης μουσι-
κά δρώμενα με ζωντανή μουσική και dj.
Ένας αποκριάτικος μουσικός περίπατος με… κέφι, 
χαρά, καλαίσθητη ατμόσφαιρα για τους δημότες 
και τους επισκέπτες στα εξής σημεία:
Πεζόδρομος ΟΣΕ – Πάρκο Κολοκοτρώνη, Μεγά-
λος Δρόμος, Πλατεία Συντάγματος, Ακτή Μια-
ούλη, Οδός Φαρμακοπούλων, Οδός Βασιλίσσης 
Όλγας, Οδός Μπουμπουλίνας, Πλατεία Μπου-
μπουλίνας.

Το πρωί του Σαββάτου 16 Μαρτίου θα γίνει το 
“Παιχνίδι του Κρυμμένου Θησαυρού“, διασκεδα-
στικό, συναρπαστικό με … απρόοπτες εκπλήξεις!
Ομάδες παιδιών καλούνται να απαντήσουν σε 
γρίφους, να αξιοποιήσουν τις γνώσεις τους και 
να αντιμετωπίσουν τις ασκήσεις πλοήγησης μέσα 
από κρυμμένα ενδεικτικά στοιχεία διασκορπισμέ-
να σε ολόκληρη την πόλη.
Ένα παιχνίδι που μέσα από αυτό μαθαίνουμε να 
συνεργαζόμαστε, να αγαπάμε, να… κυνηγάμε!
Στις 20:30 θα ξεκινήσει το Βενετσιάνικο Καρναβά-
λι, το οποίο είναι συνυφασμένο με την πόλη του 
Ναυπλίου.
Απόκριες με αναγεννησιακό χρώμα και βενετσιά-
νικο άρωμα που προσδίδουν στο Αναπλιώτικο 
Καρναβάλι φινέτσα και ρομαντισμό μιας άλλης 
εποχής!
Το μαγικό και μυστηριώδες… έχει βαθιές ρίζες 
στην ιστορία της Βενετίας, αναδύοντας έναν κό-
σμο φαντασίας και παραμυθιού.
Ο Δήμος Ναυπλιέων σας προσκαλεί στο ¨Βενε-
τσιάνικο Ναύπλιο¨, έναν θεσμό που καθιερώθηκε 
το 1998 και αναφέρεται στο πέρασμα των Ενετών 
και το αποτύπωμα που άφησαν στην πόλη, στον 
τομέα των τεχνών, αλλά και της αρχιτεκτονικής.
Με σημείο εκκίνησης την πλατεία Τριών Ναυ-
άρχων και διαδρομή την πλατεία Συντάγματος 
θα παρακολουθήσουμε τους πρωταγωνιστές της 
Commedia dell΄Arte σε μια περιπατητική παρά-
σταση μεταφοράς στον χρόνο από την εποχή της 
Βενετοκρατίας στο σύγχρονο Ναύπλιο.
Σε μια αυτοσχέδια κωμωδία πρωταγωνιστούν 
φιγούρες του 16ου αιώνα της Ιταλίας, όπως τα 
Ντόμινο και ο Αρλεκίνος, αγγίζοντας το ελληνικό 
κοινό και χορεύοντας… στους ρυθμούς της ταρα-
ντέλας.
Ένα ταξίδι στο χρόνο, στην τέχνη και τον πολιτι-
σμό!
Την Κυριακή 17 Μαρτίου θα γίνει η καρναβα-
λική παρέλαση, ενα πολύχρωμο και χαρούμενο 
¨κύμα¨ ενθουσιασμού με αρκετά κεφάτη διάθε-
ση από καρναβαλιστές θα απολαύσει η πόλη του 
Ναυπλίου.
Λάτρεις των αποκριάτικων στολών, χορών και 
δρώμενων θα προσφέρουν κέφι και χαρά όχι 
μόνο στους δημότες, αλλά και στους επισκέπτες.
Οι γιγαντόκουκλες της ομάδας Αrt25 μεταμφιε-
σμένες σε υπέρ ήρωες συμμετέχουν στο ξεχωρι-
στό καρναβάλι του Ναυπλίου. Φιγούρες γνωστές 
και αγαπημένες σε μικρούς και μεγάλους!
Γιγαντόκουκλες με αποκριάτικα κοστούμια, 
εμπνευσμένα από τους γνωστούς παιδικούς 
υπέρ ήρωες Batman, Superman, Cat Woman, 
Wonder Woman, Tick, Storm, She Halk, Riddler, 
Spiderman κλπ.. κάνουν την εμφάνιση τους για 
να επικοινωνήσουν, να διασκεδάσουν, να χορέ-
ψουν με μικρούς και μεγάλους και να διαμορφώ-
σουν ένα super ηρωικό καρναβάλι!
Η ομάδα θεάτρου δρόμου X- SALTIBAGOS θα μας 
παρασύρει με την εμφάνισή της σε αποκριάτικους 
ρυθμούς , χορευτικά παιχνίδια και… σε μια άλλη 
καρναβαλική παρέλαση!
Στη μεγάλη παρέλαση της Κυριακής η διασκέδα-
ση χτυπάει… κόκκινο!
Στη μεγάλη παρέλαση της Κυριακής η διασκέδα-
ση χτυπάει… κόκκινο!
Συγκέντρωση ομάδων, ώρα 17:30 στην οδό 25ης 
Μαρτίου ( έμπροσθεν Πυροσβεστικής Ναυπλίου).
Έναρξη καρναβαλικής παρέλασης, ώρα 18:00 ( 
Πύλη Ξηράς)
Πορεία καρναβαλικής παρέλασης: Πύλη Ξηράς, 
οδός Συγγρού, Λεωφόρος Αμαλίας, Κωλλέτη, λι-
μάνι Ναυπλίου ( θέση Π).
Καύση καρνάβαλου, ώρα 19:30
Πολύχρωμα βεγγαλικά γεμίζουν τον Αναπλιώτικο 
ουρανό και… το γλέντι συνεχίζεται με μουσική και 
dj!
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Κανείς μας, πλέον
δεν είναι σε θέση

να εξεύρει το φάρμακο
 για τούτη τη νόσο…

Μ. Φρονιμάδη - Ματάτση, Οι 
αιρετοί

Με την ευκαιρία της [ξεχασμένης;] υπόθεσης των υποκλο-
πών, ανάμεσα στα  άλλα κρίσιμα προβλήματα που οφείλα-
με να εξετάσουμε, ήταν κι αυτό της σχέσης Ανθρώπου και 
Μηχανών, στο πλαίσιο της απο-θέωσης της Νέας Εποχής. 
Της Πληροφοριακής Εποχής, όπου η Τεχνολογία [υποτίθε-
ται ότι] θα συναντήσει [μήπως θα υπερβεί;] την Ανθρώπινη 
Φύση.
Η πανοπτική κουλτούρα τείνει να καταλήξει σε αντι-παι-
δευτική βαρβαρότητα, καθώς αποκτά ολοένα και μεγα-
λύτερη κοινωνική ανοχή[αν όχι συναίνεση].Αυτή η  αντι-
σταθμιστική λογική φόβου κι ανασφάλειας από τη μιά και 
υποχώρηση/παραχώρηση της ιδιωτικότητας από την άλλη 
χειροτερεύει συνεχώς την ανθρώπινη κατάσταση.
Από την παρακολούθηση των αντιφρονούντων μέχρι τη 
γενικευμένη χειραγώγηση όλων των πολιτών, από τους 
[παρα]κρατικούς στους ιδιωτικούς παρακολουθητές, από 
τους αρχειοελεγκτές μέχρι τους λαθρέμπορους προσωπι-
κών δεδομένων, ο κοινωνικοπολιτικός πανοπτισμός [λίγοι 
παρ-ακολουθούν πολλούς] αποκτά χαρακτηριστικά εθιστι-
κής ρουτίνας για ορισμένους.
Οι αυτο-φακελλωνόμενοι στις τράπεζες, στα πολυκαταστή-
ματα  και στα ΜΜΕ, παραδίδουν την ιδιωτικότητά τους για 
χάριν του καταναλωτισμού ή του σκανδαλοθηρικού ηδονι-
σμού ενός συνοπτισμού[οι πολλοί παρακολουθούν λίγους 
στον Bigbrother]. Με τα σωματοδίκτυα οθονών και με την 
εμβύθιση στην εικονική πραγματικότητα και την αληθο-
φανή παρουσία στο γίγνεσθαι χάνεται κάθε αίσθηση και 
τα πάντα υποτάσσονται στη μαζικά εξατομικευμένη [sic] 
ψευδαίσθηση ζωής.
Οι Ιστοί της Αράχνης είναι πολλοί και ποικίλοι, οι σειρήνες 
των Μεγάλων Αδελφών αμέτρητες. Κι όλοι αυτοί θέλουν 
να μας πείσουν ότι οι κοινότητες των Υπολογιστών είναι 
ανώτερες από εκείνες των κοινοτήτων Ανθρώπων και τα 
Δίκτυα πρέπει να υπερισχύουν Κρατών και Λαών.
Ακόμα και ο πανθ’ορών Θεός έχει εκπλαγεί από αυτή την 
έμμεση συνενοχή αρκετών στην καθημερινή αλληλοδο-
λοφονία των δικαιωμάτων και των ελευθεριών μας, στο 
βωμό ενός παμφάγου και ασύδοτου τεχνοντετερμινισμού.
Είμαι βέβαιος ότι πολύ σύντομα Θρησκείες-Ανθρωπισμός 
και Τεχνολογίες θα βρεθούν σε θέσεις μάχης. Η Έσχατη δι-
ασύνδεση Ανθρώπου-Μηχανής θα είναι η οριστική απορ-
ρόφηση του Ανθρώπου από τη Μηχανή [μετα-βιολογικός 
άνθρωπος]
Κι ο καθείς εφ’ώ ετάχθη[ή ..εχάθη] 
ΥΓ. Άσχετο αλλά ίσως προφητικό:απορίας άξιον το γεγο-
νός ότι οι περισσότερες Αυτοκράτειρες που ανεμίχθησαν 
στις δολοφονίες των συζύγων τους Αυτοκρατόρων έφεραν 
όνομα με συνθετικό το ‘’Θεό-‘π.χ Θεο-δοσία, Θεο-δώρα, 
Θεό-δουλη, Θεο-φανώ κλπ. Βέβαια και πολλοί Αυτοκρά-
τορες έφεραν όνομα με το ίδιο συνθετικό π.χ Θεό-δωρος, 
Θεό-φιλος,  Θεό-κτιστος, Θεό-φοβος. Δεδομένου ότι οι 
Αυτοκράτορες κυβερνούσαν ‘ελέω Θεού’, τί να συνέβαινε 
άραγε; Θεός κατά Θεού δεν προβλεπόταν [βλ. περισσότε-
ρα σε Κωνσταντίνου Παΐδα, Ματωμένο στέμα, Γρηγόρης 
2022]

Του Γιάννη Του Γιάννη 
Πανούση,Πανούση,  
καθηγητή καθηγητή 
Εγκληματολογίας Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο στο Πανεπιστήμιο 
ΑθηνώνΑθηνών

Νέα τεχνοθρησκεία; Ασίνη, ένα
Το εντυπωσιακό φυ-
σικό τοπίο της χερ-
σονήσου Καστράκι, 
η γοητεία που απο-
πνέει το όνομα της 
Ασίνης, που οφειλε-
ται σε μεγάλο βαθμό 
στο ποίημα του νο-
μπελίστα ποιητή Γ. 
Σεφέρη «Ο βασιλιάς 
της Ασίνης», και τα 
αποτελέσματα της 
αρχαιολογικής έρευ-

νας οδηγούν πλήθος επισκεπτών στο 
λόφο που ταυτίζεται με τον πυρήνα της 
αρχαίας Ασίνης. 
Όσο κι αν η μυθολογία δεν είναι ιστορία, 
σίγουρα αυτήν στηρίζεται σε ιστορικό 
πυρήνα. Σύμφωνα με μια αρχαία παρά-
δοση, στην Ασίνη στάθμευσε για ανεφο-
διασμό το πλοίο που μετέφερε τον Πάρι 
και την ωραία Ελένη στο ταξίδι τους για 
την Τροία. Φαίνεται ότι ο Παλαμήδης, 
από το γειτονικό Ναύπλιο, πληροφορή-
θηκε έγκαιρα τόσο τη βέβηλη πράξη του 
Πάρι που, φιλοξενούμενος ων, έκλεψε το 
θησαυρό και τη γυναίκα του Μενελάου, 
όσο και την άφιξη του πλοίου στην Ασίνη. 
Θα μπορούσε να κινητοποιήσει τους περι-
οίκους, οι οποίοι δεν γνώριζαν το φοβερό 
μυστικό που έκρυβε μέσα του το πλοίο και 
να εμποδίσει την αναχώρησή τους. Όμως 
δεν το έπραξε. Αργότερα ο Οδυσσέας θα 
τον κατηγορήσει και γι’ αυτό λέγοντας: 
«ἀφικομένου δέ αὐτοῦ πάλιν εἰς Ἀσίνην, 
ἄγοντος τά χρήματα καί τήν γυναῖκα, ἔστιν 
ὅπου ἀντελάβου τινός ἤ βοῆι ἐσήμηνας 
τοῖς περιοίκοις ἤ βοήθειαν συνέλεξας; 
οὐκ ἄν ἔχοις εἰπεῖν, ἀλλά περιεῖδες Ἕλλη-
νας ὑπό βαρβάρων ὑβρισθέντας». Έτσι, με 
αφορμή την απαγωγή αυτή, θα γίνει η εκ-
στρατεία στην Τροία. Μεταξύ των άλλων 
Ελλήνων που εκστράτευσαν ήταν και οι 
κάτοικοι της Ασίνης, όπως καταγράφεται 
στον «Κατάλογο Νεών» (Ομήρου Ιλιάς 
Β560). Η μυθολογική αναφορά θέλει τα 
πλοία της Ασίνης να είναι επτά. 
Στην Γ΄ ραψωδία της Οδύσσειας, ο Νέ-
στωρας περιγράφει στον Τηλέμαχο και 
στην Αθηνά-Μέντη, την επιστροφή από 
την Τροία της δύναμης του Διομήδη, 
γιού του Τυδέα, στην οποία ανήκαν και 

οι κάτοικοι της Ασίνης: «Εγώ όμως, μ’ 
όσα γλήγορα καράβια μ’ ακλουθούσαν,/ 
προχώρησα, γιατί έβλεπα κακές δουλειές 
της μοίρας./ Μαζί κι ο πελεμόχαρος γιος 
του Τυδέα κινούσε/με τους συντρόφους 
του, κι αργά ξοπίσω κι ο Μενέλαος/(…)/την 
ψαροθρόφα θάλασσα πέρασαν τα καρά-
βια/κι αράξανε στη Γεραιστό τη νύχτα, κι 
εκεί τότες/ άπειρα κάψαμε μηριά βοδιών 
στον Ποσειδώνα,/ που το ταξίδι ήταν καλό. 
Την τέταρτη πια μέρα/ στ’ Άργος οι ναύτες 
άραξαν του μαχητή Διομήδη/ τα ισόμετρα 
καράβια τους. Μα εγώ στην Πύλο πήγα,/κι 
ούτε ποτέ σταμάτησε τ’ ολόπρυμο τ’ αγέρι/ 
έτσι όπως το ‘στειλε απ’ αρχής ο Δίας να 
φυσήξει.»
Από την αφήγηση φαίνεται ότι τα πλοία 
του Νέστωρα και του Διομήδη συμπλέ-
ουν, μέχρι που αράζουν και τα τελευταία 
αργίτικα. Όμως, ο Νέστωρας δεν καθυστε-
ρεί εκεί, πέραν κάποιου πιθανού αναγκαί-
ου ανεφοδιασμού. Βιάζεται να συνεχίσει 
τον πλου, για να  εκμεταλλευτεί τον ού-
ριο άνεμο που φυσάει ακόμα και αυτή η 
βιασύνη είναι αποτρεπτικός παράγοντας 
για την είσοδό του στο μυχό του Αργο-
λικού, όπου, επίσης, το κλίμα δεν είναι 
καλό, μια και ο άρχοντας του Ναυπλίου 
διακατέχεται από εκδικητική μανία, λόγω 
της θανάτωσης, στην Τροία, του γιού του 
Παλαμήδη για εσχάτη προδοσία. Στους 
στοίχους αυτούς, το όνομα Άργος δεν 
σημαίνει απαραίτητα μόνο την πόλη του 

Άργους. Το όνομα Άργος στα ομηρικά 
έπη χρησιμοποιείται άλλοτε με την στενή 
έννοια, άλλοτε με ευρύτερη και άλλοτε 
με την ευρύτατη. Έτσι έχουμε: Άργος-
πόλη, Άργος-συνολική επικράτεια 
των Αργείων. Η Ασίνη ήταν ένα επίνειο 
των Αχαιών Αργείων. Μήπως, λοιπόν, ο 
Νέστορας περιγράφει κατάπλου πλοίων 
στον όρμο και τον ευρύτερο θαλάσσιο 
χώρο της Ασίνης; Είναι λογικό να προ-
σήγγισε εκεί για λίγο και ο στόλος του για 
ανεφοδιασμό, αφού, όπως διαβάζουμε και 
στη Δ΄ ραψωδία, τα πλοία: «τα ρίχνουν 
μες στο πέλαγο, νερό γλυκό όταν πάρουν»
Τα αρχαία λιμάνια δεν ήταν τίποτε άλλο 
παρά όρμοι προστατευμένοι από τα και-
ρικά σημεία, όπου τα μικρά καράβια μπο-
ρούσαν να βρουν καταφύγιο και να ανε-
φοδιαστούν με νερό. Σοβαρά τεχνικά έργα 
δεν φαίνεται να κατασκευάζονταν. Οι αρ-
χαίοι τεχνίτες προσπαθούσαν να «διορ-
θώσουν» κατά κάποιο τρόπο τη φύση για 
να δώσουν στο λιμάνι μεγαλύτερη έκταση 
ή προστασία. Ο όρμος της Ασίνης, δίπλα 
στο αρχαίο τείχος, τα πλοία μπορούσαν 
να βρουν καταφύγιο και να πάρουν νερό 
από τις πηγές που υπήρχαν γύρω από τον 
όρμο. Τρεις ήταν οι κυριότερες: Μια στην 
πλαγιά της Μπαρμπούνας, πιο πάνω 
από τα Κόκκινα Λιθάρια και το Λιθάρι 
του  Μυλωνά, δίπλα σε ένα παμπάλαιο 
εκκλησάκι του Αγίου Σπυρίδωνα που κα-
ταστράφηκε από τις κατολισθήσεις. Τότε, 
με τις κατολισθήσεις και κάποια καθίζηση 
που, καθώς λέγεται, τις προκάλεσε, χά-
θηκε και η φλέβα του νερού. Λόγω της 
εγκύτητάς της με το ναΐσκο το νερό της 
θεωρείτο αγίασμα, γι’ αυτό οι προσωρμι-
ζόμενοι ναυτικοί προτιμούσαν να ανεφο-
διάζονται από αυτήν. Μια άλλη υπήρχε 
στην ανατολική πλευρά του όρμου, χαμη-
λά, στα Λιμανάκια, δίπλα στο Λιθάρι της 
Νυχτερίδας. Ακόμα, μπροστά στον όρμο, 
λίγα μέτρα από την ακροθάλασσια, υπάρ-
χει και σήμερα το ρηχό πηγαδάκι όπου 
είχαν πιάσει μια τρίτη.
Πράγματι, η Ασίνη έπαιξε σπουδαίο ρόλο 
στην ιστορία ως ασφαλές και καλά προ-
στατευόμενο λιμάνι, το αργότερο από 
την πρώιμη εποχή του χαλκού (3000 π. 
Χ. – 2000 π. Χ. περίπου). Ήταν μια από 

του Κων/νου
Τζιαμπάση*

ΦΩΤΟ: Κ. ΤζιαμπάσηςΦΩΤΟ: Κ. Τζιαμπάσης

ΦΩΤΟ: Κ. ΤζιαμπάσηςΦΩΤΟ: Κ. Τζιαμπάσης
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διαχρονικό σταυροδρόμι της Αργολίδας
τις τρεις κυριότερες στην Αργολίδα 
βάσεις (Λέρνη, Τίρυνθα, Ασίνη) της 
βεβαιωμένης Πρωτοελλαδικής ΙΙ θα-
λασσοκρατίας στον Αργοσαρωνικό 
και στο Μυρτώο (2600 π. Χ. – 2200 
π. Χ.), αποτέλεσμα μιας διαδικασίας 
που, φυσικά, είχε αρχίσει πρωτύτερα. 
Οι ανασκαφές στην Ασίνη απέδειξαν 
τις επαφές της με Κυκλάδες και Κρή-
τη από την Πρώιμη Πρωτοελλαδική 
Εποχή (ΠΕ Ι), ενώ επίσης, κάποια 
από τα ευρήματα που έφεραν στο 
φως σχετίζονται με αντίστοιχα στα μι-
κρασιατικά παράλια (ακόμα και στην 
Τροία), της ίδιας εποχής, αλλά και 
γενικότερα της ΠΕ. Εξακολουθεί να 
παραμένει από τους σπουδαιότερους 
σταθμούς σε μια εποχή εντατικού 
θαλασσίου εμπορίου μεταξύ συρο-
παλαιστινιακών ακτών, Αιγύπτου και 
Αργολίδας γύρω στα 1200 π. Χ. Όσον 
αφορά την εποχή αυτή, στην Ασίνη 
η αρχαιολογική σκαπάνη εκτός των 
άλλων έχει φέρει στο φως χαναανί-
τικες και αιγυπτιακές εισαγωγές, ενώ 
από το κυπρομυκηναϊκό ναυάγιο στο  
ακρωτήρι Ιρίων ανελκύσθηκε κυπρι-
ακή, κρητική και ελλαδική/μυκηναϊ-
κή κεραμική. Ο Χαράλαμπος Πέννας, 
διευθυντής της έρευνας του ναυαγίου 
των Ιρίων, αναφέρει: «Βγαίνει ένας 
δρόμος για την περιοχή αυτή, ένας 
ακόμα κρίκος της αλυσίδας, που είναι 
ο δρόμος του θαλασσινού εμπορίου 
και που περιλαμβάνει Δοκό, Ερμιόνη, 
Αγία Μαρίνα Σπετσών, Πόρτο Χέλι, 
Ίρια, Κάντια, Ασίνη. Λίγο πιο πέρα 
ήταν τα Ίρια και η Ασίνη. Το πλοίο δεν 
πρόλαβε να φτάσει. Έμεινε στο βυθό 
[…] για 3200 χρόνια». 
Η παράσταση του πλοίου πάνω σε ένα 
αγγείο που ήρθε στο φως στην οικία G 
στην Ασίνη, είναι μια από τις δυο κα-
λύτερες που έχουν βρεθεί και μας βο-
ηθούν να γνωρίσουμε τη μορφή των 
πλοίων που ταξίδευαν τότε στην ανα-
τολική Μεσόγειο. Ο Γιάννης Λώλος 
περιγράφει: «Στην ιστορία της ύστερης 
Μυκηναϊκής και ύστερης Κυπριακής 
θαλασσοπορείας, το πλοίο των Ιρίων, 
ανεξάρτητα λιμένος απόπλου ή τε-
λικού προορισμού, με τη βύθισή του 

μας έχει εφοδιάσει με ένα σταθερό 
σημείο στη γραμμή που συνδέει την 
μακρά απόσταση από τη Έγκωμη στην 
Ασίνη» και συνεχίζει: «… όσον αφορά 
στη μορφή των πλοίων της εποχής, 
ειδική αναφορά γίνεται στην ύπαρξη 
απεικονίσεων πλοίων σε Υστερομυκη-
ναϊκά αγγεία από δυο σημαντικότατες 
θέσεις, που ο Γιώργος Σεφέρης πέρασε 
στην ποίησή του: την Ασίνη της Αργο-
λίδας και την Έγκωμη της Κύπρου».
Στο λιμάνι της Ασίνης, αιώνες αρ-
γότερα, θα συντελεστεί η τελευταία 
πράξη ενός δράματος, του ξεριζωμού, 

τότε που οι κάτοικοι της Ασίνης για 
τη συμμαχία τους με τους Σπαρτιάτες 
έπεσαν στην εκδίκηση των εχθρών 
τους Δωριέων Αργείων. Βλέποντας οι 
υπερασπιστές πως η αντίστασή τους 
ήταν μάταιη, μπήκαν με τις οικογέ-
νειές τους στα πλοία και ξεκίνησαν 
να βρουν καινούργια χώρα να κατοι-
κήσουν και να την κάνουν πατρίδα. 
Ακολούθησε η ολοσχερής καταστρο-
φή ή μάλλον κατασκαφή της ανυπε-
ράσπιστης πλέον πόλης. 
Όμως στην Ασίνη η ζωή δεν σταμα-
τάει η Berit Wells αναφέρει: «Ανακά-

λυψαν περισσότερο ή λιγότερο συνεχή 
ίχνη ανθρώπινης παρουσίας (στην 
Ασίνη) από την πρώιμη εποχή του 
χαλκού ή την αρχή της τρίτης χιλιετίας 
π. Χ. ως την ύστερη αρχαιότητα, σχε-
δόν τον 4ο αιώνα μ.Χ.». Άρα κάποιοι 
κάτοικοι απέμειναν, έχοντας καταφύ-
γει σε ασφαλείς θέσεις της περιοχής 
ή σε άλλες γειτονικές, ενώ σίγουρα 
κάποιοι νέοι ήρθαν να κατοικήσουν, 
κατά κανόνα έτσι γίνεται σε αυτές τις 
περιπτώσεις και δεν χωρά αμφιβολία 
ότι όσο εκεί υπήρχαν κάτοικοι το λι-
μάνι λίγο-πολύ λειτουργούσε.
Κατά την Ελληνιστική εποχή η Ασίνη 
γνωρίζει νέα ακμή. Μάλιστα επανα-
τειχίζεται με τειχοδομία πολυγωνικού 
ρυθμού. Εμφανή είναι τα ίχνη που 
άφησαν και οι κάτοικοι και κατά τους 
Ρωμαϊκούς χρόνους. Κατά τον 1ο αι. 
μ.Χ. έως και τον 3οαι. μ.Χ. θα έρθει και 
η ερήμωση της παραλίου περιοχής, 
περίοδο  κατά την οποία το Αιγαίο 
γνωρίζει τις πειρατικές επιδρομές των 
Γότθων, οι οποίοι μάλιστα περνώντας 
το 267 από τις αργολικές ακτές λεη-
λάτησαν και το Άργος. Μακρά ερή-
μωση έχουμε πολύ αργότερα, αιτία 
πάντα η έντονη πειρατική δραστηρι-
ότητα. Η ιστορία μας λέει ότι σε περι-
όδους με έντονες επιδρομές πειρατών 
οι κάτοικοι των παραλίων αποτραβιό-
νταν στα ενδότερα, σε πιο ασφαλή και 
αθέατα σημεία. Όμως, ακόμα και τότε, 
η θαλασσοπορία μπορεί να γνώριζε 
σημαντική ύφεση αλλά ποτέ δεν στα-
ματούσε και ο όρμος της Ασίνης εξα-
κολουθούσε να εξυπηρετεί τις ανά-
γκες μιας περιοχής. Στα διασωζόμενα 
οχυρώματα έγιναν κατά περιόδους 
έργα προσθετικά, ενώ, από τον Μιχ. 
Λαμπρυνίδη έχουμε μια μαρτυρία για 
θαλάσσια συγκοινωνία μεταξύ Ναυ-
πλίου, αρχαίας Ασίνης, νήσων και 
Πειραιώς, κατά την εδώ πρώτη οθω-
μανική περίοδο (1540-1686): γράφει 
ο λόγιος κληρικός Μελέτιος. «Ἡ πε-
ριοχή αὐτῆς τῆς πόλεως (Ναυπλίου) 
καί τῶν ἄλλων τῶν περί αὐτήν Ἀνα-
βαθμός ἐλέγετο, εἰς τήν ὁποίαν ἦσαν 
ἀκόμη πόλεις Ἀσίνη, Εὔνη καί Νηρίς 
[...] κοινῶς Ἦρι.». Και λίγο αργότερα: 
«… καἰ κατερχόμεθα εἰς τήν Ἀρχαίαν 

Ἀσίνην […]. Πρώτη ἐντύπωσις εἶναι ὅτι 
ὁ ἀσφαλής ὅρμος προσείλκυσε ναυτι-
λομένους, καί ἐμπόρους […] καί ἐδη-
μιούργησαν ἐκεῖ κέντρον ἐξαγωγικού 
καἰ εἰσαγωγικοῦ ἐμπορίου». 
Ο Γάλλος συγγραφέας, ζωγράφος και 
πολιτικός M. A. Proust, στις ταξιδιωτι-
κές του εντυπώσεις από την Ελλάδα 
του 1857 γράφει: «Η Ελλάδα δεν έχει 
δρόμους και κατά συνέπεια ούτε βιο-
μηχανία, ούτε γεωργία, ούτε εσωτερι-
κό εμπόριο».
Πράγματι, το χερσαίο της οδικό δίκτυο 
ήταν τότε από ανεπαρκές έως ανύπαρ-
κτο. Όμως η Ελλάδα έχει τη θάλασσά 
της, θάλασσα που ενώνει, πραγματική 
γέφυρα ανάμεσα στις πολυδαίδαλες 
ακτές και τα νησιά της. Εκτιμάται, 
μάλιστα, ότι γι’ αυτό το λόγο, επειδή 
η Ελλάδα περιβάλλεται από το υγρό 
στοιχείο και κατά συνέπεια κύριο 
ρόλο έπαιζαν οι θαλάσσιες μεταφορές, 
δεν αναπτυσσόταν το χερσαίο οδικό 
δίκτυο. Είναι χαρακτηριστικό ότι, ήδη 
το 1856 το ελληνικό ιστιοφόρο ναυτι-
κό έχει φτάσει να αριθμεί 4.000 πλοία, 
300.000 τόνων φορτίου με πλήρωμα 
32.128 ναυτικούς. Δεν είναι τυχαίο 
ότι η Ερμούπολη, στη Σύρο, θα γίνει η 
πρώτη βιομηχανική πόλη και θα παί-
ξει πρωτοποριακό ρόλο στον ελληνι-
κό 19ο αι.. Ήδη από το 1829, μετά την 
επιχείρηση εναντίον της πειρατείας 
που οργάνωσε ο Καποδίστριας, οι ελ-
ληνικές θάλασσες είναι και πάλι ελεύ-
θερες στη ναυσιπλοΐα. Παράλληλα, 
ένα άλλο φαινόμενο, στη στεριά τώρα, 
γίνεται ολοένα και πιο ανησυχητικό. 
Πρόκειται για τη ληστεία, που ιδιαίτε-
ρα μετά το 1833 έγινε το πιο σοβαρό 
πρόβλημα κάθε κυβέρνησης. Έκτοτε, 
πλέον, οι θαλασσινοί δρόμοι είναι οι 
πιο ασφαλείς. Παντού, όπου μπορούν 
να προσεγγίσουν με ασφάλεια τα 
πλοία, λειτουργούν διαμετακομιστικοί 
σταθμοί. Ένας από αυτούς είναι και ο 
όρμος Ασίνης, διαχρονικός σταθμός 
και σημείο αναφοράς στην περιοχή 
από τα βάθη της αρχαιότητας:

*Ο Κων/νος Χαρ.Τζιαμπάσης είναι 
Αρχαιολόγος

Το υλικό παρουσιάσθηκε για πρώτη φορά στο 
3οArcheoLAB με τίτλο: «Ασίνη τε …μια κώμη στο μύθο», 

τον Σεπτέμβρη του 2022 με συμμετοχή φοιτητών 
Ιστορίας & Αρχαιολογίας από Πανεπιστήμια της 

Ελλάδας και του εξωτερικού. Σκοπός μας ήταν με την 
σύντομη αυτή αναφορά είναι να φωτίσουμε μερικές 

άγνωστες πτυχές της διαχρονικής ιστορίας του τόπου, με 
επίκεντρο τον πρόσφατα διαμορφωμένο αρχαιολογικό 

χώρο της αρχαίας Ασίνης στο Καστράκι. Άλλωστε η 
ανθρώπινη παρουσία στην περιοχή είναι πολυετής αλλά 
αποσπασματικά αποτυπωμένη στο χώρο, ώστε σταδιακά 

θα αποκαλυφθεί στον ανήσυχο επισκέπτη με μια 
ουσιαστική αφορμή για περιήγηση στο Καστράκι.
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Τσικνοπέμπτη στην Πολιτιστική Αργολική 
Πρόταση για όποιους δεν έχουν που να τσικνίσουν     
Σήμερα το Βυζάντιο είναι παρελθόν, όχι όμως και οι Διονυσιακές συνήθειες που βρίσκουν τρόπο να αναβιώνουν με κάθε μέσο

Όπως αναφέρει το περιοδικό «άρδην» 
οι Βυζαντινοί γιόρταζαν όπως κι εμείς 
την Τσικνοπέμπτη. Από νωρίς αυτή την 
ημέρα στην Κωνσταντινούπολη έψη-
ναν όλες τις ποσότητες του κρέατος 
που είχαν φυλαγμένες σε αμπάρια και 
κατώγια. Μοίραζαν μάλιστα σε όλους, 
δίνοντας κρέας στους πάμπολους ζη-
τιάνους που στοιβάζονταν στα στενά 
της Πόλης. Η μυρωδιά της τσίκνας 
σκέπαζε την πρωτεύουσα της Αυτο-
κρατορίας και το αεράκι του Βοσπόρου 
την διοχέτευε. Άφθονη κατανάλωση 
κρασιού και πειράγματα ήταν μέσα στο 
μενού της ημέρας ως ανάμνηση της Δι-
ονυσιακής Λατρείας που είχε καθιερωθεί στα χώματα της Αυτοκρατορίας αιώνες πριν. Οι 
ανώτερες τάξεις της Πόλης, αυτοί που αποκαλούνταν Ρωμιοί, δηλαδή πολίτες της Νέας 
Ρώμης, γιατί αυτό ήταν η Κωνσταντινούπολη, γιόρταζαν την Τσικνοπέμπτη ως ανάμνη-
ση της εορτής των Λουπερκαλίων και προσπαθούσαν να αποφεύγουν τα έκτροπα. Διότι 

έκτροπα στους δρόμους της Πόλης 
συνέβαιναν πολλά.
Σήμερα το Βυζάντιο είναι παρελθόν, 
όχι όμως και οι Διονυσιακές συνήθειες 
που βρίσκουν τρόπο να αναβιώνουν 
με κάθε μέσο.
Η Πολιτιστική Αργολική Πρόταση 
βρήκε κι άλλη μια φορά την ευκαιρία 
να διαιωνίσει το έθημο της Τσικνο-
πέμτής και να του δώσει ξανά «ομα-
δικό χαρακτήρα» προσκαλώντας 
όλους μας αντι για μεμονομένα να 
«συν –γιορτάσουμε» την μέρα αυτή: 
«Ο Βασίλης Μαρκάκης προσφέρθηκε  
την Τσικνοπέμπτη 7 Μαρτίου και ώρα 

8.00 μ.μ., να ψήσει σουβλάκια και λουκάνικα, κάποιοι θα φτιάξουν μερικά συνοδευτικά 
και θα τσικνίσουμε  στον χώρο του Συλλόγου με μουσική και κρασί.
Όποιος δεν έχει να τσικνίσει  κάπου αλλού, μπορεί να έρθει  στον Σύλλογο (Οδυσσέως 
Ανδρούτσου 13, Άργος), να τσικνίσουμε μαζί».

Σάββατο με γκόγκες, μάσκες, Bronza Banda και παραδοσιακά δρόμενα 
στον Δήμο Άργους Μυκηνών

Οι εκδηλώσεις του Σαββάτου για πρώ-
τη φορά αποτελούν ένα κράμα μεταξύ 
των επισκεπτών της λαϊκής Αγοράς του 
Άργους και των Καρναβαλιστών αφου 
οι εκδηλώσεις ξεκινούν, μεσούσης της 
λαϊκής, στις 11 πμ, στην Παιδική Νεα-
νική Βιβλιοθήκη με Θεατρικό Παιχνίδι 
&  Κατασκευή Αποκριάτικης Μάσκας 
για όλα τα παιδιά.  Ενώ μετά το πέρας 
της λαϊκής στις 6 μμ, στον αύλειο χώρο 
Στρατώνων Καποδίστρια ακολουθεί η 
1η Γιορτή Γκόγκας με έκθεση τοπικών 
προϊόντων (τυροκομικών, ζυμαρικών, 
οίνου, γλυκών) και παρασκευή Γκό-
γκας … live! Καθώς και Παιδικό Ερ-
γαστήριο παρασκευής γκόγκας, από 
μέλη του προοδευτικού μορφωτικού συλλόγου Μαλαντρενίου.
Στην συνέχεια ακολουθεί παραδοσιακό γλέντι με το Συγκρότημα χάλκινων πνευστών 

Bronza Banda.
Το χορό ανοίγουν ομάδες από την Χο-
ρευτική Παιδεία & το σύλλογο Σάμιν-
θος. Συµµετέχουν, ξεσηκώνοντας τον 
κόσμο για χορό, το Λύκειο Ελληνίδων, 
Ελληνική Παράδοση, Άνθεµα, Σύλλο-
γος Ποντίων Αργολίδας & Φίλων Πο-
ντιακού Ελληνισμού “Παναγία η Σου-
μελά” και το Χορόσηµο.
Όσοι δεν «χορτάσετε» με τις εκδηλώ-
σεις στο κέντρο του Άργους υπάρχει 
εναλλακτική πρόταση από τον Μορ-
φωτικό Σύλλογο της Νέας Κίου στις 
7μμ.: «Στης ακρίβειας… τον καιρό» 
Αποκριάτικοι Χοροί & Δρώμενα από το 
χορευτικό εργαστήρι του Μορφωτικού 

συλλόγου, με τη συμμετοχή του γκρουπ Κρουστρίνγκς  & Υπαίθριο Γλέντι,  έξω από το 
κτήριο του συλλόγου.
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Τά δύο αδέλφια  //  Δημήτρης Μπέκας

Ερμιονίδα: Εκδήλωση - αφιέρωμα στον Μακρυγιάννη
Εκδήλωση – αφιέρωμα στον στρατηγό 
Γιάννη Μακρυγιάννη πραγματοποιεί το 
Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο Ερμι-
όνης, υπό την αιγίδα του δήμου Ερμιο-
νίδας, το Σαββατοκύριακο και ώρα 6:30 
μ.μ. στο Πνευματικό Κέντρο Ερμιόνης 
(Συγγρού).
Το Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο 
Ερμιόνης από ιδρύσεως του οργανώνει 
κατ’ έτος το μήνα Μάρτιο εκδηλώσεις 
μνήμης για την επέτειο της Γ΄ Εθνοσυ-
νέλευσης 1827, μέρος της οποίας διεξή-
χθη στην Ερμιόνη. Τα τελευταία χρόνια 
συμμετέχει στις εορταστικές εκδηλώσεις, 
που οργανώνει ο Δήμος Ερμιονίδας, για 
να τιμήσει το ιστορικό γεγονός.
Το αφιέρωμα, περιλαμβάνει:
Σύντομη παρουσίαση του στρατιωτικού 
και πολιτικού Γιάννη Μακρυγιάννη από 
την Τίνα Αντωνοπούλου, φιλόλογο.
Δρώμενο μικρής διάρκειας, το υλικό του 
οποίου αντλήθηκε από τα «Απομνημο-

νεύματα» του Μακρυγιάννη. Το δρώμενο 
επιμελήθηκαν οι φιλόλογοι Νικ. Μπου-
μπάρης και η Τίνα Αντωνοπούλου. Λαμ-

βάνουν μέρος οι ερασιτέχνες ηθοποιοί: 
Κώστας Πεντεδέκας (Μακρυγιάννης), 
Αναστάσιος Φουέντες (Δεριγνύ), Γιάν-
νης Σιωράς (Πανάγος) και Άγγελος Τάρε 
(Θωμάς). Αφηγήτρια η Κων/να Κουτού-
βαλη – Θεοδωράκη.
Ομιλία με θέμα: «Ο Μακρυγιάννης στην 
ελληνική ποίηση του 19ου και 20ου αι-
ώνα», από τον Ευριπίδη Γαραντούδη, 
καθηγητή της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών.
Η εκδήλωση θα κλείσει με τραγούδια, 
που τιμούν τη μνήμη του Μακρυγιάν-
νη αλλά και τον Αγώνα του ’21, από την 
ορχήστρα του Μουσικού Συλλόγου Ερ-
μιόνης υπό τη διεύθυνση του Γάσπαρη 
Μαμμά, μαέστρου της Χορωδίας Ερμιό-
νης. Συμμετέχουν: Κων/να Κουτούβαλη- 
Θεοδωράκη (τραγούδι), Βαγγέλης Κου-
λούσης (ακορντεόν, τραγούδι), Σταύρος 
Φλεβαράκης (κιθάρα), Μιχάλης Φραϋ-
δάκης (κιθάρα, τραγούδι).

Ναύπλιο : Η επιστήμη συναντά 
πρόσωπα και δημιουργεί

Το 3ο Performing Space  είναι γεγονός και θα λειτουργήσει 
με θεματικές παρουσιάσεις και εργαστήρια στις αρχές Ιουλίου 
(3-6/7/2024) στο Ναύπλιο συγκεντρώνοντας το ενδιαφέρον 
Ελλήνων και ξένων φοιτητών, ερευνητών, καλλιτεχνών, επαγ-
γελματιών των τεχνών, του θεάματος και γενικότερα δημιουρ-
γούς από κάθε δημιουργικό επαγγελματικό πεδίο. 
Από το Διδυμότειχο έως την Κρήτη και από τη Νέα Ζηλαν-
δία και την Κίνα έως την Ελλάδα, ερευνητές και δημιουργοί 
από διαφορετικούς κλάδους, θα παρουσιάσουν έργα τους, θα 
μιλήσουν για τις εμπειρίες τους και θα μοιραστούν ιδέες και 
τρόπους έκφρασης στο χώρο. 
Από το 2022, ο Χώρος Επιτέλεσης, που φιλοξενείται από το 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και την πόλη του Ναυπλίου, δη-
μιουργεί ένα διεθνές γεγονός-γέφυρα ανάμεσα στη συνάντη-
ση, τη δράση και τη δημιουργία ανθρώπων που πειραματίζο-
νται και αντλούν εμπειρίες και γνώσεις από τα αποτελέσματα 
της ανθρώπινης παρουσίας και δράσης στο δομημένο χώρο. 
Παράλληλα, προσφέρει μοναδικές εμπειρίες επισκέψεων σε 
αργολικούς χώρους (Πινακοθήκη, Αρχαιολογικοί χώροι, Θέα-
τρα….) όπου ο Λόγος και το Πνεύμα της Ανθρώπινης Δραστη-
ριότητας δημιούργησαν Ιστορία που καταγράφεται και διαχέε-
ται αενάως στο χρόνο.   Βιαστείτε!
Μέχρι 11 Μαρτίου 2024 κατάθεση εισηγήσεων στο συνέδριο.
Μέχρι 1 Απριλίου 2024 δήλωση συμμετοχής στα Εργαστήρια.

Η ΚΟΕ στο κολυμβητήριο Ναυπλίου
Το κολυμβητήριο Ναυπλίου επισκέφθηκε ο πρόεδρος της 
Κολυμβητικής Ομοσπονδίας Ελλάδος (ΚΟΕ) Κυριάκος Γιαν-
νόπουλος με τον γενικό διευθυντή της ΚΟΕ κ. Γιώργο Χρι-
στοφοράτο.
Οι εκπρόσωποι της ΚΟΕ συναντήθηκαν με τον  αρμόδιο Εντε-
ταλμένο Σύμβουλο Υγείας  Αθλητισμού Αθανάσιο Πανουτσό-
πουλο, τον πρόεδρο του ΝΟΝ κ. Ευάγγελο Μπούνο και το 
μέλος του ΝΟΝ κ. Κώστα Χελιώτη. 
Στην συνέχεια ξεναγήθηκαν στους  χώρους του κολυμβητη-
ρίου και έδειξαν ικανοποιημένοι από την λειτουργία του. Ο 

κ. Γιαννόπουλος ευχαρίστησε εκ μέρους της ΚΟΕ τον Δήμο 
Ναυπλιέων για την πρόσφατη φιλοξενία της Εθνικής Ομάδας 
Εφήβων στο Ναύπλιο. Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η  
φιλοξενία πρωταθλημάτων, προετοιμασίας εθνικών ομάδων 
καθώς και η ετήσια διοργάνωση ενός διεθνούς τουρνουά 
υδατοσφαίρισης. 
Ο πρόεδρος της Κολυμβητικής Ομοσπονδίας Ελλάδος εξέ-
φρασε την αμέριστη υποστήριξη της Ομοσπονδίας στην προ-
σπάθεια ανάπτυξης του υγρού στίβου στον Δήμο Ναυπλιέων.

Μνημόσυνο για τους αεροπόρους

Με ιδιαίτερη συγκίνηση έγινε το Σάββατο στον ιερό ναό του 

Αγίου Ιωάννη  του Προδρόμου στο Άργος, το μνημόσυνο για 

τους αεροπόρους που χάθηκαν εν ώρα καθήκοντος ή από 

κάποια αρρώστια από τους συμμαθητές τους αεροπόρους της 

τάξης 1982. Το μνημόσυνο τελέστηκε από τον  ιερέα Γεώργιο 

Φιλλίπη, πρώην αεροπόρο και συμμαθητή τους στη σχολή Ικά-

ρων.

Οι αεροπόροι μετά το μνημόσυνο μαζί με τις συζύγους τους επι-

σκέφτηκαν το 2ο Δημοτικό σχολείο Άργους για να γνωρίσουν 

το κτίριο που ήταν σχολή Ικάρων την περίοδο του 1940-1941 

και αποτελεί ιστορικό τοκόσημο του δήμου Άργους Μυκηνών.

Συγκινήθηκαν με τις ιστορικές φωτογραφίες και το αρχείο, που 

φυλάσσονται στο σχολείο. Η παρουσία τους στο χώρο έτυχε της 

θερμής υποδοχής της διευθύντριας και εκπαιδευτικών του σχο-

λείου καθώς και μελών του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων.
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ΣυνταξιούχοιΣυνταξιούχοι
ΕΝΔΙΣΥ: Μήνυση κατά του e-ΕΦΚΑ 

Άλλο ένα λάθος του ΕΦΚΑ αναφορικά με τις συντάξεις που καταβάλλο-
νται στους πρώην εργαζόμενους της ΔΕΗ, εντόπισε το ΕΝΔΙΣΥ.  Το Ενι-
αίο Δίκτυο των Συνταξιούχων κατήγγειλε επίσημα ότι δεν εφαρμόζεται 
ο Νόμος και υπάρχουν λάθη στον επανυπολογισμό των συντάξεων, που 
αφορούν περίπου 20.000 δικαιούχους! Το λάθος που εντόπισε το ΕΝΔΙ-
ΣΥ σχετίζεται με το γεγονός ότι οι συγκεκριμένοι συνταξιούχοι, που προ-
έρχονται από το ΤΑΠ-ΔΕΗ, είχαν καταβάλλει στη διάρκεια του εργασια-
κού τους βίου, βαρέα και υπερβαρέα ένσημα (από 01/01/1994). Άρα, θα 
έπρεπε αυτές οι πρόσθετες ασφαλιστικές εισφορές που καταβλήθηκαν, να 
έχουν προσμετρηθεί από τον e-ΕΦΚΑ στην κύρια σύνταξή τους από τον 
επανυπολογισμό, κάτι που δεν συνέβη. Παρά τις επίμονες οχλήσεις του 
Δικτύου, ο ΕΦΚΑ δεν διόρθωσε το πρόβλημα. Έτσι ως έσχατη λύση, το 
ΕΝΔΙΣΥ κατέθεσε μηνυτήρια αναφορά στον Εισαγγελέα, ενσωματώνοντας 
και τα ονόματα 40 μελών του, που είναι συνταξιούχοι και στους οποίους 
εντοπίστηκε το σχετικό λάθος.
Με βάση πίνακα που έχει  ενσωματωθεί στη μηνυτήρια αναφορά, από 
τους υπολογισμούς που έχουν κάνει οι ομάδες εργασίας του Δικτύου, 
προκύπτουν διαφορές στις συντάξεις των εν λόγω δικαιούχων του ΤΑΠ-
ΔΕΗ, που  φτάνουν έως και τα 440,40 ευρώ το μήνα και αναδρομικά 
13.212,00 ευρώ, με συντάξιμες αποδοχές 3.501,78 ευρώ και 20 έτη, 8 
μήνες και 29 ημέρες!  Πρόκειται για πολύ μεγάλα ποσά που διεκδικούν οι 
συγκεκριμένοι συνταξιούχοι και τα οποία έχουν και αναδρομική ισχύ από 
01/01/2019.
Το ΕΝΔΙΣΥ έχει φτιάξει πρόγραμμα εφαρμόζοντας το νόμο και βγάζει τις 
διαφορές του κάθε συνταξιούχου που δικαιούται. Στο πλαίσιο αυτό, καλεί 

όλους τους συνταξιούχους που είναι σε αυτή την κατηγορία να μεταβούν 
στο Δίκτυο για να υπολογιστεί με βάση το επιπλέον ασφάλιστρο στα βαρέα 
και υπερβαρέα ένσημα, το σωστό ποσό της σύνταξής τους.

Ανακοίνωση ΕΝΔΙΣΥ
Μηνυτήρια αναφορά στον Εισαγγελέα, σε βάρος του e-ΕΦΚΑ, κατέθεσε το 
ΕΝΔΙΣΥ, διαμαρτυρόμενο για μη εφαρμογή του νόμου καθώς εντόπισε τα 
λάθη στον επανυπολογισμό των συντάξεων. Το Δίκτυο, ενσωματώνει στη 
μήνυση τα ονόματα 40 μελών του – συνταξιούχων, για την μη εφαρμογή 
του νόμου και δεν διορθώθηκαν από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Φορέα. 
Εκτιμάται δε, ότι υπερβαίνουν τις 20.000 οι συνταξιούχοι που βρίσκονται 
στην ίδια κατηγορία και για τους οποίους πρέπει να εφαρμοστεί ο νόμος, 
να διορθωθούν και να τους αποδοθούν οι σωστές συντάξεις!
Ειδικότερα, το λάθος που εντόπισε το ΕΝΔΙΣΥ σχετίζεται με το γεγονός ότι 
οι συγκεκριμένοι συνταξιούχοι, που προέρχονται από το ΤΑΠ-ΔΕΗ, είχαν 
καταβάλλει στη διάρκεια του εργασιακού τους βίου, βαρέα και υπερβαρέα 
ένσημα (από 01/01/1994). Άρα, θα έπρεπε αυτές οι πρόσθετες ασφαλιστι-
κές εισφορές που καταβλήθηκαν, να έχουν προσμετρηθεί από τον e-ΕΦΚΑ 
στην κύρια σύνταξή τους από τον επανυπολογισμό, κάτι που δεν συνέβη.
Το Δίκτυο,  ήδη από τις 27 Δεκεμβρίου 2023 έχει αποστείλει προς τον 
Φορέα σχετική εξώδικη διαμαρτυρία, παραθέτοντας όλα τα απαραίτητα 
στοιχεία,  που αποδεικνύουν ότι δεν έγινε η εφαρμογή νόμου (ν.4387/16). 
Επίσης, έγιναν επανειλημμένες οχλήσεις από εκπροσώπους του ΕΝΔΙΣΥ, 
προς τους αρμόδιους υπαλλήλους του e-ΕΦΚΑ, σε μια προσπάθεια να επι-
λυθεί το πρόβλημα το ταχύτερο δυνατό.

Ο Ενιαίος Κανονισμός Παροχών
Διαφορές για χιλιάδες ασφαλισμένους και συνταξιούχους

Οι μεγάλες διαφορές που έχουν οι παροχές σε 
χρήμα από ταμείο σε ταμείο και οι διαφορετι-
κές προϋποθέσεις για τη χορήγησή τους έχει 
ήδη αποτυπωθεί  από την επιστημονική ομάδα 
του Υπουργείου Εργασίας η οποία θα εισηγηθεί 
αυτό το διάστημα αυξομειώσεις στο ύψος των 
παροχών στο πλαίσιο της κατάρτισης του Ενι-
αίου Κανονισμού Παροχών του ΕΦΚΑ με τέτοιο 
τρόπο ώστε να παράγεται δημοσιονομικά ουδέ-
τερο αποτέλεσμα, σύμφωνα με το endisy.gr
Ως «Παροχές σε Χρήμα» του ΕΦΚΑ νοούνται 
το επίδομα κυοφορίας και λοχείας, το επίδομα 
ασθενείας και ατυχήματος, τα έξοδα κηδείας, το 
επίδομα κατασκήνωσης, βρεφονηπιακού σταθ-
μού, συμπαράστασης και φροντίδας κατ’ οίκον.
Η εξίσωσή τους, καθυστερεί από το 2017, όταν 
δημιουργήθηκε ο ΕΦΚΑ. Αιτία είναι ότι χιλιάδες 
ασφαλισμένοι, ιδίως των πιο «προνομιούχων» 
πρώην Ταμείων, των ΔΕΚΟ και των Τραπεζών, 
κινδυνεύουν να δουν τις παροχές τους να μειώ-
νονται, αφού αναμένεται να εξισωθούν με εκεί-
νες που προσφέρει το πρώην ΙΚΑ.
Για παράδειγμα, σύμφωνα με πληροφορίες, η 
ομάδα εργασίας προτείνει το μακάβριο επίδομα 
των εξόδων κηδείας που  σε ορισμένα ταμεία 
ξεπερνά τα 3.000 ευρώ να κυμαίνεται στο εξής 
από 800 έως 1.300 ευρώ.
Πάντως μέχρι σήμερα κάθε ταμείο εξακολουθεί 
να έχει τους δικούς του κανόνες για τις παροχές 
συνεχίζοντας το φαύλο κύκλο  του κατακερμα-
τισμού και των ανισοτήτων.
Ενδεικτικά αναφέρουμε, με βάση την καταγρα-
φή της επιστημονικής ομάδας ότι οι μη-μισθω-
τές ασφαλισμένες λαμβάνουν συγκριτικά με τις 
μισθωτές πολύ χαμηλότερο επίδομα κυοφορίας 
& λοχείας.
Συγκεκριμένα, οι ασφαλισμένες του πρώην 
ΟΑΕΕ λαμβάνουν 150 ευρώ το μήνα για 4 μή-
νες, οι ασφαλισμένες του πρώην ΕΤΑΑ λαμ-
βάνουν 200 ευρώ το μήνα για 4 μήνες και οι 

ασφαλισμένες του πρώην ΟΓΑ ένα εφάπαξ ποσό 
των 486 ευρώ, όταν οι μισθωτές ασφαλισμέ-
νες λαμβάνουν συνδυαστικά από e-ΕΦΚΑ και 
ΔΥΠΑ το σύνολο του μισθού τους.
Σε ό,τι αφορά στα έξοδα κηδείας τη μικρότερη 
παροχή έχει ο ΟΑΕΕ (762 ευρώ) και την υψηλό-
τερη τα ταμεία των ΔΕΚΟ.
Ειδικότερα το ΙΚΑ καταβάλλει για έξοδα κηδείας 
843 ευρώ, ο ΟΓΑ 800 ευρώ, το Δημόσιο 1.000 
ευρώ, ενώ τα ταμεία των τραπεζών, ΔΕΚΟ και 
επιστημόνων (ΕΤΑΑ) καταβάλλουν διαφορετικά 
ποσά το καθένα που κυμαίνονται από 1.500 έως 
3.000 ευρώ.
Υψηλότερα ποσά λαμβάνουν οι ασφαλισμένοι 
στο πρώην ταμείου του ΗΛΠΑΠ. Ο κανονισμός 
προβλέπει την καταβολή στους συγγενείς του 
θανόντος ασφαλισμένου τριών  μηνιαίων μι-
σθών  και ενός ακαθάριστου μηνιαίου μισθού 
για έξοδα κηδείας.
Δύο μισθούς η δύο κύριες συντάξεις λαμβάνουν 

οι συγγενείς ασφαλισμένων και συνταξιούχων 
της ΔΕΗ, δηλαδή πάνω από 3.000 ευρώ. Έως 
2.743 ευρώ χορηγεί για έξοδα κηδείας το πρώ-
ην ΤΣΑΥ (ταμείο των γιατρών) και 1.800 ευρώ 
το ΤΣΜΕΔΕ.
Σε ό,τι αφορά το επίδομα ασθενείας και ατυχή-
ματος, ο π. ΟΑΕΕ παρέχει επίδομα εργατικού 
ατυχήματος την ώρα που οι ασφαλισμένοι του 
π. ΟΓΑ δεν λαμβάνουν καμία παροχή, ενώ τα 
π. Ταμεία των μισθωτών παρέχουν και επίδομα 
ασθενείας και επίδομα ατυχήματος, με την προ-
ϋπόθεση βεβαιωμένης αποχής από την εργασία.
Επίσης το πρώην ΤΑΠ-ΟΤΕ καταβάλλει στους 
ασφαλισμένους  450 ευρώ ως επίδομα κατα-
σκήνωσης ενώ ακόμα υψηλότερο 800-900 
ευρώ είναι το επίδομα κατασκήνωσης που χο-
ρηγεί  το πρώην ΤΣΜΕΔΕ.
Την ίδια ώρα το πρώην ΙΚΑ  χορηγεί το επίδομα 
κατασκήνωσης μετά από αίτηση στη ΔΥΠΑ  με 
εισοδηματικά κριτήρια.
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Υποβολή αίτησης 
εντός 4 μηνών για 
εργαζόμενους συ-

νταξιούχους
Προθεσμία 4 μηνών έχουν χιλιάδες συ-
νταξιούχοι που εργάζονται, προκειμένου 
να υποβάλλουν αίτηση στην ειδική ηλε-
κτρονική πλατφόρμα του ΕΦΚΑ η οποία 
ενεργοποιήθηκε χθες. Η διαδικασία είναι 
απλή και άκρως αναγκαία προκειμένου 
να εφαρμοστεί το νέο σύστημα, όπως 
ψηφίστηκε με τον τελευταίο ασφαλιστι-
κό νόμο. Ήδη, περισσότεροι από 36.000 
συνταξιούχοι λαμβάνουν από τις αρχές 
του 2024 τη σύνταξή τους στο ακέραιο, 
και όχι μειωμένη κατά 30%, όπως ίσχυε 
έως το τέλος του 2023, με το υπουργείο 
Εργασίας να εκτιμά πως σε ετήσια βάση, 
το όφελος του νέου πλαισίου στην απα-
σχόληση συνταξιούχων, μπορεί να φθά-
σει και τα 3.500 ευρώ. Με την υποβολή 
της αίτησης, το σύστημα του ΕΦΚΑ θα 
διασταυρώσει τα στοιχεία προκειμένου 
να γίνει αυτόματα η παρακράτηση της 
ειδικής εισφοράς  10% επί του μισθού 
κάθε εργαζόμενου συνταξιούχου, πα-
ράλληλα βέβαια με τις  ασφαλιστικές 
εισφορές όπως προβλέπονται.
Ως μια ουσιώδη βελτίωση στο εισόδη-
μα των εργαζόμενων συνταξιούχων 
χαρακτήρισε την αλλαγή του πλαισίου 
η  υπουργός Εργασίας  Δόμνα Μιχαη-
λίδου, σημειώνοντας ότι πλέον θα  ει-
σπράττουν τη σύνταξή τους στο ακέραιο, 
ενώ η παρακράτηση 10% επί του μισθού 
τους θα επιφέρει σταδιακά και αύξηση 
της σύνταξής τους. Για να συμπληρώσει 
πως «αυτό συνεπάγεται επιπλέον έσοδα 
για τον καθένα εργαζόμενο συνταξιούχο 
που μπορεί να φθάσει έως 3.500 ευρώ 
ετησίως». Ο υφυπουργός Εργασίας Πά-
νος Τσακλόγλου επεσήμανε δε, πως με το 
μέτρο αυτό, δίνονται  κίνητρα σε όσους 
συνταξιούχους μπορούν και επιθυμούν 
να εργαστούν να επανενταχθούν στην 
αγορά εργασίας αυξάνοντας άμεσα το 
διαθέσιμο εισόδημά τους αλλά και, μελ-
λοντικά, τη σύνταξή τους. Να σημειωθεί 
ότι, ενώ έως το τέλος του 2023, 36.000 
συνταξιούχοι είχαν δηλώσει πως εργά-
ζονται, με αποτέλεσμα να λαμβάνουν το 
70% της σύνταξής τους, στο υπουργείο 
εκτιμούν ότι οι πραγματικά εργαζόμενοι 
ενδέχεται να αγγίζουν και τους 100.000.
Η δήλωση πρέπει να υποβληθεί μέχρι 
την τελευταία μέρα του μήνα ανάληψης 
της απασχόλησης ή μέχρι την τελευταία 
μέρα του μήνα υποβολής της αίτησης 
συνταξιοδότησης (για όσους συνεχίζουν 
χωρίς διακοπή την απασχόλησή τους). 
Ειδικά για όσους ανέλαβαν  απασχόληση 
πριν τη δημοσίευση της ΚΥΑ, έχουν κατ’ 
εξαίρεση προθεσμία 4 μηνών.
Στην ηλεκτρονική υπηρεσία δηλώνο-
νται: η ημερομηνία έναρξης της απα-
σχόλησης ως συνταξιούχος, ο τύπος 
της σύνταξης ή η υποβολή αίτησης για 
συνταξιοδότηση και η κατηγορία απα-
σχόλησης.
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Τρέμετε ηγέτες        
---------------------

Το ξέρω πως θλίβεστε και από θαυμασμό, σφυρίζω !

Μα ποιος από σας έχει μάτια να δει

κοιτάζω και σκοτάδι, κάτω απ’  τα βλέφαρα, αντικρίζω 

πως για την κατάντια μας, η καρδιά σας θρηνεί

Σκύβω,  στα στήθη σας και δεν ακούω κτύπους…

μόνο βοριά ακούω να λυσσομανά, στους κήπους 

που έσπειρα, αλήθεια, αγάπη, και χαμόγελα 

Άργος αιώνιο, τρέμε!! Τα’ άσπιλα του νηπίου μάτια.

Όσες φυλακές και υπόγεια έκτισες,  μάταια 

ο γόνος της Δανάης, έρχεται πάνω στα άτια 

το κεφάλι του βασιλιά να πάρει και το θρόνο 

και στον λαό να τον δώσει 

Ιωάννης Χρ. Παπούλιας

Το μεγάλο παρόν    
Η νεολαία στον αγώνα
για τη δημοτική αρχή 
έδωσε παρουσία
πολύ σημαντική.

Με τα κοινά οι νέοι 
βεβαίως ασχολούνται 
κι από τους ψηφοφόρους
πρέπει να προτιμούνται.

Οι νέοι εκφράζουν 
το μέλλον, την ελπίδα
και κάθε παρουσία τους
μια φωτεινή αχτίδα.

Στην πρώτη τη γραμμή 
αν είναι η νεολαία, 
την πείρα των μεγάλων 
έχοντας παρέα,
τα πράγματα θα γίνουν 
όντως πιο ωραία.

Νεολαία με όραμα
και πολίτες ενεργοί
ενέχουν μία δυναμική 
για κάτι το καλύτερο
στην πατρική τους γη.

Γιάννης 
Γεωργ. Μελάς
Δάσκαλος

Οι κουτσούμπες στο πηγάδι 
& ο τάφος τού… δούλου   

Πριν προχωρήσω σε περιγραφές περιστα-
τικών με «ήρωες» ερασιτέχνες… αρχαιολό-
γους, διψασμένους για το εύκολο κέρδος, 
οφείλω να διευκρινίσω πως πάσα ομοιότης 
με πρόσωπα, γεγονότα και τόπους θα πρέπει 
να θεωρηθεί συμπτωματική. 
Δεν προτίθεμαι να ξαστερώσω στοιχεία που 
θα οδηγούσαν σε κάτι το συγκεκριμένο, κα-
θότι ο σκοπός της αφήγησης δεν είναι δημο-
σιογραφικός, αλλά ψυχαγωγικός.
Και ξεκινώ τις ιστορίες με την προσπάθεια, 
μέσα σε νόμιμα πλαίσια, συγγενικού μου 
προσώπου να διερευνήσει την πιθανότη-
τα ύπαρξης θησαυρού, που υποτίθετο πως 
ήταν θαμμένος δίπλα στην αυλή του, αφού 
έτσι είχε δείξει ο ανιχνευτής μετάλλων. Αφού 
έγιναν όλες οι νόμιμες διαδικασίες και δόθη-
καν οι σχετικές άδειες, και όλες οι αρμόδιες 
υπηρεσίες έστειλαν τούς εκπροσώπους τους, 
έβαλε μπρος ο εκσκαφέας και αφού έκοψε 
την παροχή νερού τριών σπιτιών και ξέθα-
ψε ένα στραβωμένο πέταλο (σ.σ. που φυλάω 
ως ενθύμιο), έγινε αντιληπτό το μάταιο της 
προσπάθειας και το πράγμα έληξε εκεί. Ως 
επίλογο παραθέτω τηλεφώνημα της επομέ-
νης από ξαδέρφη μου, που  έβαζε και τυπι-
κά ταφόπλακα στις όποιες σκέψεις για νέα 
απόπειρα:
«Να τους πεις, πως ο μπάρμπας, που έμενε 
πρώτα στο σπίτι, είχε ρίξει τις παλιές κου-
τσούμπες μέσα στο πηγάδι και αυτές βαρή-
γανε στο μηχάνημα!»…
Απομακρυνόμαστε, λοιπόν, από τις παλιές 
κουτσούμπες, πάμε αρκετά χρόνια πίσω από 
το περιγραφέν περιστατικό και αρκετά χιλιό-
μετρα μακρύτερα.
Η παρέα, διψασμένη για περιπέτεια και 
ανακαλύψεις, είχε ξεκινήσει νύχτα από το 

καμποχώρι, με προορισμό χωριό που έπια-
νε σε μια πλεύρα λόφου, όπου κατά καιρούς 
οι αγρότες έβρισκαν διάσπαρτα αρχαία αντι-
κείμενα και υπήρχαν έντονες υποψίες ότι 
υπήρχαν στην περιοχή αρχαίοι τάφοι. Είχαν 
μαζί τους και ένα μηχάνημα σαν κι αυτά που 
χρησιμοποιούσαν οι ναρκαλιευτές στο στρα-
τό. Μπορεί και να ήτανε βουτηγμένο από κα-
μιά στρατιωτική αποθήκη…
Σημείο εκκίνησης το σπίτι ενός κατοίκου του 
χωριού, που τούς είχε δώσει και τις πληρο-
φορίες. Εξοπλισμένοι με κασμάδες, φτυάρια 
και αξίνες, κίνησαν, προσέχοντας να μην γί-
νει αντιληπτή η παρουσία τους εκεί, με προ-
ορισμό ένα απομακρυσμένο χωράφι. Βάλανε 
μπροστά το μηχάνημα, ρε από ‘δω, ρε από 
‘κει, κάποια στιγμή τούς έδωσε σήμα πως 
κάτι υπήρχε. Πιάσανε οι πιο γεροδεμένοι 
και σκάβανε και κάθε τόσο φωτίζανε με το 
φακό να δουν την πρόοδο. Κάτι από πέτρι-
νη κατασκευή φάνηκε σε κάποιο βάθος και, 
επιτέλους, είδαν ανάμεσα στα υπολείμματα 
κεραμικού δοχείου λίγα μικρά αντικείμενα. 
Νομίσματα! Ο ειδήμων της παρέας έσκυψε, 
τα πήρε στο χέρι του, τα περιεργάστηκε και 
αποφάνθηκε:
«Ευτελούς αξίας! Δεν πιάνουν τίποτα».
Είπανε να συνεχίσουν την έρευνα αλλά το 
μηχάνημα είχε, πλέον,… μουγκαθεί! Το πή-
ραν απόφαση πως δεν άξιζε να ψάχνουν 
άλλο και έκαναν να φύγουν. Με τον Μήτσο 
να σχολιάζει στην επιστροφή:
«Μα, τι στα κομμάτια, σε τάφο δούλου πέσα-
με;»
……………..
Αρχείο κειμένων μου υπάρχει στο προσωπι-
κό μου blog: rebetaskeri.blogspot.com

Ναυάγησε η Ευρώπη
---------------------
Όταν ναυαγούν οι ψυχές
τών ανθρώπων
έχει χαθεί η αλληλεγγύη...
η Ευρώπη είναι 
ένα μοντέλο
τού σύγχρονου 
καπιταλισμού....

Δεν τους ενδιαφέρει

η ζωή τών ανθρώπων ....
αλλά τό χρήμα
στο νά μεταφέρουν
τα εμπορεύματα τους ...
από χώρα 
σε άλλη χώρα χωρίς φόρους 

Θλίβομαι θρηνώ 
που η Ευρώπη 

δέν έχει πολιτισμό αλλά μόνο
μεγαλέμπορους ...

Αυτό το οικοδόμημα
εξοντώνει τόν άνθρωπο
καί σέ λίγο με τούς φόρους
καί τίς αυξήσεις 
στα επιτόκια δανεισμού ...

εμείς σαν Έλληνες
θά έχουμε τήν ίδια τύχη 
θά είμαστε άστεγοι 
και εξαθλιωμένοι 
θα αναζητήσουμε
μία νέα πατρίδα χωρίς ελπίδα 

Ιωάννης Σκούρας 
16 - 06 - 2023
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Κρίκετ: Τι είναι το κρίκετ και πως παίζεται  
Μέρος Α 

Το κρίκετ (αγγλικά: cricket) είναι 
ομαδικό άθλημα το οποίο διεξάγεται 
μεταξύ δύο ομάδων των έντεκα παι-
κτών η κάθε μία, με ρόπαλα, μπάλα 
και φράχτες, σε υπαίθριο χορτάρινο 
αγωνιστικό χώρο ωοειδούς σχήματος, 
το κέντρο του οποίου φέρει ένα ορ-
θογώνιο χώρο ο οποίος αποτελεί το 
επίκεντρο της δράσης.  

Η μια ομάδα ροπαλοφορεί και προ-
σπαθεί να σκοράρει όσο το δυνατόν 
περισσότερους πόντους ή τρεξίματα. 
Η άλλη ομάδα κυλά την μπάλα και 
παρατάσσεται, προσπαθώντας να πά-
ψει ('κάψει' ή αποβάλλει) τους ροπα-
λοφόρους και να περιορίσει έτσι το 
σύνολο τρεξιμάτων της ομάδας τους. 
Έπειτα οι ρόλοι αντιστρέφονται.

Στο επαγγελματικό κρίκετ η διάρκεια 
το παιχνιδιού κυμαίνεται από δύο πε-
ριόδους των είκοσι όβερ η κάθε μία 
και οι οποίες ολοκληρώνονται αυ-
θημερόν, εώς τέσσερις περιόδους οι 
οποίες διαρκούν μέχρι πέντε ημέρες. 
Οι νόμοι του κρίκετ ορίζονται και επι-
βλέπονται από το δεκαμελές Διεθνές 
Συμβούλιο του Κρίκετ (International 
Cricket Council ή ICC) και από τον, 
κάτοχο των πνευματικών δικαιωμά-
των, Σύλλογο Κρίκετ του Μάρλεμπoν 
(Marylebone Cricket Club ή MCC) 
του Λονδίνου.

Το κρίκετ σαν οργανωμένο άθλημα 
όπως το γνωρίζουμε σήμερα πρωτο-
εμφανίστηκε στη νότια Αγγλία τον 
16ο αιώνα. Μέχρι τα τέλη του 18ου 
είχε καταστεί εξαιρετικά δημοφιλές 
σε όλη τη χώρα. Η επέκταση της 
Βρετανικής αυτοκρατορίας εισήγαγε 
το κρίκετ και σε άλλες περιοχές της 
υφηλίου με αποτέλεσμα τους πρώ-
τους διεθνείς αγώνες στα μέσα του 
19ου αιώνα. Το παιχνίδι είναι ιδιαί-
τερα δημοφιλές στην Αυστραλία, την 
Ινδική υποήπειρο, τις Δυτικές Ινδίες, 
τη Δημοκρατία της Νότιας Αφρικής 
και βέβαια την Αγγλία.
Γέννηση και Διάδοση
Η πρώτη σαφής αναφορά στο κρίκετ 
αποτελεί μέρος κατάθεσης η οποία δό-
θηκε σε δικαστήριο του Γκίλντφορντ 
το 1598 και η οποία αναφέρει ότι το 
creckett παιζόταν σε κοινές γαίες της 
περιοχής γύρω στα 1550. Πιστεύεται 
ότι ήταν αρχικά παιδικό παιχνίδι το 
οποίο αργότερα έγινε και υπόθεση 
ενήλικων. Η πρώτη αναφορά σε αγώ-
να μεταξύ κοινοτήτων τον τοποθετεί 
περίπου στα 1610, ενώ το 1624 κατα-
γράφεται ο πρώτος θάνατος στα χρο-
νικά του αθλήματος όταν, κατά τη δι-
άρκεια αγώνα μεταξύ δύο κοινοτικών 
ομάδων στο Σάσσεξ, η μπάλα χτύπησε 
στο κεφάλι τον Τζάσπερ Βίνολ σκοτώ-

νοντάς τον ακαριαία.[1] Πλήθος ανα-
φορών αποδεικνύουν την ανάπτυξη 
του αθλήματος στη νότιο-ανατολική 
Αγγλία κατά τη διάρκεια του 17ου αι-
ώνα. Μέχρι τα τέλη του ίδιου αιώνα 
το κρίκετ είχε γίνει οργανωμένη δρα-
στηριότητα, με τους πρώτους επαγ-
γελματίες να κάνουν την εμφάνισή 
τους στα χρόνια μετά την Παλινόρθω-
ση της μοναρχίας το 1660. Σημαντικό 
ρόλο στην ανάπτυξη του κρίκετ έπαι-
ξε ο τζόγος, με πλούσιους χορηγούς 
να οργανώνουν επιλεγμένες ενδεκά-
δες οι οποίες αγωνίζονταν για μεγάλα 
χρηματικά ποσά.

Το στιλ ρίψης άλλαξε γύρω στα 1760, 
όταν οι σφαιριστές έπαψαν να τσου-
λούν τη μπάλα προς το ροπαλοφόρο 
αλά μπόουλινγκ και άρχισαν να ση-

μαδεύουν το έδαφος, 'καρφώνοντας' 
τη μπάλα, μπροστά από αυτόν. Τού-
το με τη σειρά του εισήγαγε το ευθύ 
ρόπαλο στη θέση του καμπυλωτού 
μπαστουνιού σαν αυτό του χόκεϊ. Tο 
1787 ιδρύθηκε o Συλλόγου Κρίκετ 
του Μάρλεμπoν (MCC) για να αναδει-
χθεί γρήγορα σε σημαντικότερο σύλ-
λογο και θεματοφύλακα των νόμων 
του αθλήματος.

Ο 19ος αιώνας είδε την εξάπλωση 
του στιλ ρίψης με το χέρι εκτεταμέ-
νο στο ύψος του ώμου κι έπειτα την 
αντικατάστασή του από τη ρήψη με 
το χέρι πάνω από τον ώμο. Και οι 
δύο εξελίξεις ήταν αμφιλεγόμενες. 
Τον ίδιο αιώνα πρωτοεμφανίστηκε το 
πρωτάθλημα κομητειών, το οποίο συ-
νεχίζεται ως τις μέρες μας με τη μορ-

φή η οποία θεσμοθετήθηκε το 1890. 
Παράλληλα, η εξάπλωση της Βρετα-
νικής αυτοκρατορίας εισήγαγε το παι-
χνίδι και σε άλλα μέρη της υφηλίου. 
Το 1862, η πρώτη αγγλική ομάδα επι-
σκέφτηκε την Αυστραλία και το 1868 
καταφτάνει στην Αγγλία η πρώτη πε-
ριοδεύουσα στο εξωτερικό ομάδα της 
Αυστραλίας, η οποία αποτελούνταν 
από Αβοριγίνες βοσκούς.[2]

Ο Αυστραλός Ντον Μπράντμαν 
((27/8/1908 – 25/2/2001), ο καλύ-
τερος ροπαλοφόρος στην ιστορία του 
αθλήματος.
Η αντιπαλότητα μεταξύ της Αγγλίας 
και της Αυστραλίας προκάλεσε την 
ίδρυση της πλέον διάσημης διοργά-
νωσης του παιχνιδιού, τις Στάχτες 

(the Ashes). Οι εθνικές τους ομάδες 
συναντιόνται εναλλάξ στις δύο χώρες 
κάθε δύο χρόνια και παίζουν πέντε 
παιχνίδια για να αναδειχθεί η καλύ-
τερη. Η διοργάνωση πήρε το όνομά 
της από μια σατιρική νεκρολογία η 
οποία δημοσιεύθηκε στους Αθλητι-
κούς Τάιμς το 1882 μετά από έναν 
αγώνα στο Όβαλ του Λονδίνου, στον 
οποίο η Αυστραλία νίκησε την Αγγλία 
για πρώτη φορά σε αγγλικό έδαφος. 
Η νεκρολογία ανέφερε ότι το αγγλι-
κό κρίκετ πέθανε, και ότι το σώμα του 
θα αποτεφρωθεί και οι στάχτες θα 
μεταφερθούν στην Αυστραλία.[3] Οι 
αγγλικές εφημερίδες αποκάλεσαν την 
επόμενη περιοδεία της Αγγλίας στην 
Αυστραλία (1882-1883) προσπάθεια 
να ανακτηθούν οι Στάχτες.

Το τεστ κρίκετ, οι αγώνες δηλαδή 
μεταξύ εθνικών ομάδων, άρχισε να 
επεκτείνεται από το 1888-89 όταν 
Αγγλία αντιμετώπισε για πρώτη φορά 
τη Νότια Αφρική. Η επέκταση συνεχί-
στηκε τον 20ο αιώνα με την προσθή-
κη των ομάδων των Δυτικών Ινδιών, 
της Ινδίας και της Νέας Ζηλανδίας 
πριν το Β' Παγκόσμιο Πόλεμο και 
του Πακιστάν, της Σρι Λάνκα και του 
Μπανγκλαντές μεταπολεμικά.

Tην περίοδο του μεσοπολέμου ανα-
δείχτηκε το άστρο του Αυστραλού 
Ντον Μπράντμαν, του μεγαλύτε-
ρου ροπαλοφόρου στην ιστορία του 
αθλήματος. Ο μέσος όρος των 99.94 
τρεξιμάτων ανά αγώνα τον οποίο ο 
Μπράντμαν κατάφερε στους αγώνες 
τεστ κρίκετ κατά τη διάρκεια της κα-
ριέρας του αναφέρεται συχνά ως το 
μεγαλύτερο στατιστικά επίτευγμα από 
οποιονδήποτε αθλητή δημοφιλούς 
αθλήματος.[4].

Το 1963 σηματοδότησε την αρχή μιας 
νέα περίοδο για το κρίκετ με την εισα-
γωγή αγώνων στους οποίους η κάθε 
περίοδος αποτελούνταν από συγκε-
κριμένο αριθμό όβερ. Σε αντίθεση με 
το τεστ κρίκετ και το κρίκετ πρώτης 
τάξης τα οποία διεξάγονται σε πέντε 
και τέσσερις ημέρες αντίστοιχα χωρίς 
απαραίτητα να αναδεικνύεται νική-
τρια ομάδα, οι αγώνες περιορισμέ-
νων όβερ τελειώνουν αυθημερόν κι 
εγγυώνται την ανάδειξη νικητή. Έτσι 
απαιτούν λιγότερη αφοσίωση από το 
μέσο θεατή και είναι κατά συνέπεια 
πιο δημοφιλή και περισσότερο κερδο-
φόρα. Ο πρώτος διεθνή αγώνας περι-
ορισμένων όβερ έγινε το 1971 και τον 
ακολούθησε το πρώτο Παγκόσμιο Κύ-
πελλο Κρίκετ του είδους το 1975. Ο 
αριθμός των όβερ ποικίλε στην πρώ-
τη πειραματική φάση από 65 έως 40. 
Στις μέρες μας έχει πλέον καθιερωθεί 
τέτοιοι αγώνες και τουρνουά να περι-
λαμβάνουν δύο περιόδους των 20 ή 
50 όβερ η κάθε μία.

Πηγή: Βικιπαίδεια
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και Συνεργάτες

35 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

29 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Γιατί τα παιδιά παραποιούν αληθινές 
καταστάσεις

Πολλές φορές έχουμε αντιληφθεί ότι τα παιδιά λένε διάφορες ιστορίες που δεν αντα-

ποκρίνονται σε πραγματικά γεγονότα, παραποιούν την αλήθεια και γενικά λένε αρκετά 

ψεματάκια. Πρέπει να τονίσουμε ότι αυτή η κατάσταση αποτελεί μια φυσιολογική ανα-

πτυξιακή εξέλιξη που δεν πρέπει να μας πανικοβάλλει αλλά δεν πρέπει και να αδιαφο-

ρήσουμε εντελώς.

Για το ψέμα δεν υπάρχει ένας σαφής ορισμός για το τι είναι, όμως μπορούμε να δώσου-

με έναν δικό μας ορισμό λέγοντας ότι ψέμα είναι μια κατάσταση απόκρυψης ή παραποί-

ησης αληθινών καταστάσεων για κάποιο συγκεκριμένο σκοπό.

Τα παιδιά λοιπόν σε καθημερινή βάση λένε ψέματα αλλά δεν πρέπει να βιαστούμε και 

να τα χαρακτηρίσουμε ψεύτες, γιατί πολύ απλά δεν το επιδιώκουν. Είναι σχεδόν αδύνα-

τον ένα παιδί κάτω των έξι ετών να σκεφτεί και να οργανώσει ένα ψέμα τόσο καλά και 

αυτό γιατί η αντιληπτική του δεξιότητα δεν είναι 100% ανεπτυγμένη, έτσι δεν είναι σε 

θέση να αντιλαμβάνεται σωστά την εξωτερική πραγματικότητα και σίγουρα δεν μπορεί 

να την αποδώσει και σωστά. Επίσης δεν πρέπει να ξεχνάμε την ζωηρή φαντασία των 

παιδιών σε αυτή την ηλικία η οποία είναι σημαντικός παράγοντας που συντελεί στις 

παιδικές ανακρίβειες.

Εάν τώρα ένα παιδί έχει περάσει το έκτο έτος της ηλικίας του, τότε αλλάζουν τα δε-

δομένα γιατί τα ψέματα πλέον γίνονται σκόπιμα. Σε αυτή την περίπτωση τις αιτίες τις 

αναζητάμε στα πρότυπα που έχουν τα παιδιά αυτά, (αν οι γονείς τους λένε ψέματα, τότε 

και αυτά θα κάνουν το ίδιο) αλλά και στον φόβο μην τιμωρηθούν.

Για να αποφύγουμε λοιπόν τέτοιες καταστάσεις καλό θα ήταν εμείς οι γονείς να μη λέμε 

ψέματα στα παιδιά, να βελτιώσουμε τις σχέσεις μας μαζί τους ώστε να μη φοβούνται και 

να μη πιέζονται και ποτέ να μη τα υποτιμάμε γιατί να είστε σίγουροι καταλαβαίνουν και 

αντιλαμβάνονται πολλά περισσότερα από ότι νομίζουμε.

MAMAΔΙΣΤΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΓΕΣ
με την Ειρήνη

Αφράτο τυρόψωμο με φέτα και ρίγανη
Αυτό το τυρόψωμο που θα φτιάξουμε είναι τόσο μαλακό και γεμάτο τυρένια γεύση. Γί-

νεται πολύ εύκολα και γρήγορα και μπορεί να είναι η παρέα μας με τους φίλους μας στον 

καφέ, το κολατσιό των παιδιών στο διάλειμμα και όχι μόνο...

Πάμε να το φτιάξουμε. 

Υλικά: 

500 γραμμάρια αλεύρι φαρίνα,4 αβγά, 1κουπα 250ml ελαιόλαδο, 1κουπα  250ml γάλα, 

500 γραμμάρια τυρί φέτα σκληρή θρυμματισμένη με τα χέρια  μας,1 κουταλιά της σούπας 

ρίγανη τριμμένη, λίγο σουσάμι για το πασπάλισμα. 

Έχουμε ρίξει το  θρυμματισμένο τυρί σε λεκανίτσα και το πασπαλίζουμε με την ρίγανη 

και 2 κουταλιές από  το αλεύρι  μας. Το ανακατεύουμε με μια σπάτουλα και το αφήνουμε 

στην άκρη.

Σε άλλη λεκάνη ρίχνουμε το  ελαιόλαδο, το γάλα και τα αβγά και τα ανακατεύουμε με 

το σύρμα πολύ καλά έως να  γίνουν ένα  ομοιόμορφο μείγμα. Προσθέτουμε σιγά - σιγά 

το αλεύρι στο μείγμα μας και ανακατεύουμε ελαφρά  με μια σπάτουλα μαριζ τώρα. Στην 

συνέχεια ρίχνουμε και το τυρί ανακατεύουμε να δεθούν τα υλικά μας και τα στρώνουμε 

σε λαδωμένο ταψί. 

Πασπαλίζουμε με σουσάμι και το ψήνουμε στον φούρνο στους 200 βαθμούς στις αντι-

στάσεις για 40 με 50 λεπτά περίπου. Το σπίτι μοσχομυρίζει το τυρόψωμο μας είναι έτοιμο!

Καλή επιτυχία!
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σχολείο

Το Μουσικό Σχολείο Αργολίδας στο 3ο Διεθνές Μαθητικό Συνέδριο στην Πράγα 
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η εκ-
παιδευτική εκδρομή του Μουσικού Σχολεί-
ου Αργολίδας στην Πράγα και στην Βου-
δαπέστη.  50 μαθητές του ταξίδεψαν  στο 
εξωτερικό από τις 27 Φεβρουαρίου έως τις 
4 Μαρτίου, προκειμένου να συμμετάσχουν 
σε 2 σημαντικές εκπαιδευτικές δράσεις.
Στην 1η Μαρτίου συμμετείχαν στο 3ο Διε-
θνές Μαθητικό Συνέδριο που διεξήχθη από  
1 – 5  Μαρτίου στην Πράγα, η οποία υπήρ-
ξε Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης 
το 2000. Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε 
υπό την Αιγίδα του Συμβουλίου της Ευρώ-
πης και του Οικουμενικού Πατριαρχείου.
Οι Πολιτιστικές Πρωτεύουσες της Ευρώ-
πης είναι ένα θέμα τόσο πλούσιο, όσο και 
ενδιαφέρον διότι δίνεται η δυνατότητα στα 

παιδιά  μέσα από την γνωριμία τους με 
κάθε Πρωτεύουσα, να γνωρίσουν την υλι-
κή και την άυλη πολιτιστική κληρονομιά 
της, το περιβάλλον της, αλλά και επιστήμο-
νες, καλλιτέχνες, μουσικούς, δημιουργούς 
που έζησαν ή έδρασαν εκεί. 
Ο θεματικός άξονας στον οποίο συμμετείχε 
το Μουσικό Σχολείο Αργολίδας ήταν ο πο-
λιτισμός και συγκεκριμένα κινήθηκε στον 
άξονα  Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά της 
Τσεχίας, παρουσιάζοντας το θέμα «Φρανς 
Κάφκα-Μίλαν Κούντερα: Μουσική “συνο-
μιλία” με …λέξεις» δραματοποιημένο ανα-
λόγιο με έργα των Τσέχων συγγραφέων 
που αφορούσε στη σχέση τους με τη μουσι-
κή και την Ελλάδα. 
Πρόκειται για μία σπουδαία εκπαιδευτική 

δράση, η οποία έδωσε στα παιδιά την ευ-
καιρία της βιωματικής μάθησης. Επιπλέον, 
μέσα από την προετοιμασία της εργασίας 
τους, τα παιδιά είχαν τη δυνατότητα να 
εμβαθύνουν τη γνώση τους πάνω στη ζωή 
και το έργο των σπουδαίων αυτών Τσέχων 
συγγραφέων, να κατανοήσουν την έννοια 
της έρευνας, αλλά και της ομαδικότητας.
Οι μαθητές στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής 
αυτής εκδρομής επισκέφτηκαν και την 
Βουδαπέστη όπου συνέπραξαν με το Ελ-
ληνικό Σχολείο της Βουδαπέστης σε μια 
κοινή συναυλία με τους μαθητές και τις 
μαθήτριες της ελληνικής ομογένειας. 
Επίσης, η ορχήστρα Πνευστών του Μ.Σ.Α. 
πραγματοποίησε συναυλία με τους μαθη-
τές/τριες της ομογένειας, παίζοντας ελλη-

νικά και ξένα τραγούδια σε μια προσπάθεια 
να έρθουν οι μαθητές σε επαφή με τις δι-
αφορετικές συνθήκες και τον διαφορετικό 
τρόπο ζωής των μαθητών –τριων που ζουν 
μακριά από την πατρίδα τους. 
Και στις δύο εμφανίσεις το Μουσικό Σχο-
λείο πρόβαλε την Αργολίδα και μετέφερε 
τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του ελληνικού 
πολιτισμού στο εξωτερικό.
Τέλος αξίζει να αναφέρουμε ότι όλες αυτές 
οι δράσεις των δημόσιων σχολείων, βασί-
ζονται κυρίως στην ομαδικότητα, στην ερ-
γατικότητα, στο μεράκι και στη συνεργασία 
των εμπλεκομένων. Όμως το αποτέλεσμα 
πάντα  ανταμείβει και γεμίζει ελπίδες για 
το μέλλον των παιδιών.
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ

Ανθεστηριών   
Ο Ανθεστηριών είναι ο όγδοος 
μήνας στο αττικό ημερολόγιο, ο 
οποίος ήταν αφιερωμένος στο θεό 
Διόνυσο και αντιστοιχούσε στο 
χρονικό διάστημα 23 Ιανουαρί-
ου-20 Φεβρουαρίου.
Κυριότερη και επώνυμος γιορτή 
του μήνα ήταν τα Ανθεστήρια, τα 
οποία διαρκούσαν τρεις ημέρες. 
Κατά την τελευταία ημέρα της 
γιορτής αυτής τελούνταν τα Υδρο-
φόρια προς τιμήν όσων χάθηκαν 
στον Κατακλυσμό του Δευκαλίωνα.
Λάμβαναν χώρα επίσης τα Διάσια 
προς τιμήν του Μειλίχιου Δία, κα-
θώς και τα Μικρά Ελευσίνια.

ι αρχαίοι Έλληνες την αφιέρωναν 
στον Διόνυσο και γινόταν τον μήνα 
Ανθεστηριώνα. Η γιορτή διαρκού-
σε τρεις ημέρες και συμβόλιζε την 
αναγέννηση της φύσης και το ξύ-
πνημα των νεκρών. Ήταν ένα με-
γάλο συμπόσιο στο οποίο τηρού-
νταν παλιά παραδοσιακά έθιμα, 
επικρατούσε εύθυμη ατμόσφαιρα, 
ενώ στο γλέντι συμμετείχαν και 
παιδιά.

Όπως και στο Πάσχα των ορθόδο-
ξων χριστιανών, τα Ανθεστήρια κι-
νούνταν ανάμεσα σε δύο άκρα: την 
άκρατη χαρά για τη ζωή και τη βα-
θιά θλίψη για τον θάνατο. Ήταν μια 
γιορτή αφιερωμένη στη φύση, στα 
λουλούδια και στο κρασί, μια ευ-
καιρία για γλέντι και για να πάρουν 
δώρα τα μικρά παιδιά. Συγχρόνως, 

οι αρχαίοι Αθηναίοι πίστευαν ότι 
τις πρώτες μέρες των Ανθεστηρί-
ων τα πνεύματα των νεκρών επέ-
στρεφαν και κυκλοφορούσαν μέσα 
στην πόλη και με το τέλος των εορ-
τασμών έπρεπε να τα απωθήσουν 
πάλι στον Κάτω Κόσμο.
Τα Ανθεστήρια κινούνταν ανάμεσα 
σε δύο άκρα: την άκρατη χαρά για 
τη ζωή και τη βαθιά θλίψη για τον 
θάνατο. Ήταν μια γιορτή αφιερω-
μένη στη φύση, στα λουλούδια και 
στο κρασί, μια ευκαιρία για γλέντι 
και για να πάρουν δώρα τα μικρά 
παιδιά.
Η πρώτη μέρα της γιορτής ονομα-

ζόταν Πιθοίγια, γιατί τότε άνοιγαν 
τους πίθους με το καινούργιο κρα-
σί. Πρόσφεραν από αυτό πρώτα 
στον θεό Διόνυσο, στο εν Λίμναις 
ιερό του στην Αθήνα, που βρισκό-
ταν κάπου νοτίως της Ακρόπολης, 
ίσως κοντά στον Ιλισό. Το ιερό λει-
τουργούσε μόνον αυτήν τη μέρα 
του χρόνου και καμία άλλη. Η 
συγκεκριμένη, όπως και η επόμε-
νη, ήταν απόλυτη αργία για όλους 
τους Αθηναίους, ακόμη και για 
τους δούλους, και σε κάθε αθηνα-
ϊκό σπίτι οργανωνόταν από ένα με-
γάλο συμπόσιο.

Η δεύτερη ήταν η κύρια μέρα της 
γιορτής και ονομαζόταν Χοές. 
Αυτήν τη μέρα οι Αθηναίοι χρη-
σιμοποιούσαν στο εορταστικό οι-
κογενειακό συμπόσιο ένα πολύ 
χαρακτηριστικό μικρό αγγείο, μια 
μικρή οινοχόη, που έφερε την ονο-
μασία «χους». Καθένας είχε τον 
δικό του χουν και ήταν ίδιος σε μέ-
γεθος για όλους. Επάνω στα αγγεία 
αυτά σώζονται παραστάσεις που 
προσφέρουν πολυτιμότατες πληρο-
φορίες τόσο για τον εορτασμό των 
Ανθεστηρίων όσο και, κυρίως, για 
τη ζωή των παιδιών. Κι αυτό γιατί 
τη δεύτερη μέρα των Ανθεστηρίων, 
κατά το έθιμο, στο οικογενειακό συ-
μπόσιο λάμβαναν μέρος για πρώτη 
φορά τα νέα μέλη κάθε οικογένει-
ας, τα τρίχρονα παιδιά, στα οποία 
οι μεγάλοι χάριζαν το δικό τους 
κανατάκι. Έτσι, συχνότατα αυτά τα 
κανατάκια διακοσμούνταν με πα-
ραστάσεις που εικονίζουν παιδιά 
σε διάφορες δραστηριότητες. Είναι 
χαρακτηριστικό, και συγκινητικό, 
ότι όταν ένα παιδάκι πέθαινε πριν 
γιορτάσει τα πρώτα του επίσημα 
Ανθεστήρια, οι δικοί του έβαζαν 
συνήθως μαζί του στον τάφο τον 
χουν που δεν πρόλαβε να χρησιμο-
ποιήσει. 

Το συμπόσιο της δεύτερης μέρας 
των Ανθεστηρίων γινόταν σε κλί-
μα περίσκεψης. Υπήρχαν, βέβαια, 
στεφάνια με άνθη και κρασί, ενώ 
διοργανωνόταν πλούσιο γεύμα, 
ακόμη και διαγωνισμοί οινοποσίας, 
χωρίς όμως μουσική και χορό – το 

δείπνο γινόταν σιωπηλά. Το βράδυ 
της δεύτερης μέρας, μετά το τέλος 
του συμποσίου, όλοι οι Αθηναίοι 
κατευθύνονταν εν πομπή υπό το 
φως των δαυλών στο ιερό του Δι-
ονύσου εν Λίμναις για να του αφι-
ερώσουν τα άνθινα στεφάνια και 
τις χοές τους – αυτό θα ήταν ένα 
πραγματικά αξιοθαύμαστο θέαμα. 
Οι χοές και τα στεφάνια των λου-
λουδιών παραδίδονταν στην ιέρεια 
του Διονύσου, που ήταν η σύζυγος 
του Άρχοντα Βασιλέα της πόλης, 
η Βασίλισσα ή Βασιλίννα, και μαζί 
με δεκατέσσερις σεβάσμιες Αθηναί-
ες λειτουργούσαν για την ημέρα 
εκείνη το ιερό. Η τρίτη μέρα των 
Ανθεστηρίων ονομαζόταν Χύτροι. 
Η ονομασία οφείλεται στις πήλι-
νες χύτρες μέσα στις οποίες μα-
γείρευαν διάφορα δημητριακά και 
όσπρια, τα κόλλυβα για τις ψυχές 
των νεκρών, που αφιέρωναν στον 
Χθόνιο Ερμή την ημέρα αυτή. 
Με την εορτή των Ανθεστηρίων 
σχετίζεται μια ενδιαφέρουσα πα-
ροιμιώδης φράση: «Θύραζε Κάρες, 
ουκ έτ' Ανθεστήρια», δηλαδή «έξω 
από εδώ Κάρες, δεν είναι ακόμα 
Ανθεστήρια». Δεν είναι σαφές πώς 
ακριβώς προέκυψε η φράση, αν 
για παράδειγμα με τη λέξη Κάρες 
εννοούνταν οι Κάρες μέτοικοι ή 
οι ψυχές (κήρες) των νεκρών που 
έπρεπε να επιστρέψουν στον Κάτω 
Κόσμο με το τέλος της γιορτής. Πά-
ντως, κατέληξε να χρησιμοποιείται 
σαν το νεοελληνικό «δεν είναι κάθε 
μέρα τ' Αϊ-Γιαννιού».

Πηγή: lifo.gr



Ενώ οι ιδιοκτήτες ακινήτων κατέβαλαν την τελευ-
ταία δόση του ΕΝΦΙΑ για το προηγούμενο έτος, 
σε λίγες εβδομάδες, το αργότερο αρχές Απριλίου, 
αναμένεται να αναρτηθούν τα ειδοποιητήρια για 
το 2024 και η πρώτη πληρωμή θα γίνει τέλος 
Απριλίου.
Οι φορολογούμενοι έχουν προθεσμία έως τις 8 
Μαρτίου 2024 για διορθώσεις στο Ε9 πριν η ΑΑΔΕ 
προχωρήσει στην έκδοση του εκκαθαριστικού.
Από το 2025 αλλάζει το πλάνο πληρωμής του ΕΝ-
ΦΙΑ, με τις δόσεις να αυξάνονται, από 10 που είναι 
σήμερα, σε 12, ενώ μεταβατικά και μόνο για εφέτος 
η εξόφληση του Φόρου θα γίνει σε 11 δόσεις με 
την πρώτη να καταβάλλεται τέλος Απριλίου.
Σύμφωνα με το νέο πρόγραμμα αποπληρωμής, 
αυξάνονται σε 12 από 10 οι δόσεις για τον ΕΝΦΙΑ 
ενώ απαλλάσσονται από τον φόρο ιδιοκτήτες ακι-
νήτων σε περιοχές που κηρύχθηκαν σε κατάστα-

ση έκτακτης ανάγκης λόγω σεισμού, πυρκαγιάς ή 
πλημμύρας.
Από το επόμενο έτος, όπως προβλέπει η νέα ρύθ-
μιση, η καταβολή του ΕΝΦΙΑ θα ξεκινήσει από τον 
Μάρτιο που σημαίνει ότι ο λογαριασμός θα έχει 
σταλεί από τον Φεβρουάριο στους ιδιοκτήτες και 
αυτό το μοντέλο θα αποκτήσει μόνιμο χαρακτήρα.
Έτσι, εάν ένας ιδιοκτήτης ακινήτου πληρώνει συ-
νολικό ΕΝΦΙΑ 500 ευρώ, με το καθεστώς των 10 
δόσεων τον μήνα κατέβαλλε μέχρι πέρυσι 50 ευρώ. 
Εφέτος θα πληρώσει, λόγω των 11 δόσεων, 45,45 
ευρώ και από το 2025 η δόση υποχωρεί στα 41,66 
ευρώ κάθε μήνα.
Να σημειωθεί ότι έχουν υποβληθεί στην ΑΑΔΕ πε-
ρίπου 400.000 αιτήσεις από ιδιοκτήτες ακινήτων 
που έχουν ασφαλίσει τα ακίνητά τους και δικαι-
ούνται να λάβουν την έκπτωση 10% στον ΕΝΦΙΑ.
Με βάση τις αλλαγές που έγιναν, τα εκκαθαριστικά 

για τον ΕΝΦΙΑ φέτος θα είναι πολλών «ταχυτή-
των»:
Έτσι, όσοι φορολογούμενοι δεν είχαν το 2023 κά-
ποια μεταβολή στην περιουσιακή τους κατάσταση, 
θα πληρώσουν το ίδιο ποσό που κατέβαλαν πέρυσι.
Όσοι έχουν ασφαλίσει τα ακίνητά τους για φυσικές 
καταστροφές (σ.σ. για τους κινδύνους πυρκαγιάς, 
πλημμύρας και σεισμού), δικαιούνται έκπτωση 
10%.
Από την άλλη, χιλιάδες θα είναι οι φορολογούμε-
νοι που θα κληθούν να πληρώσουν περισσότερο 
φόρο για την ακίνητη περιουσία τους σε σχέση 
με το 2023. Ο λογαριασμός θα φθάσει «φουσκω-
μένος» για όσους το 2022 απέκτησαν ακίνητα με 
αγορά, γονική παροχή, δωρεά ή κληρονομιά, απέ-
κτησαν εμπράγματα δικαιώματα σε ακίνητα (πλή-
ρη ή ψιλή κυριότητα, επικαρπία) και τακτοποίησαν 
αυθαίρετους χώρους.

Ολοκληρώνεται η προθεσμία για διορθώσεις στο Ε9
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Προκειμένου το έργο να ολοκληρωθεί χωρίς τεχνι-
κά προβλήματα, δίνεται παράταση 1 μήνα, δηλαδή 
μέχρι την 31η Μαρτίου 2024, για όσες επιχειρήσεις 
δεν έχουν διασυνδέσει μέχρι σήμερα τα POS με τις 
ταμειακές μηχανές. Μέσα σε αυτό το διάστημα, οι 
υπόχρεοι θα πρέπει να έρθουν σε επικοινωνία με 
τους εξουσιοδοτημένους τεχνικούς εγκατάστασης 
ταμειακών μηχανών προκειμένου να ολοκληρώ-
σουν τη διαδικασία.
Η παράταση αυτή μπορεί να επεκταθεί για έναν επι-
πλέον μήνα, δηλαδή μέχρι την 30η Απριλίου 2024:
Α) για εκείνες τις επιχειρήσεις που δεν κατάφεραν 
να βρουν διαθέσιμο ραντεβού εντός Μαρτίου, αλλά 
έχουν προγραμματισμένο ραντεβού με τεχνικό 
εγκατάστασης εντός Απριλίου. Τα ραντεβού θα πρέ-
πει να δηλωθούν σε ειδική πλατφόρμα που θα τεθεί 
σε λειτουργία από την ΑΑΔΕ το δεύτερο 15νθήμερο 
του Μαρτίου.
Β) για τις επιχειρήσεις που θα δηλώσουν στο Μη-
τρώο POS ότι πρόκειται να αντικαταστήσουν το 
ταμειακό τους σύστημα με κάποια από τις νέες 
διαθέσιμες λύσεις all in one, που δεν απαιτεί επι-
πλέον ενέργειες διασύνδεσης. Ήδη, έχουν εγκριθεί 
δύο πάροχοι ηλεκτρονικής τιμολόγησης με τέτοιες 
λύσεις και πολύ σύντομα αναμένονται πολύ περισ-

σότερες.
Μέχρι σήμερα η πρόοδος της διασύνδεσης των POS 
με τις ταμειακές μηχανές είναι πολύ σημαντική, κα-
θώς έχουν υλοποιηθεί τα εξής:
Πάνω από το 85% των λογισμικών των POS και 
των ταμειακών μηχανών έχει αναβαθμιστεί. Υπεν-
θυμίζεται πως η αναβάθμιση των συστημάτων είναι 
προϋπόθεση προκειμένου στη συνέχεια να ολοκλη-
ρωθεί η διασύνδεση.
Έχουν πραγματοποιηθεί ήδη πάνω από 60.000 δια-
συνδέσεις σε όλη την Ελλάδα.
Έχουν προγραμματιστεί πάνω από 20.000 ραντε-
βού με τεχνικούς εγκατάστασης μέσα στις αμέσως 
επόμενες ημέρες, προκειμένου να ολοκληρώσουν 
τη διασύνδεση.

Έχουν αποσταλεί πάνω από 130.000 ενημερωτικού 
χαρακτήρα emails σε επιχειρήσεις, που διαθέτουν 
ταμειακή μηχανή και έχουν αναβαθμισμένα τα POS 
τους. Τα μηνύματα καλούν τις επιχειρήσεις να δια-
συνδέσουν άμεσα τα POS τους με τις ταμειακές.
Προκειμένου να καλυφθεί μέρος του κόστους αγο-
ράς και διασύνδεσης POS, άνοιξε την προηγούμενη 
Δευτέρα ο 4ος κύκλος χρηματοδότησης μέσω του 
προγράμματος «Ψηφιακές Συναλλαγές», που καλύ-
πτει και επιπλέον ΚΑΔ, όπως δραστηριότητες λια-
νικού εμπορίου σε υπαίθριους πάγκους και αγορές 
κ.ά. Θα πρέπει ωστόσο να τονιστεί πως η έγκριση 
για τη λήψη του voucher ΔΕΝ αποτελεί προϋπό-
θεση προκειμένου ο υπόχρεος να προχωρήσει στη 
διασύνδεση των συστημάτων του. Θα πρέπει να 
προχωρήσει στη διασύνδεση άμεσα και όταν εγκρι-
θεί το voucher που του αναλογεί θα μπορέσει να 
το αξιοποιήσει. Τονίζεται πως από τους 3 πρώτους 
κύκλους χρηματοδότησης έχουν εγκριθεί τα αντί-
στοιχα vouchers σε 121.138 επιχειρήσεις για την 
αγορά/αντικατάσταση POS (18,1 εκατ. ευρώ) και 
169.837 επιχειρήσεις για την κάλυψη μέρους του 
κόστους διασύνδεσης των POS με τις ταμειακές 
(22,5 εκατ. ευρώ).

Παράταση για τη διασύνδεση POS - ταμειακών μηχανών
Οι υπόχρεοι πρέπει να έρθουν σε επικοινωνία με τους εξουσιοδοτημένους τεχνικούς
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• ΑΝΑΚΑΙΝΙΖΩ – ΝΟΙΚΙΑΖΩ

Το πρόγραμμα Ανακαινίζω Νοικιάζω ξεκινάει την 

επόμενη εβδομάδα όπως είπε η υπουργός Κοινω-

νικής Συνοχής και Οικογένειας Σοφία Ζαχαράκη.

Η σχετική πλατφόρμα στο gov.gr θα ανοίξει την 

προσεχή εβδομάδα. H υπουργός αναφέρθηκε και 

στην διάταξη για την αύξηση του επιδόματος γέν-

νησης στη Βουλή για τις τρεις διατάξεις αρμοδιό-

τητας της, που ψηφίζονται με το νομοσχέδιο του 

ΥΠΟΙΚ.

• Την αύξηση του επιδόματος γέννησης.

Το ποσό αυξάνεται από 400 ευρώ για το πρώτο 

παιδί και κλιμακωτά φτάνει έως και 1.500 ευρώ 

για τέσσερα (4) ή περισσότερα παιδιά.

Προβλέπεται δε, αναδρομική εφαρμογή του μέ-

τρου, για κάθε παιδί που γεννήθηκε μέσα στο 

2023.

• Πρόγραμμα «Ανακαινίζω – Νοικιάζω» (50 εκ. 

ευρώ)

Προβλέπεται πλέον η δυνατότητα προκαταβολής 

μέρους της επιδότησης στους δικαιούχους του 

προγράμματος. Σκοπός της προσθήκης αυτής είναι 

η βελτίωση της ελκυστικότητας του προγράμματος 

και η βέλτιστη δυνατή προσέλκυση και εξυπηρέ-

τηση των άμεσων αναγκών των δικαιούχων. Επι-

πλέον, στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν 

ιδιοκτήτες ή επικαρπωτές με ποσοστό κυριότητας/

επικαρπίας ακόμη και ίσο του 50%, ενώ μέχρι 

πρότινος προβλεπόταν το ποσοστό αυτό έπρεπε να 

είναι μεγαλύτερο του 50% επί του ακινήτου. Η πα-

ραπάνω τροποποίηση κρίθηκε αναγκαία προκει-

μένου να μην αποκλειστούν ζευγάρια ή οικογένει-

ες με ιδανικά μερίδια επί της εκάστοτε ιδιοκτησίας.

Τέλος, με την ρύθμιση το Υπουργείο Κοινωνικής 

Συνοχής και Οικογένειας αναλαμβάνει το σύνολο 

του προϋπολογισμού του προγράμματος, ύψους 

50 εκ., με την εξεύρεση των αναγκαίων κονδυλίων 

από τον τακτικό του προϋπολογισμό και στόχο την 

άμεση εκκίνηση υλοποίησης του προγράμματος.

Υπενθυμίζεται:

Το πρόγραμμα «Ανακαινίζω Νοικιάζω» στοχεύει 

στην αύξηση των διαθέσιμων προς μίσθωση κα-

τοικιών και αφορά την επιδότηση του κόστους 

της ανακαίνισης για κενές κατοικίες που θα μι-

σθωθούν, έως 40% επί των τιμολογίων εργασιών 

και υλικών ανακαίνισης και έως 10.000€. Μέρος 

της επιδότησης, έως του 50%, μπορεί να δοθεί ως 

προκαταβολή.

Στόχος η αξιοποίηση 12.500 κενών κατοικιών.

• Vouchers ΚΔΑΠ ΑμεΑ (18 εκ. ευρώ)

Προβλέπεται η χρηματοδότηση από τον τακτι-

κό προϋπολογισμό του Υπουργείου Κοινωνικής 

Συνοχής και Οικογένειας, συμπληρωματικά με 

τις λοιπές πηγές χρηματοδότησης, παροχών που 

απευθύνονται σε δικαιούχους ατόμων με αναπη-

ρία και αφορούν την πρόσβαση σε δομές Κέντρων 

Δημιουργικής Απασχόλησης.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο- ματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος είναι υποχρεωτική 
η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης (ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ, 
μεγάλη, επιπλωμένη, 43τμ, Ναύ-
πλιο, 1ος όροφος, μπαλκόνι, σί-
τες, αυτόνομη θέρμανση, δείκτης 
ενεργειακής απόδοσης Δ. Τιμή 
350 ευρώ. Πληροφορίες: Μανώ-
λης 697 276 7738. ΚΩΔ. 1196

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΙΣΟΓΕΙΟ διαμέρισμα 
40-70 τμ, με αυλή ή μικρή μονοκα-
τοικία στην ευρύτερη ζώνη Ναυ-
πλίου – Άργους - Άστρους οπου-
δήποτε. Είμαι συνταξιούχος με 2 
ήσυχα σκυλια. Τηλ. επικοινωνίας 
694 308 4771. ΚΩΔ. 1187

ΑΝΑΖΗΤΩ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ στο Άρ-
γος και στις τριγύρω περιοχές, από 
40 – 50 τ.μ. Με αλουμίνια κουφώ-
ματα, μπαλκόνι, βαμμένο, ελεγμέ-
να υδραυλικά. Όχι οικογενειακή 
πολυκατοικία. Όχι Ισόγειο. Τιμή 
250-270 €. Επικοινωνία στο κινητό 
693 730 3980. ΚΩΔ. 1188

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα 
στη Προσύμνη Άργους - Αργολί-
δας, 108 τ.μ. 2 Υ/Δ, κουζίνα, μπά-
νιο, σαλονοτραπεζαρία, μεγάλες 
βεράντες, τζακι, 3 A/C, ηλεκτρική 
κουζίνα, ψυγείο, τραπεζαρία, πλυ-
ντήριο ρούχων, ηλιακός θερμοσί-
φωνας. Ενεργειακή Απόδοση: Β. 
Χρήστος: 6977287109. ΚΩΔ. 1190

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 1ου 
ορόφου διαμπερές, κοντά στα 
ΚΤΕΛ, 110τμ με 3 υπνοδωμάτια, 
κουζίνα σαλόνι ενιαία και μπάνιο. 
Έχει ηλιακό, αυτόνομη θέρμαν-
ση, αλουμίνια. Ανακαινισμένο το 
2023. Τηλέφωνο επικοινωνίας 697 
069 0867. Ενοίκιο 500€. ΚΩΔ. 1185

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΑΡΓΟΣ  κέντρο, 
Ανακαίνιση 22, ισόγειο 86 τ.μ, με 
αντλία θερμότητας, ψύξη - θέρ-
μανση, χωρίς κοινόχρηστα, με 
αυλή, 2 υ/δ, γκαρνταρόμπα, μπά-
νιο, κουζίνα, σαλόνι, θωρακισμένη 
πόρτα, αλουμίνια, θερμοδιακοπή, 
τρίπλεξ τζάμια, Π.Ε.Α. (Γ+). Τηλ. 695 
186 3030, κος Μπαρδάκος. ΚΩΔ. 
1173

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ τρι-
άρι στο Άργος. Τιμή: 400 €. Πλη-
ροφορίες στο: 697 170 9149. ΚΩΔ. 
1177

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50 
τ.μ. στην παραλία Ιρίων, με θέα 
τη θάλασσα, μπαλκόνι, αυτόνομη 
θέρμανση ΠΕΑ Β+ 350€ Τηλ. 698 
775 4217. ΚΩΔ. 1169

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα 
1ου ορόφου στη Προσύμνη Άρ-
γους-Αργολίδας, 108 τ.μ., άριστη 
κατάσταση, 2 Υ/Δ, κουζίνα, μπά-
νιο, σαλονοτραπεζαρία, μεγάλες 
βεράντες. Πλήρως εξοπλισμένο,  
3 A/C, κουζίνα, ψυγείο, πλυντήριο 
ρούχων, ηλιακός θερμοσίφωνας. 
Δείκτη ενεργειακής απόδοσης 
B. Χρήστος Μερμίγκης: 697 728 
7109. ΚΩΔ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΥΑΡΙ 60τμ στο 
Άργος κατάλληλο για αναπλη-
ρωτές εκπαιδευτικούς πλήρως 
επιπλωμένο και εξοπλισμένο 
(πόρτα ασφαλείας, διαμπερές, συ-
ναγερμός, αυτόνομη θέρμανση, 
air condition) ΠΕΑ υπό έκδοση. 
Τηλέφωνο: 694 984 3647 Κα. Κων-
σταντίνα. ΚΩΔ. 1217

ΝΑΥΠΛΙΟ: ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέ-
ρισμα: 3ου ορόφου: κοντά στο 
νοσοκομείο Ναυπλίου  διαμπερές, 
με θωρακισμένη πόρτα εισόδου, 
θέση παρκινγκ (ενεργειακή κατη-
γορία ΠΕΑ) Α.  Τηλ:  697 836 2178. 
ΚΩΔ. 1206

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 15 στρεμμά-
των με βερυκοκιές στο Ζευγολα-
τιό Κορινθίας. Τηλ. 698 865 9392. 
ΚΩΔ. 1197

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στην Καλ-
λονή Τροιζηνίας, 1.555 τ.μ., δυ-
νατότητα δόμησης 400 τ.μ. ανά 
700 τ.μ., εντός σχεδίου, ηλεκτρο-
δοτούμενο, αρδευόμενο. Βρίσκε-
ται εντός οικισμού σε απόσταση 
270 μέτρων από την παραλία με 
άμεση πρόσβαση σε άσφαλτο, 
επίπεδο έδαφος με καλλιέργεια 
οπωροφόρων δέντρων. Τηλέφω-
νο: 697 570 8439. ΚΩΔ. 1178

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 222,26 m2 
με ΣΔ 1,8 επί της δημοτικής οδού 
Βαρδουνιώτη (παρόδου οδού 
Κορίνθου) Άργος. Τηλ. επικοινω-

νίας : 27510 – 21523. Παναγιώτης 
Ρίκος. ΚΩΔ. 1168

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ εμβα-
δού 1800 m2 στην θέση : Μαυρό-
γεια ή Κοκκινιά κτηματικής περι-
φέρειας Άργους. Με πρόσοψη επί 
δημοτικής οδού. Πληροφορίες 
27510- 21523 Ρίκος Παναγιώτης. 
ΚΩΔ. 1167

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ με 
ελαιόδενδρα εκτάσεως 2 στρεμ-
μάτων εκτός σχεδίου με οικοδο-
μική άδεια στη θέση Άγιος Ιωάν-
νης Λευκακίων. Πληροφορίες κα 
Βασιλική 697 607 0288. ΚΩΔ. 1165

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 55 
m2 και μεζονέτες 105 m2 εντός 
οικισμού Κάντιας επί Ε.Ο Ασίνη 
Ιρίων 900 μέτρα από την παραλία 
με θέα απεριόριστη θάλασσα σε 
καταπληκτικό μεσογειακό περι-
βάλλον. Ενεργειακή κλάση Α++. 
Παράδοση 2024. Καψιμαλης Χρη-
στος. Κινητό 694 255 6730. email 
criskapsi@gmail.com . ΚΩΔ. 1163

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 6 στρεμμάτων 
στην Αγία Τριάδα, στον περιφε-
ρειακό δρόμο Αγίας Τριάδας - Άρ-
γους. Το κτήμα είναι παραγωγικό 
με πορτοκαλιές μέρλιν, νερό από 
ιδιόκτητη γεώτρηση και ποτίζε-
ται με τεχνητή βροχή. ΤΙΜΗ ΣΥ-
ΖΗΤΗΣΙΜΗ. Για επικοινωνία: 697 
799 4588. ΚΩΔ. 1154

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 ΚΤΗΜΑΤΑ με  
ελιές (4 στρέμματα το καθένα) 
περιοχή Στέρνα επί του κεντρι-

κού δρόμου. Τηλ. Επικοινωνίας: 
697 182 9778. ΚΩΔ. 1152

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε μοναδική τιμή ευ-
καιρία κτήμα 25.000 τ. μ. στην 
Ορεινή Κορινθία Νεμέα,23.000 
τ. μ. με μαύρη Κορινθιακή στα-
φίδα, 7.000 ρίζες, ποτιστικό με 
τεχνική βροχή σε όλο το κτήμα, 
αποθήκες, αλώνια, βοηθητικούς 
χώρους, μόλις 300 μ. από ασφαλ-
τωμένη οδό, τιμή συζητήσιμη 
175000. Τηλ. 697 610 5713. ΚΩΔ. 
1151

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 2.750 
τ.μ στο Κεφαλάρι, με ρεύμα 
αγροτικό & Νερό / Γεώτρηση. 500 
μέτρα από Ζωοδόχο Πηγή. Κυρί-
ως Ελιές & εσπεριδοειδή δέντρα. 
Περίφραξη, κτίσμα / αποθήκη 50 
τ.μ. Περιμετρικά του κτήματος 
κλίμα είδος Ροδίτης. Απόσταση 
5 χιλιομέτρων από Άργος. Τιμή : 
21.000  Συζητήσιμη. Στράτος 697 
633 2114. ΚΩΔ. 1153

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 36τ.μ. 
1ου ορόφου στην Αθήνα απένα-
ντι από το σταθμό Λαρίσης 80μ 
από το μετρό. Ενεργειακή κλάση 
γ . Τιμή 50.000€. Τηλέφωνο: 694 
423 5797. ΚΩΔ. 1150

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ - ΟΙΚΟ-
ΠΕΔΟ 700 m2, περιοχή Πορ-
τοχέλι (Ντράσιζα - όπισθεν 
ξενοδοχείου Nautika). Τηλ. 
Ιδιοκτήτριας 6936.494364 & 
6974.080088. ΚΩΔ. 1141

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΣ αναλαμβάνει τη 
φύλαξη και δημιουργική απασχό-
ληση μικρών παιδιών. Ώρες απα-
σχόλησης Πρωινές – απογευματι-
νές - βραδινές. Τηλ. 690 789 2521. 
ΚΩΔ. 1195

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΠΙΣΤΑΤΗΣ- ΣΥΝΤΗΡΗ-
ΤΗΣ για βίλλα στο Πόρτο Χέλι, για 
μόνιμη εργασία. Παρέχεται κατοι-
κία για διαμονή και διατροφή και 
πολύ καλός μισθός. Ευχάριστο 
- οικογενειακό περιβάλλον. Καλή 
γνώση αγγλικών & δίπλωμα οδή-
γησης. Τηλ. Επικοινωνίας: 698 195 
7194. Εmail: thecompanytowork@
gmail.com ΚΩΔ. 1194

ΑΡΓΟΣ: ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ ως εσω-
τερική γηροκόμος για φροντίδα 
ηλικιωμένης, 94 ετών, κατάκοιτης, 
για όλο το 24ωρο. Δίνονται μισθός 
800 €, διατροφή και ένα ρεπό την 
εβδομάδα. Τηλ. Επικοινωνίας 693 
655 3969 (Ώρες: 09:00 - 13:00 & 
17:00 - 21:00). ΚΩΔ. 1191

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για καθαρισμό 
δύο μονοκατοικιών - Airbnb στην 
περιοχή Γλυκειά Ναυπλίου. Απα-
ραίτητες συστάσεις. Επικοινωνή-
στε στο 697 510 5419. ΚΩΔ. 1192

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για φύλαξη ηλι-
κιωμένης για πρωινές ώρες. Τηλέ-
φωνο: 699 543 9608. Πόλη: Ναύ-
πλιο. ΚΩΔ. 1186

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΥΡΙΑ για φροντίδα ηλι-
κιωμένου στο Άργος. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 694 726 4539. ΚΩΔ. 
1184

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΥΡΙΑ 
έμπειρη, έντιμη για φροντίδα ηλι-
κιωμένης κατάκοιτης κυρίας. Κα-
θημερινή υγιεινή, φαρμακευτική 
αγωγή, μαγείρεμα, καθαριότητα 
σπιτιού. Τηλ. 697 679 3840. Προ-
σύμνη Αργολίδας. Αμοιβή 800 €. 
ΚΩΔ. 1172

ΓΙΑ ΕΣΑΣ που ο καθημερινός 
σας χρόνος είναι πολύτιμος και 
θέλετε να τον αφιερώσετε στις 
προσωπικές σας στιγμές, και όχι 
σε εξωτερικές εργασίες αναλαμ-
βάνω διεκπεραιώσεις τόσο στον 
δημόσιο τομέα όσο στον ιδιωτικό. 

Με αμεσότητα, συνέπεια. e mail 
επικοινωνίας: sakellarioueleni03@
mail.com ΚΩΔ. 1174

ΑΡΓΟΛΙΔΑ: ΑΝΑΖΗΤΩ ΘΕΣΗ ΕΡ-
ΓΑΣΙΑΣ service. Έμπειρος επαγ-
γελματίας στην εστίαση και τα 
τουριστικά επαγγέλματα αναζη-
τεί θέση εργασίας σε χώρο του 
service. Βασίλης 698 028 2454. 
ΚΩΔ. 1175

ΝΑΥΠΛΙΟ: ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΑΘΑΡΙ-
ΣΤΡΙΑ για ενοικιαζόμενα δωμάτια 
(airbnb). Ώρες εργασίας μετά τις 
11πμ. Τηλέφωνο: 697 644 0683. 
ΚΩΔ. 1176

ΚΟΠΕΛΑ με εμπειρία αναλαμβά-
νει διάβασμα και φύλαξη παιδιών 
όλων των ηλικιών. Τηλ. 693 679 
2102. ΚΩΔ. 1179

ΚΥΡΙΑ με προϋπηρεσία ζητά ερ-
γασία για φροντίδα ηλικιωμένων 
στην περιοχή Άργους. Τηλ. 694 
510 7850. ΚΩΔ. 1180

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΧΕΙΡΟΠΟΙΗΤΗ πλεκτή 
κουβέρτα με βελονάκι. Είναι λευκή 
και αχρησιμοποίητη με διάφορα 
σχέδια και οι διαστάσεις είναι: 1.50 
*1.90. Είναι κατάλληλη για δώρο 
γάμου. Αποστολή πανελλαδικά με 
έξοδα παραλήπτη. Τιμή συζητήσι-
μη 350 €.  Τηλ. επικοινωνίας: 694 
644 2433. ΚΩΔ. 1193

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ με την ημέρα επαγ-
γελματική σκούπα για τον καθα-
ρισμό στρωμάτων. Είναι εύκολη 
στην χρήση με εγγυημένα απο-
τελέσματα. Τηλ. επικοινωνίας 694 
848 7908. ΚΩΔ. 1189

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ μάρκα 
Seat Ibiza έτους 2002 σε καλή κα-
τάσταση τιμή 2000. Τηλέφωνο 697 
970 1239. ΚΩΔ. 1182

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ μάρκας 
TOYOTA AVENSIS 1800 κυβικών 
βενζινοκίνητο, σε άριστη κατά-
σταση πρώτο χέρι, μοντέλο 2006. 
Πληροφορίες τηλέφωνο: 698 139 
1833. ΚΩΔ. 1170

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SCOOTER 125CC ελα-
φρώς μεταχειρισμένο, 2,100 χλμ, 
έχει 1,5 χρόνο εγγύηση! Τηλ. 694 
489 5680. ΚΩΔ. 1166

Ζητείται άτομο για εργασία 
στο SUPER MARKET 

FROUTOMANIA στον τομέα 
της μαναβικής. 

Για περισσότερες πληροφορίες 
καλέστε στο 6945875131

Το κομμωτήριο Marina Kollia coiffure 
προσλαμβάνει κομμωτές/τριες, για 
σαλόνι ,με εμπειρία σε κούρεμα και 
χτένισμα, και τεχνίτες για το βαφείο. 

Προϋπηρεσία άνω των 5 ετών θα 
εκτιμηθεί ανάλογα.

Τηλ. επικοινωνίας: 2752 0 22034. 
marinakolliacoifure@gmail.com

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ
Περιοχή: Αργολίδα
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Η Βιοκαρπός Α.Ε αναζητά απόφοιτο ΑΕΙ, 
ΤΕΙ, ΙΕΚ για το τμήμα λογιστηρίου.
Η θέση αφορά πλήρη και μόνιμη 

απασχόληση.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ
• Πτυχίο ΑΕΙ/ΤΕΙ/ΙΕΚ

• Πολύ καλή γνώση Η/Υ και MS Office (Word, 
Excel, Powerpoint)

• Δυναμική προσωπικότητα, επικοινωνιακές 
και διαπραγματευτικές δεξιότητες.

• Ικανότητα εργασίας σε δυναμικό περιβάλ-
λον, αναλυτική σκέψη και ομαδικό πνεύμα

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 27510 77222
Αποστολή Βιογραφικών:

biokarpos.cv@gmail.com
Μετά την συλλογή και αξιολόγηση των αιτήσεων/

βιογραφικών, θα επικοινωνήσουμε τηλεφωνικά, ώστε 
να οριστεί συνάντηση για συνέντευξη.
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Είπαμε πως πλησιάζει το καλοκαίρι, 
αλλά όχι να αρχίσουμε από τώρα τις 

πρόβες μαγιό! 

Αντρόγυνο γιορτάζει

Ένα αντρόγυνο πηγαίνει σε μία ντισκοτέκ.

Εκεί που χορεύουν βλέπουν ένα τύπο στην πίστα ο 

οποίος τα δίνει όλα και χορεύει σαν μανιακός.

Όλοι έχουν μαζευτεί γύρω του και τον χειροκροτούν!

Η γυναίκα λέει στον άντρα της: ”Βλέπεις αυτόν τον 

τύπο που χορεύει; Πριν είκοσι χρόνια μου είχε κάνει 

πρόταση γάμου και τον απέρριψα!”

Ο άντρας της λέει: Από ότι φαίνεται ακόμα το γιορτά-

ζει…

Το δώρο γενεθλίων
Μια γυναίκα αποφασίζει να κάνει λίφτινγκ στο πρόσωπο 

για δώρο γενεθλίων. Ξόδεψε 3.000 ευρώ και ένοιωθε 

ικανοποιημένη από το τελικό αποτέλεσμα. Στο δρόμο για 

το σπίτι, σταματάει σε ένα 

περίπτερο για να αγοράσει 

μια εφημερίδα. Προτού φύ-

γει ρωτάει τον περιπτερά:

– Πόσο χρονών με κάνετε;

– Τριάντα, της απαντάει ο 

περιπτεράς.

– Και όμως, είμαι 55! λέει 

εκείνη ευχαριστημένη.

Λίγο αργότερα, πάει σ’ ένα 

τυροπιτάδικο και κάνει την 

ίδια ερώτηση στη κοπέλα 

που είναι στο ταμείο. Εκείνη 

της απαντάει:

– Γύρω στα 28 σας κάνω.

Και η γυναίκα λέει:

– Όχι, είμαι 55!

Τώρα πλέον η γυναίκα πετάει στον έβδομο ουρανό. 

Σταματάει σε ένα φαρμακείο και αφού φτάνει στο ταμείο 

και αγοράζει ασπιρίνες ρωτάει το φαρμακοποιό την ίδια 

ερώτηση.

Εκείνος απαντά:

– Σίγουρα 29.

Εκείνη λέει όλο χαρά:

– Είμαι 55!

Στη στάση του λεωφορείου, ρωτάει ένα 

παππούλη την ίδια ερώτηση.

Εκείνος της απαντάει:

– Κυρία μου, είμαι 80 ετών και η όρασή 

μου δεν είναι και πολύ καλά. Όσο ήμουν 

νέος ωστόσο, είχα ένα τρόπο για να δια-

πιστώνω την ηλικία μιας κυρίας. Απαιτεί 

όμως την τοποθέτηση των χεριών μου στο 

εσωτερικό του σουτιέν σας. Τότε θα είμαι 

σε θέση να πω την ηλικία σας.

Η κυρία λέει:

– Εντάξει, θα σας αφήσω.

Βάζει και τα δύο του χέρια κάτω από την 

μπλούζα της και στο εσωτερικό του σου-

τιέν. Έπειτα από ένα λεπτό, εκείνος λέει:

– Κυρία μου, είστε 55 ετών.

Έκπληκτη τον ρωτάει:

– Απίστευτο! Πώς το καταλάβατε;

– Ήμουν ακριβώς από πίσω σας στο τυροπιτάδικο.


